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1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО, 

УПРАВЛІНСЬКОГО ТА ПОДАТКОВОГО  

ОБЛІКУ І ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Антонюк І.І.,  

студ. гр. О-3,  

ВСП «Рівненський технічний фаховий коледж НУВГП».  

Науковий керівник – Боднарюк І.Л.,  

к.е.н., доцент, голова циклової комісії управління та адміністрування  

 

ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ МАЙНА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Оцінка нерухомого майна здійснюється із дотриманням вимог 

національних стандартів. Під час оцінки нерухомого майна застосовуються 

всі методичні підходи до оцінки майна, зокрема витратний, дохідний, 

порівняльний. Витратний підхід ґрунтується на відбудовній вартості або 

вартості заміщення об’єкта тієї ж корисності за винятком усіх видів 

зношування. Дохідний підхід базується на принципі очікування. Вартість 

об’єкта може бути встановлена як його здатність приносити дохід у 

майбутньому. Цей підхід засновано на застосуванні двох методів оцінки: 

капіталізації прибутку й дисконтування грошових потоків. Витратний 

підхід (майновий підхід, підхід на основі активів) полягає в оцінці 

поточної вартості тих або інших елементів майнового комплексу 

підприємства і його нематеріальних активів. Всі вказані методичні підходи 

передбачають урахування вартості прав на земельні ділянки, на яких 

розташовуються будівлі та споруди [2, c. 42]. 

Нерухоме майно (нерухомість) – земельна ділянка без поліпшень або 

земельна ділянка з поліпшеннями, які з нею нерозривно пов’язані, будівлі, 

споруди, їх частини, а також інше майно, що згідно із законодавством 

належить до нерухомого майна. Відповідно до вказаного визначення 

нерухоме майно (нерухомість) – це саме земельна ділянка (з поліпшеннями 

або без) [3, 4]. Таким чином, у ринковій вартості нерухомого майна 

(нерухомості) завжди врахована вартість прав на земельну ділянку. 

Фонд державного майна України, враховуючи звернення 

саморегулівних організацій оцінювачів, а також суб’єктів оціночної 

діяльності, надає роз’яснення щодо застосування положень Закону 

України «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в 

умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» в частині 

порядку проведення оцінки майна при його примусовому відчуженні в 

умовах воєнного стану [1]. 

Відповідно до ч. 1 ст. 8 Закону оцінка майна, що підлягає примусо-

вому відчуженню, проводиться у порядку, встановленому законодавством 

про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність. 
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Частиною другою ст. 8 Закону передбачено, що у разі неможливості 

залучити до оцінки майна суб’єктів оціночної діяльності – суб’єктів 

господарювання така оцінка проводиться суб’єктами оціночної діяльності 

– органами державної влади або органами місцевого самоврядування за 

погодженням із власником майна. У разі відмови або відсутності власника 

майна зазначені органи мають право проводити таку оцінку самостійно. 

З огляду на норму статті 8 Закону та норми Закону про оцінку в 

процесі примусового відчуження майна в умовах правового режиму 

воєнного стану оцінка такого майна здійснюється, в першу чергу, шляхом 

проведення незалежної оцінки майна, яка забезпечується суб’єктом 

оціночної діяльності – суб’єктом господарювання. Оцінка зазначеного 

майна суб’єктами оціночної діяльності – органами державної влади або 

органами місцевого самоврядування здійснюється виключно у випадку 

неможливості залучення до оцінки майна суб’єктів оціночної діяльності – 

суб’єктів господарювання [1]. 

Слід зазначити, що методичне регулювання оцінки майна 

здійснюється у відповідних нормативно-правових актах з оцінки майна: 

положеннях (національних стандартах) оцінки майна, що затверджуються 

Кабінетом Міністрів України, методиках та інших нормативно-правових 

актах, які розробляються з урахуванням вимог положень (національних 

стандартів) і затверджуються Кабінетом Міністрів України або Фондом 

державного майна України. 

Крім цього Фонд інформує про розробку відповідного проєкту 

постанови Кабінету Міністрів України, який затверджує Порядок оцінки 

майна, що підлягає примусовому відчуженню в умовах правового режиму 

воєнного чи надзвичайного стану, суб’єктами оціночної діяльності – 

органами державної влади або органами місцевого самоврядування. 

Зазначений порядок передбачає особливості проведення стандартизованої 

оцінки майна, що підлягає примусовому відчуженню, органами державної 

влади або органами місцевого самоврядування, та, у тому числі, 

встановлює форми актів оцінки майна. 

 

Література 

1. Закон України «Про передачу, примусове відчуження або вилучення 

майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» від 17 

травня 2012 року № 4765-VI URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4765-

17#Text/ 2. Калінеску Т. В., Романовська Ю. А., Кирилов О. Д. Оцінювання 

майна. Навч. посіб. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 312 с.  3. 

Національний стандарт №2 «Оцінка нерухомого майна», затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 28.10.2004 № 1442 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1442-2004-%D0%BF#Text. 4. Націо-

нальний стандарту №1 «Загальні засади оцінки майна і майнових прав», 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10.09.2003 № 

1440 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1440-2003-%D0%BF#Text 
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ПІДХОДИ ДО ОБЛІКУ ВИТРАТ НА БРАК У СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПРОДУКЦІЇ 

 

В сучасному бізнес-середовищі, де точність та якість є ключовими 

факторами успіху, важливо мати об’єктивну та своєчасну інформацію про 

виникнення браку, адже це дозволить не лише ідентифікувати проблемні 

моменти у виробництві, але й забезпечить можливість вчасної реакції та 

вдосконалення процесів.  

Під терміном “брак у виробництві”, зазвичай, маємо на увазі такі 

матеріальні активи як: незавершена або готова продукція, напівфабрикати, 

запчастини, деталі тощо, які не відповідають установленим стандартам 

якості або конкретним нормам, технічним чи будівельним, і не можуть 

бути використані за призначенням, а для їх подальшого використання 

необхідно здійснити додаткові витрати на виправлення або модифікацію. 

За наявності браку має місце погіршення фінансових результатів 

роботи підприємства внаслідок як зменшення обсягів реалізації продукції, 

так і збільшення собівартості одиниці продукції за рахунок умовно-

постійної частини витрат. Якщо ж бракована продукція підлягає 

доробленню та виправленню, то підприємство несе пов’язані з цим 

додаткові витрати [1]. 

Витрати на брак обліковуються на рахунку 24 “Брак у виробництві”, 

до них належать витрати на виправлення браку при можливості надання 

йому первинних якісних показників для подальшого використання, а також 

понесені збитки від браку [2].  

Облік браку у виробництві, розробка методів його оптимізації та 

шляхи покращення є предметом інтересу науковців та дослідників. 

Зокрема, Н.М. Левченко та І.В. Козачок вважають, що облік браку слід 

проводити не на основі видів виробництва, а з урахуванням класифікації 

витрат, пов'язаних із браком, за такими параметрами, як місце виникнення, 

характер дефектів, винні особи, причини виникнення тощо. [3, с. 156]. 

Боднар О.В пропонує вести аналітичний облік бракованої продукції в 

розрізі термінів корисного використання, за видом торгової марки, за 

видом виготовленої продукції та за відповідним кодом готової продукції у 

субрахунках. 

На нашу думку, зважаючи на різноманітність галузей та типів 

підприємств, неможливо стверджувати, що один варіант ведення 

аналітичного обліку браку буде універсальний для усіх підприємств. 

Технологічні відходи, нормальний технологічний брак і умовно придатна 
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продукція залежать від виробничих процесів і обладнання. Усунення цих 

відходів потребує комплексної модернізації, водночас, підприємство має 

встановити нормативи для таких втрат, які повинні бути відображені в 

технологічних картах та інших документах.  

Критичним для підприємства є показник результатів неналежної 

якості, зокрема, показник зовнішнього браку, оскільки його наявність 

призводить до погіршення іміджу підприємства на ринку, а отже, до 

зниження попиту на продукцію. Значний рівень виправного браку є 

свідченням недоліків в процесі контролю якості, і потребує збільшення 

витрат на оцінювання якості [4, с.175]. 

Для зменшення втрат через низьку якість виробництва необхідно 

звернути увагу не лише на поліпшення контролю якості, але й на 

оптимізацію передбачуваних витрат. До таких витрат включаються: 

витрати на розвиток та функціонування навчальних програм для 

працівників на всіх рівнях, спрямованих на питання якості; витрати на 

оцінку можливих постачальників і матеріалів перед укладенням угоди на 

постачання; витрати, пов'язані з технічною підготовкою для перевірок 

придбаних матеріалів; витрати на розробку, впровадження і підтримку 

системи якості; витрати на планування і реалізацію системи контролю 

якості та інші подібні заходи. В свою чергу, вибір оптимального варіанту 

ведення аналітичного обліку браку залежить від конкретного типу 

виробництва, галузі та особливостей діяльності підприємства, водночас, 

важливо враховувати цілі, ресурси та потреби організації для прийняття 

найкращого рішення. 

 

Література 

1.Білецький Е. В. Управління якістю продукції та послуг / Е.В. 

Білецький, Д.А. Янушкевич, З.Р. Шайхлісламов. – Харків: ХТЕІ, 2015. – 222 

с. 2. Брак у виробництві: податково-бухгатерські подробиці. 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://i.factor.ua/ukr/journals/nibu/2016/march/issue-19/article-16064.html. 3. 

Левченко Н. М. Обліково-інформаційне забезпечення управління браком 

виробництва / Н. М. Левченко, І. В. Козачок // Сталий розвиток економіки. 

Міжнародний науково-виробничий журнал. – 2014. – № 1 (23). – С. 150–

157. 4. Луцюк І. В. Трансформація бухгалтерського обліку некондиційних 

результатів виробництва у відповідь на запити системи управління 

якістю продукції / І.В. Луцюк // Вісник Національного університету 

Львівська політехніка. Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи 

становлення і проблеми розвитку. – 2017. – № 862. – С. 170-179. 
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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ В ІНТЕРНЕТ-

ТОРГІВЛІ 

 

В сучасних економічних умовах ведення бізнесу, інтернет-торгівля 

набуває все більшого поширення. Такий вид торгівлі дає змогу просувати 

товари на ринку, мінімізуючи витрати на їх реалізацію (утримання 

торгових площ, обладнання, персоналу). Основними складовими об’єктів 

обліку електронної комерції є витрати на створення веб-сайтів і 

презентацій товарів, складання електронних договорів, прийом замовлень, 

різні форми електронних платежів, виконання операцій, пов’язаних з 

виконанням замовлень. 

Витрати на виготовлення Web-сайту в обліку підприємства доцільно 

відображати наступним чином: визнати Web-сайт нематеріальним активом 

а витрати на його створення сайту –  капітальними витратами. Сума витрат 

підприємства, понесених на створення Web-сайту, обліковується на 

субрахунку 154 «Придбання (створення) НМА», а при введенні сайту в 

експлуатацію списується на субрахунок 125 «Авторське право і суміжні з 

ним права». 

Витрати пов’язані з роботою Web-сайту – послуги інформаційного 

супроводу, послуги провайдера, амортизація нематеріальних активів 

відображаються на рахунку 23 «Виробництво».  

Витрати на послуги хостингу (оренда дискового простору), 

налаштування (оренда серверів у провайдера), плата за доменне ім’я 

(доменні імена не продаються, а передаються у тимчасове користування), 

витрати на адміністрування включаються до складу збутових витрат як 

витрати, пов’язані з підготовкою та організацією торгівлі. Реалізаційні 

витрати та витрати на утримання сайту відображаються теж на рахунку 93 

«Витрати на збут».  

Характерною особливістю обліку інтернет-торгівлі є відображення 

розрахунків, враховуючи умови доставки товару та способи оплати. 

Розглянемо найпоширеніші способи розрахунків та особливості 

відображення їх у бухгалтерському обліку інтернет-магазину. 

Розрахунки за куплений в інтернет-магазині товар можуть 

проводитися: 

- готівкою (в обліку використовується рахунок 30 «Готівка»);  

- у безготівковій формі через банківський рахунок продавця (в обліку 

використовується рахунок 31 «Рахунки в банках»);  
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- з використанням банківських платіжних карток (платіжний термінал, 

на сайті) (в обліку використовується рахунок 33 «Інші кошти»);  

- з використанням електронних грошей (в обліку використовується 

рахунок 377 «Розрахунки з іншими дебіторами» та 31 «Рахунки в банках») [1]. 

Готівкова або безготівкова оплата застосовується під час кур’єрської 

доставки та є досить поширеним способом розрахунків у інтернет-торгівлі. 

Особливістю відображення в обліку таких розрахунків є те, що дохід від 

реалізації товарів у продавця визнається при передачі товарів покупцю 

кур’єром. Одним зі способів розрахунків за куплений в інтернет-магазині 

товар є готівкова оплата під час доставки поштою. У такому випадку, 

товар разом із супроводжуючими документами передається відповідальній 

особі, з якою укладається договір про повну матеріальну відповідальність. 

Така особа оформляє відправлення на адресу покупця. Якщо умовами 

доставки передбачено оплату в момент отримання товару, ці кошти у 

поштовому відділенні, покупець вносить кошти для перерахування на 

рахунок продавця. У разі самовивозу товару може бути здійснена як 

готівкова оплата так і оплата банківською платіжною карткою. 

Під час провадження інтернет-торгівлі потрібно враховувати, що усі 

суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в 

готівковій чи безготівковій формі з використанням мережі Інтернет, в 

обов’язковому порядку повинні застосовувати РРО та надавати своїм 

покупцям відповідні розрахункові документи [2].  

Розвиток Інтернет-торгівлі має величезний потенціал на вітчизняному 

ринку. Користуючись послугами комерційних структур, що працюють у 

сфері Інтернет-торгівлі, покупці мають можливість заощадити на нижчих 

цінах, порівняти ціни, щоб вибрати найнижчу. Це також дозволяє 

заощадити час, оскільки є можливість купувати не виходячи з дому, 

вибираючи зручні варіанти оплати та доставки. 
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1. Положення про електронні гроші в Україні: затверджене 
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застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування і послуг: Закон України від 06.07.95 р. № 265. 3. 

Про затвердження Правил продажу товарів на замовлення та поза 
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ОСОБЛИВОСТІ ПОНЯТТЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 

 

Дебіторська заборгованість — це гроші, які винні компанії за продаж 

уже наданих товарів або послуг. Підприємства часто надають цей тип 

короткострокового кредиту клієнтам, створюючи рахунок-фактуру або 

рахунок, який потрібно оплатити пізніше. Дебіторська заборгованість 

вважається активом і вказується як така в балансі підприємства. 

Дебіторська заборгованість реєструється в головній книзі 

підприємства та відображається як частина оборотних активів, перелічених 

у його балансі, оскільки очікується, що ця заборгованість буде виплачена 

та перетворена в готівку протягом року. 

Введення дебіторської заборгованості є звичайною практикою для 

бізнесу щоразу під час надання послуг і до того, як рахунок-фактура буде 

створено та доставлено клієнту. 

Дебіторська заборгованість стосується неоплачених рахунків-фактур , 

які має компанія, або грошей, які клієнти винні компанії. Ця фраза 

стосується рахунків, які компанія має право отримати, оскільки вона 

постачає продукт або послугу. Дебіторська заборгованість являє собою 

кредитну лінію, надану компанією, і зазвичай має умови, які вимагають 

сплати протягом відносно короткого періоду. Зазвичай він становить від 

кількох днів до фінансового або календарного року. 

Компанії реєструють дебіторську заборгованість як активи на своїх 

балансах, оскільки існує юридичне зобов’язання клієнта сплатити борг. 

Вони вважаються ліквідним активом , оскільки їх можна використовувати 

як заставу для забезпечення позики, щоб допомогти виконати 

короткострокові зобов’язання. Дебіторська заборгованість є частиною 

оборотного капіталу компанії. 

Крім того, дебіторська заборгованість є оборотними активами, що 

означає, що залишок на рахунку буде сплачено боржником через один рік 

або менше. Якщо компанія має дебіторську заборгованість, це означає, що 

вона здійснила продаж у кредит, але ще не стягнула гроші з покупця. По 

суті, компанія прийняла короткостроковий IOU від свого клієнта. 

Чиста дебіторська заборгованість – це загальна сума грошей, які 

клієнти винні компанії, за вирахуванням заборгованих грошей, які, 

ймовірно, ніколи не будуть виплачені . Чиста дебіторська заборгованість 

часто виражається у відсотках, і вищий відсоток вказує на те, що 

підприємство має більшу здатність отримати від своїх клієнтів. Наприклад, 

якщо компанія вважає, що 2% її продажів ніколи не будуть оплачені, чиста 
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дебіторська заборгованість дорівнює 98% (100% – 2%) дебіторської 

заборгованості (AR). 

Компанії використовують чисту дебіторську заборгованість для 

вимірювання ефективності процесу стягнення. Вони також 

використовують його, коли роблять прогнози для прогнозування 

очікуваних грошових надходжень. 

Чиста дебіторська заборгованість виникає, коли компанії надають 

кредит своїм клієнтам. Дебіторська заборгованість компанії являє собою 

кредитну лінію, яку вона надає своїм клієнтам за товари чи послуги, які 

вона надає. Ця кредитна лінія вимагає від клієнта здійснення платежів на 

узгоджену суму до сплати на певну дату. 

Ця практика несе в собі невід’ємний кредитний ризик і ризик дефолту, 

оскільки компанія не отримує авансу за товари чи послуги, які вона 

продає. Компанія може покращити свої збори готівки, посиливши 

контроль за кредитами, що видаються клієнтам, підтримуючи ефективні 

процедури збору та оперативно виконуючи процедури збору. 

Дебіторська заборгованість є важливим аспектом фундаментального 

аналізу бізнесу. Дебіторська заборгованість є поточним активом, тому вона 

вимірює ліквідність компанії або здатність покривати короткострокові 

зобов’язання без додаткових грошових потоків. 

Фундаментальні аналітики часто оцінюють дебіторську 

заборгованість у контексті обороту, також відомого як коефіцієнт 

оборотності дебіторської заборгованості , який вимірює, скільки разів 

компанія стягнула залишок дебіторської заборгованості протягом 

облікового періоду. Подальший аналіз включатиме оцінку днів 

незавершених продажів (DSO) , тобто середньої кількості днів, необхідних 

для отримання платежу після здійснення продажу. 

 

Література 

1. What Accounts Receivable (AR) Are and How Businesses Use 

Them, with Examples URL:https://www.investopedia.com/terms/a/ 

accountsreceivable.asp. 2. What Is Accounts Receivable? 

URL:https://www.thebalancemoney.com/what-is-accounts-receivable-5211278. 

3. What Is Net Receivables? Definition, Calculation, and Example 

URL:https://www.investopedia.com/terms/n/netreceivables.asp. 4. What Is 

Accounts Receivable Financing? Definition and Structuring 

URL:https://www.investopedia.com/terms/a/accountsreceivablefinancing.asp. 
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ПРОБЛЕМАТИКА ТРАКТУВАННЯ ПОНЯТТЯ «ТОВАРИ» У 

НАУКОВИХ ТА НОРМАТИВНИХ ДЖЕРЕЛАХ: ОБЛІКОВИЙ 

АСПЕКТ 

 

У сучасному комерційному просторі товари відіграють незамінну 

роль у житті, розвитку, функціонуванні та в цілому успішній діяльності 

підприємств. Враховуючи постійний економічний розвиток і важливість 

товарів в економіці, наукові та регуляторні спільноти не втрачали 

можливості вивчення товарів з різних сторін. Багато наукових досліджень 

базувалися на визначенні методів, ідей та рекомендацій щодо трактування 

поняття «товари», що були б адаптовані до унікальних викликів різних 

галузей промисловості та географічних регіонів. 

У сучасних умовах глобалізації, технологічних інновацій та переходу 

до інформаційного суспільства зміст поняття «товари» розширюється та 

диверсифікується. Традиційно, в українському законодавстві та науковій 

літературі товари розглядалися як матеріальні блага, які можна було 

фізично передати від однієї особи до іншої. Проте, з розвитком цифрової 

економіки, появою різноманітних електронних сервісів та виробів, 

трактування поняття «товари» набуває нового змісту. Це створює 

необхідність переосмислення даного поняття в наукових дослідженнях та 

нормативних джерелах. 

Питанням визначення сутності поняття «товари» займалися багато 

вітчизняних науковців, такі як: В. В. Бабіч, Ф. Ф. Бутинець, В. С. Лень, В. 

Б. Моссаковський, Г. В. Нашкаревська, М. С. Пушкар, І. Б. Садовська та ін. 

Проте, розглядаючи їхні праці можна виявити, що наразі не існує єдиного 

підходу до трактування товарів [1, c. 303-305]. 

Більшість авторів вважають товари як матеріальні блага, що існують 

для задоволення потреб людства. Так, М. Р. Лучко, Ю.А. Василенко, З. Д. 

Тичук, В.В. Сопко та Н.В. Чебанова вважають, що товари слугують 

матеріальним виробом, призначеним для продажу [1, c. 303-305].  

У працях таких авторів, як А.С. Гальчинський, А.А. Зайцев, Ю.Г. 

Ожегов, Ю.І. Палкін товари представлені як певні продукти праці, що 

реалізовуються на ринку і є об’єктами купівлі-продажу [1, c. 303-305].  

Також існує підхід до визначення поняття, що полягає на тому, що 

товарами можуть виступати всі цінності, що задовільнить певну потребу 

суспільства, прихильниками якої є В.Г. Герасименко, Й.С. Завадський, 

Л.А. Мороз, Г.В. Осовська, О.О. Юшеквич [2, c. 3-4].  
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Такі твердження описують товари загалом, проте не концентруються 

на визначенні матеріальної сутності поняття, що може призвести до 

неправильного його вживання в контексті бухгалтерського обліку. 

В українському просторі поняття «товар» як матеріальний та 

нематеріальний виріб в основному почали використовувати після 

отримання незалежності в 1991 році, коли Україна рушила шляхом 

розвитку ринкової економіки. Основними авторами цієї гіпотези стали Ф. 

Ф. Бутинець, О. М. Діденко, О. Ф. Іткін, М. М. Руженський [2, c. 3-4]. 

У нормативних джерелах також немає уніфікованого підходу до 

трактування поняття «товари». Так, згідно з НП(С)БО 9 «Запаси» товари – 

це матеріальні цінності, що придбані (отримані) та утримуються 

підприємством з метою подальшого продажу [3]. Відповідно до Митного 

кодексу України товари – це будь-які рухомі речі, у тому числі ті, на які 

законом поширено режим нерухомої речі. Проте, ці твердження не є цілком 

вірними, оскільки наголошують на матеріальній сутності товарів [4].  

Найбільш актуальне визначення поняття «товари» надане у 

Податковому кодексі України, відповідно до якого товари представлені у 

вигляді матеріальних та нематеріальних активів [5].  

Представлений неоднозначний підхід до трактування поняття в різних 

нормативних та наукових джерелах може призвести до правової 

невизначеності, проблем з обліком та оподаткуванням та різноманітних 

судових засідань. Зважаючи це виникає необхідність його реформування в 

українському законодавчому та науковому контексті з урахуванням 

сучасних тенденцій. До ключових напрямків здійснення реформування 

можна запропонувати: 

 ініціювання наукових досліджень, які допоможуть глибше 

зрозуміти сутність та характеристику нематеріальних товарів. Особлива 

увага має бути приділена визначенню границь між матеріальними та 

нематеріальними благами; 

 внесення змін до законодавчих актів України та запровадження 

єдиного підходу до трактування поняття «товари»; 

 проведення інформаційної кампанії серед підприємців, вчених 

та громадськості з метою пояснення уніфікованого підходу до визначення 

сутності поняття «товари» та застосування змін в обліку та оподаткуванні. 

Здійснення такої реформи дозволить не лише адаптувати українське 

законодавство до сучасних реалій, але й покращити інвестиційний клімат, 

створити сприятливі умови для розвитку інвестицій та забезпечити єдиний 

підхід до використання поняття «товари» у підприємницьому середовищі. 

 

Література 

1. Поняття і сутність товарно-виробничих запасів 

[Електронний ресурс] / Н. Пилипів, М. Борисовський // Економічний аналіз. 

- 2013. - Т. 12(3). - С. 303-307. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua 

/UJRN/ecan_2013_12%283%29__67. 2. Рибалко О. М. Cутність поняття 
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«товар», його обліковий аспект [Електронний ресурс] / О. М. Рибалко, Т. 

В. Бойко // Наука онлайн: Міжнародний електронний науковий журнал. – 

2021. – №6. – Режим доступу: https://nauka-online.com/wp-

content/uploads/2021/07/Ribalko-Bojko.pdf. 3. Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

[Електронний ресурс] : Наказ М-ва фінансів України від 20.10.1999 р. № 

246 – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99#Text. 4. 

Митний кодекс України [Електронний ресурс] : Кодекс України від 

13.03.201 р. № 4495-VI – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text. 5. Податковий кодекс 

України [Електронний ресурс] : Кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-

VI – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text 
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ВАЖЛИВІ ПИТАННЯ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З 

НЕМАТЕРІАЛЬНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА  

 

В нинішніх умовах господарювання, коли триває процес глобалізації 

економіки, економічні взаємовідносини вітчизняних суб’єктів 

господарювання не можуть залишатися незмінними. Адже доведено і 

очевидно, що збільшення обсягів виробництва та реалізації 

конкурентоспроможної продукції на внутрішньому та світовому ринках все 

більше вимагає використання науково-технічних знань. Питання, повʼязані 

з обліком та аудитом нематеріальних активів, на даний момент є дуже 

актуальними. 

Методологічні засади формування облікової інформації  про 

нематеріальні активи та відображення даних про нематеріальні активи у 

фінансовій звітності визначено згідно з Положенням (стандартом) 

бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи», побудованим на основі 

Міжнародного стандарту бухгалтерського обліку №38. 

Зі статтею 4 П(С)БО 8 нематеріальні активи – це «немонетарні активи, 

які не мають фізичної форми». Нематеріальні активи можуть включати 

активи, які утримуються бізнесом більше одного року.  

При опрацюванні питань законодавства та економічної літератури 

вивчено, що економісти все більше уваги приділяють класифікації 

нематеріальних активів. Нематеріальні активи не повинні включати права 

землекористування. Це пояснюється тим, що ресурси є фізичними за своєю 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99#Text
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природою, і право на їх використання є лише дозволом, наданим 

компетентним державним органом, і не може використовуватися для 

отримання економічних вигод у сфері фізичного та матеріального 

управління, виробничої та інших видів діяльності. 

Актуальним питанням сучасного бухгалтерського обліку є можливість 

достовірного відображення інформації про нематеріальні активи у 

фінансовій та інших видах звітності. Вирішальною є оцінка, процес 

визначення фактичної науково обґрунтованої вартості нематеріального 

об’єкта. Останній характеризується наявністю цільового характеру та 

відсутністю єдиного універсального методу. Достовірна та науково-

обґрунтована оцінка має особливе значення при включення об’єктів 

інтелектуальної власності до власного капіталу, при злитті підприємств або 

поділу організації для визначення майнових частин у зареєстрованому 

капіталі, при складанні фінансової звітності, оцінці застави під 

отримуваний кредит, визначенні збитків при виявленні порушення прав на 

об’єкти інтелектуальної власності тощо. 

Практична проблема, пов’язана з оцінкою нематеріальних активів, 

часто виникає при їх інвентаризації та виявленні тих активів, які не 

перебувають на балансі підприємства. Відповідь на запитання щодо 

правильності оцінки цих об’єктів частково дають П(С)БО 8 та 

Національний стандарт 4 «Оцінка прав інтелектуальної власності». Звідси 

саме витратний метод може слугувати основою для визначення достовірної 

оцінки нематеріальних активів, оскільки базується на визначенні витрат, 

необхідних для відтворення або заміни обʼєкта оцінки.   

Таким чином, слід відмітити, що суперечності в питаннях організації, 

обліку та оцінки нематеріальних активів мають значний вплив на 

достовірність інформації про загальний стан активів, яку надає 

господарська одиниця. Його трансформація до міжнародних стандартів 

справляє все помітніший вплив на теорію та практику бухгалтерського 

обліку загалом і на нематеріальні активи зокрема. 

Безумовно, необхідно враховувати наявний зарубіжний досвід у цих 

сферах, але акцент робиться на вітчизняній практиці, а також на 

максимальному наближенні теоретичних досягнень до реальної 

міжнародної практики. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛІКУ ДОХОДІВ 

БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Доходи є однією з найважливіших складових фінансового успіху та 

стійкості будь-якого підприємства. Здобуття та збільшення доходів є 

постійним завданням для підприємств різних галузей та розмірів. 

Правильне управління доходами відіграє ключову роль у забезпеченні 

фінансової стійкості та здатності підприємства до інвестування у 

подальший розвиток та конкурентоспроможність. 

Згідно НП(С)БО 1 поняття «дохід» – це збільшення економічних 

вигод у вигляді вибуття активів або зменшення зобов’язань, які призводять 

до зростання власного капіталу (за винятком зростання капіталу за рахунок 

внесків власників) [4]. 

Під час складання бухгалтерських записів у будівельних компаніях 

для визнання та оцінки доходу під час виконання будівельних контрактів 

застосовуються вимоги П(С)БО 18 «Будівельні контракти» [6]. 

Доходом будівельного підприємства є сума грошей, яку це 

підприємство отримує від своєї основної діяльності, яка пов’язана з 

будівництвом, реконструкцією, ремонтом та іншими роботами, 

пов’язаними з нерухомістю. Цей дохід включає в себе оплату послуг, 

товарів чи робіт, які надаються замовникам або клієнтам будівельним 

підприємством. Доходи від будівельних проектів можуть бути отримані в 

натуральній або грошовій формі. Залежно від умов угоди між 

підприємством і клієнтом вони можуть включати процентні збори, 

регулярні платежі або припинення будівництва. [5]. 

Відображення доходів будівельного підприємства в обліку 

регулюється Податковим кодексом України, Законом України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність України», а також 

спеціальними нормативними актами, що стосуються будівництва та обліку 

доходів. 

Узагальнення інформації про доходи та фінансові результати на 

будівельних підприємствах ведеться на рахунках 7 класу «Доходи і 
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результати діяльності» Плану рахунків активів, капіталу та зобов’язань та 

господарських операцій підприємств та організацій [3]. 

Всі доходи отримані в результаті виконання будівельного контракту 

відображають на субрахунку 703 «Дохід від реалізації робіт і послуг» [3]. 

Доходи визнаються тоді, коли економічні вигоди від операції 

вірогідно потрапляють до підприємства і можуть бути надійно виміряні. 

Вони можуть включати оплату за будівельні послуги, поставку 

будівельних матеріалів, об’єкти нерухомості тощо [4]. 

У будівельному підприємстві доходи вимірюються як сума, що 

очікується від клієнта чи іншого суб’єкта в угоді, а також можуть 

включати суму, визначену у контракті на будівельні роботи [7]. 

Податки на прибуток обчислюються на основі доходів підприємства від 

будівельних проектів відповідно до податкового законодавства України [1]. 

Забезпечення точності та надійності фінансової звітності є важливим 

завданням для будівельних підприємств. Доходи повинні бути належним 

чином відображені у фінансовій звітності підприємства [2]. 

Задля правильного відображення доходів будівельних підприємств у 

різних видах та формах звітності, важливо правильно класифікувати їх, 

щоб забезпечити достовірність даних [6]. 

Отже, доходи від будівельних проектів відіграють важливу роль у 

фінансовому успіху та стійкості підприємства, а також у можливості 

розвитку та конкурентоспроможності на ринку.  

Ефективний облік доходів допомагає підприємствам керувати 

фінансами, збільшувати прибуток, та забезпечувати стабільність у 

складних економічних умовах. 
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ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

З початку повномасштабного вторгненням бухгалтерський облік, який 

відстежує всі комерційні операції, став більш складним. Його метою є 

реєстрація та узагальнення інформації про стан майна, зобов'язань та 

капіталу організацій. Під час воєнного стану змінилося багато аспектів і 

методів бухгалтерського обліку, в тому числі й облік основних засобів. 

Основні засоби, один з найважливіших активів організацій, були 

зруйновані в результаті бойових дій, при цьому активи та інфраструктура 

були частково зруйновані, а також активи, що залишилися на тимчасово 

окупованих територіях, і ряд основних засобів були передані або вилучені 

для потреб оборони держави. 

Внаслідок бойових дій постраждав бізнес та його активи. Багато 

підприємств зіткнулися з пошкодженням або повним знищенням своїх 

основних засобів, і зараз компанії стикаються з проблемою, як відобразити 

поточну ситуацію у своїх рахунках та фінансовій звітності. 

При встановленні факту знищення майна важливим аспектом щодо 

предмета розслідування є надання достовірної інформації про наявність, 

стан та вартість основних засобів, щоб виконати це завдання підприємству 

необхідно виконати інвентаризацію своїх активів. 

Інвентаризація майна проводиться лише у разі, якщо фізичний доступ 

до майна можливий у найкоротший строк з моменту пошкодження майна 

внаслідок воєнних дій держави-агресора, а також якщо факт пошкодження 

та факт псування майна задокументовано (сфотографовано та знято на 

відео) під час проведення інвентаризації. Якщо доступ до активу є 

неможливим ,інвентаризація майна проводиться лише у разі, якщо він 

стане можливим з першого числа місяця, наступного за місяцем, в якому 

перешкода для доступу до активу перестала існувати[1]. 

За результатами проведеної роботи інвентаризаційна комісія складає 

інвентаризаційну справу і на підставі встановлених фактів та результатів 

роботи інвентаризаційної комісії керівник підприємства приймає рішення 

http://global-national.in.ua/archive/16-2017/178.pdf
http://global-national.in.ua/archive/16-2017/178.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/Крупка.pdf
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щодо активів підприємства: про списання основних засобів підприємства, 

які є об'єктом інвентаризації і не можуть більше використовуватися; про 

проведення ремонтних робіт або ліквідацію активів, які були зруйновані 

проведення та облік матеріалів, запасних частин і брухту, що залишилися 

після знищення основних засобів. Результати інвентаризації фіксуються в 

протоколі комісії і згодом відображаються на рахунках бухгалтерського 

обліку та у фінансовій звітності за місяць, в якому завершено 

інвентаризацію. 

Відповідно, основні засоби можуть бути списані лише після 

проведення належним чином задокументованої інвентаризації. Якщо це 

неможливо, актив повинен обліковуватися на балансі компанії до 

проведення інвентаризації, це відповідає позиції Міністерства фінансів 

України та Державної податкової служби України. [2] 

Однак наразі існує низка підприємств, активи яких знаходяться на 

тимчасово окупованих територіях, для яких проведення інвентаризації 

активів є неможливим, які не мають безпечного та вільного доступу до 

своїх активів і не можуть списати без проведення інвентаризації активів, як 

того вимагає чинне законодавство. 

Для вирішення цього питання можна розглянути такий варіант: 

оцінити вплив форс-мажорних обставин на корисність активів і визначити 

суму витрат від цього зменшення корисності для об'єктів основних засобів, 

які розташовані на тимчасово окупованих територіях. Цей підхід 

відповідає національним і міжнародним стандартам бухгалтерського 

обліку.[3] 

Отже, основні засоби не списуються з балансу, але їх вартість може 

бути визначена як нульова або умовна (наприклад, 1 гривня). 

Таким чином, бухгалтерська та податкова амортизація не проводиться 

у зв'язку зі зниженням корисності. За деякими необоротними активами ми 

маємо достовірні та правдиві баланси та додаткове розкриття інформації 

про ці основні засоби в примітках до річного звіту. Після закінчення 

воєнного стану в Україні та безперешкодного доступу до активів 

підприємства зможуть провести інвентаризацію та за результатами 

інвентаризації прийняти рішення про відновлення використання таких 

основних засобів або їх списання.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

КРИПТОВАЛЮТОЮ 

 

В сучасних економічних умовах віртуальні активи, зокрема 

криптовалюти, відіграють важливу роль у житті багатьох українців. Хоча 

не всі ними користуються, а дехто побоюється безпосередньо мати справу 

цим новим правовим об’єктом, важко знайти людину, яка б не чула про 

криптовалюти або не намагалася зрозуміти, що вони собою являють. 

Криптовалюта - це різновид цифрової валюти, яка випускається і 

розраховується повністю автоматично децентралізованими платіжними 

системами. Першою і найвідомішою криптовалютою у світі є Bitcoin, який, 

як і інші криптовалюти, побудований на технології Blockchain. 

Чим відрізняється криптовалюта від традиційної? А тим, що:  

 криптовалюта не має центрального органу управління та емісії;  

 криптовалюта не підкріплена жодною національною валютою;  

 криптовалюту неможливо підробити. 

17 лютого 2022 року Верховна Рада України прийняла Закон «Про 

віртуальні активи» (до цієї дати в Україні не було спеціального 

законодавства про криптовалюти). На сьогодні, цей нормативний документ 

ще не набрав чинності, оскільки залежить від змін до Податкового 

кодексу, які ще не є внесеними. 

Закон визначає віртуальні активи як нематеріальні блага, які є 

об'єктом цивільних прав, мають вартість і представлені сукупністю даних в 

електронній формі. Ідентифікація та оборотоздатність віртуальних активів 

забезпечується системою обміну даними. Віртуальні активи можуть 

підтверджувати майнові права, зокрема права вимоги на інші об'єкти 

цивільних прав. 

Крім того, термін «віртуальні активи» визначено Законом України 

«Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, 

одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню 

розповсюдження зброї масового знищення», який визначає останні як 

«…цифрове вираження вартості, яким можна торгувати у цифровому 

форматі або переказувати і яке може використовуватися для платіжних або 

інвестиційних цілей». 

Закон «Про віртуальні активи», запроваджує норми, що відповідають 

міжнародним стандартам регулювання операцій з віртуальними активами 

Міжнародної групи з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням 

грошей (FATF), та врегульовує питання обігу віртуальних активів в 
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Україні, права власності на них, визначає учасників ринку віртуальних 

активів та державну політику у сфері обороту віртуальних активів.  

У законі передбачені такі ключові положення: 

 регулятори ринку Нацбанк і НКЦПФР;  

 поділ віртуальних активів за видами на три категорії: токени 

електронні гроші, токени з прив’язкою до активів, інші віртуальні активи;  

 для публічної пропозиції (випуску) токенів з прив’язкою до активів 

на торгах, емітент має бути авторизованою у НКЦПФР юридичною особою. 

Для авторизації особа має оформити білу книгу (по суті проспект емісії).  

Вказаний Закон не містить положень щодо оподаткування віртуальних 

активів, але відповідно до прикінцевих та перехідних положень, цей Закон 

набуде чинності з дня набрання чинності Законом України про внесення 

змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування 

операцій з віртуальними активами. 

Проект, поданий до Верховної Ради України, пропонує ставку податку 

на інвестиційний прибуток у розмірі 18% та військовий збір у розмірі 1,5%. 

Умовами сплати податку є позитивний загальний фінансовий результат 

операцій з інвестиційними активами та володіння платником податку 

віртуальними активами, отриманими в результаті цих операцій, до 365 днів. 

Операції з віртуальними активами не підлягають оподаткуванню ПДВ. 

Ключовий момент – концепцію оподаткування – створено за прикладом 

моделей західних країн, тобто якщо віртуальний актив куплено за 10 000 

грн., а продано за 11 000 грн., то оподатковується різниця – 1000 грн.  

Таким чином, регулювання ринку криптовалют сприятиме злиттю 

цього класу активів із традиційною фінансовою системою, а отже держава 

захищатиме приватну власність на віртуальні активи, а клієнти 

комерційних банків зможуть зберігати криптовалюту на депозитах і брати 

під неї кредити. 

Нинішній «хід» на державному рівні імітує західний досвід та зміни. 

А Україна може стати першою європейською країною, яка запровадить 

європейські норми регулювання віртуальних активів МіСА.  
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КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ ЕФЕКТИВНИХ ПОДАТКОВИХ 

МЕХАНІЗМІВ НА РИНКУ ОБЛІГАЦІЙ ВНУТРІШНЬОЇ 

ДЕРЖАВНОЇ ПОЗИКИ В УКРАЇНІ 

 

Облігації внутрішньої державної позики, зазвичай відомі як ОВДП - 

це державні боргові інструменти, які використовуються в Україні для 

залучення фінансових ресурсів до державного бюджету та забезпечення 

стабільності фінансової системи. Міністерство фінансів України відповідає 

за емісію та розповсюдження облігацій внутрішньої державної позики 

(ОВДП). Ці облігації продаються через дилерів на первинному фондовому 

ринку з метою залучення коштів для фінансування державних видатків. 

Цей фінансовий інструмент доступний не лише для юридичних осіб, але й 

для звичайних громадян, які бажають інвестувати свої гроші в надійний 

фінансовий засіб [1].  

Протягом останніх років ринок внутрішніх державних облігацій 

(ОВДП) України виявився ключовим напрямком для залучення інвестицій 

у національну економіку. Причина цього полягає у тому, що держава 

виступає як гарант їх повного (100%) погашення. 

 Ефективна система оподаткування може сприяти стимулюванню 

інвестиційної активності, зокрема, залученню іноземних інвесторів. В 

інтересах ефективного управління податками, виникає важливе питання 

про включення доходів від воєнних облігацій до податкової декларації 

фізичних осіб щодо їхнього майнового стану та доходів. Оподаткування 

облігацій внутрішніх державних позик (ОВДП) в Україні має певні 

податкові переваги та стимули, які роблять їх привабливими для 

інвесторів: 

Звільнення від ПДФО. Проценти, які нараховані на облігації 

внутрішньої державної позики (ОВДП), не враховуються у вартості 

загального оподатковуваного доходу. Це означає, що вони звільнені від 

оподаткування податком на доходи фізичних осіб (ПДФО). Прибуток від 

інвестиційних операцій з облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП), 

включаючи виграші або втрати від зміни курсу, не обчислюється як 

оподатковуваний дохід. 

Військовий збір. Оподаткування доходів від облігацій внутрішньої 

державної позики (ОВДП), вони підлягають військовому збору за ставкою 

1,5%. Та ця ставка є відносно низькою порівняно з іншими джерелами 

доходу. 
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Ліквідність та безпека. ОВДП являються інструментами державного 

боргу та вважаються високо надійними інвестиціями. Це, хоч і не є 

прямою податковою перевагою, може служити додатковим стимулом для 

інвесторів. 

Податкові пільги та стимули, які надаються для облігацій внутрішньої 

державної позики (ОВДП), роблять їх особливо привабливими для 

інвесторів, які шукають безпечні інвестиції з гарантованим доходом. 

Україна надає різні податкові пільги та стимули для інвесторів, які 

вивчають можливість інвестування в ОВДП. Це може включати пільгові 

ставки, відсоткові ставки або навіть повне звільнення від податків у певних 

умовах [2].  

Привертання іноземних інвесторів важливо для ринку ОВДП, і для 

цього необхідно створити сприятливий податковий клімат, що містить не 

лише вигідні ставки, але й спрощення адміністративних процедур, високу 

якість податкового обслуговування та інші аспекти. Ефективна податкова 

система на ринку ОВДП є ключем до залучення інвестицій та стабілізації 

економіки країни. 

Отже, при обґрунтуванні пропозицій щодо вдосконалення 

оподаткування, важливо чітко визначити цілі, які потрібно досягти, 

використовуючи податки як засіб регулювання [4]. Тому для вирішення 

цих викликів і забезпечення ефективного обліку та управління ОВДП 

необхідно розглянути модернізацію поточної системи. Впровадження 

сучасних інформаційних технологій, підвищення кваліфікації працівників, 

а також застосування нових методів та підходів можуть бути важливими 

заходами для вирішення цих завдань. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

СУБЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В ІТ-СФЕРІ 

 

В сучасних умовах ІТ-сфера активно розвивається. Господарська 

діяльність провадиться як юридичними особами, так і фізичними особами-

підприємцями. Для юридичних осіб є можливість зареєструватись в 

спеціальному режимі оподаткування «Дія City» з 08.02.2022 р. з пільговим 

режимом оподаткування (сума податку на доходи працівників (5%) і 

податок на виведений капітал (9%)). 

Окремі компанії прокоментували використання у своїй діяльності цієї 

системи – Ciklum, EPAM, SoftServe та Ajax Systems [1]. Всі вони позитивно 

оцінюють роботу в системі. Враховуючи обмеження щодо мінімального 

розміру оплати праці спеціалістів (1200 євро), вони продовжують 

використувати співпрацю з підприємцями. Недоліками вважають 

відсутність можливості оплати праці у валюті та бронювання працівників 

за гіг-контрактами. 

Станом на 01.06.2023 р. в Україні зареєстровано підприємцями 2008,2 

тис. осіб, з яких 17% працюють у цій сфері і обрали спрощену систему 

оподаткування 3-ї групи [2]. Реєстрація підприємцем спричинена вільним 

вибором замовника послуг як в Україні, так і за кордоном.  

З 1 січня 2021 р. спрощено документальне оформлення ведення 

господарської діяльності для ФОПів, зокрема відмінено обов’язковість 

ведення книг обліку доходів і витрат, в яких записувались суми доходів за 

день та узагальнення за місяць, квартал і рік. З 2021 р. ФОПи ведуть облік 

у довільній формі. Спрощена система оподаткування дає змогу 

підприємцю самостійно рахувати єдиний податок на підставі виписки 

банку. Таким чином, обрання спрощеної системи оподаткування дає змогу 

ефективно розпочати власний бізнес в ІТ-сфері, а також активно 

використовується як спосіб зменшення податкового навантаження 

великими компаніями. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ ТА ШЛЯХИ ЇХ 

ВИРІШЕННЯ 

 

Податковий облік – це система узагальнення інформації для 

визначення податкової бази по податку на основі даних первинних 

документів, згрупованих відповідно до порядку, передбаченого 

податковим кодексом України.  

Щодо проблем у податковому обліку, то основними є такі: 

1) Недостатня кваліфікація робітників.[1] Ця проблема зумовлена 

складністю законодавства та недостатньою автоматизацією процесу. 

Потрібно підвищити кваліфікацію робітників, а саме: провести 

безкоштовні курси підвищення кваліфікації, для цього можна використати 

спеціальні програми для навчання і також можна організувати стажування 

та практику для працівників, щоб краще засвоїли матеріал. 

2) Недостатня ефективність контролю за дотриманням податкового 

законодавства.[1] Потрібно зменшити корупцію серед працівників 

державної податкової служби, тобто підвищити їм зарплати, встановити 

штрафи за порушення та впровадити електронні системи декларування 

доходів. Також потрібно зменшити тривалість податкових перевірок і дати 

можливість самостійно виправляти помилки платниками податків. 

Потрібно посилити механізм протидії тіньової економіки, а саме 

впровадити електронні системи обліку та оплати товарів та послуг. 

3)  Високий рівень податкового навантаження на бізнес. Для 

вирішення цієї проблеми потрібно зменшити податкове навантаження на 

фонд оплати праці та зменшити тиск на законні підприємства.  Також 

можна розробити стратегію для поліпшення інвестиційної атмосфери в 

Україні, яка спрямована на стимулювання вкладення капіталу в економіку. 

Це досягається шляхом надання податкових пільг та страхових гарантій 

для інвесторів. Крім того, важливо звільнити від податків нові 

підприємства. Особливо це стосується представників малого та середнього 

бізнесу, які тільки починають свою діяльність.[2] 

4) Недостатня взаємодія між державними органами та платниками 

податків.[3] Потрібно автоматизувати системи та електронні сервіси для 

спрощення процедур та зменшення часу на їх виконання. Також можна 

покращити взаємодії між різними установами, які відповідають за 

податковий облік, та забезпечити доступність консультацій та практичної 

допомоги для платників податків.  
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5) Недостатня прозорість та доступність інформації про податкову 

систему.[3] Для вирішення цієї проблеми, перш за все потрібно покращити 

доступність інформації про податкову систему та роботу над 

інформаційною прозорістю. Це включає в себе спрощення процедур і 

створення єдиного порталу для платників податків. 
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ВИЗНАННЯ КАПІТАЛЬНИХ ВИТРАТ НА ПОЛІПШЕННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ 

ОБЛІКУ 

 

Земельні поліпшення – зміна якісних характеристик земельної ділянки 

внаслідок розташування в її межах будинків, будівель, споруд, об’єктів 

інженерної інфраструктури меліоративних систем, багаторічних 

насаджень, лісової та іншої рослинності, а також унаслідок господарської 

діяльності або проведення робіт (зміна рельєфу, поліпшення ґрунтів тощо) 

[1]. Капітальні витрати на поліпшенняземельних ділянок належать до 

основних засобів, проте немає законодавчо встановленого переліку витрат, 

які відносяться до цього об’єктаобліку.  

Оскільки земля не амортизується, а капітальні витрати на поліпшення 

земель періодично повторюються, як зазначено у [2] і втрачають свою 

вартість, вони підлягають амортизуванню, а отже, є різними об’єктами 

обліку. Згідно [3] витрати на капітальні поліпшення земель вдносять до 2 

групи основних засобів з мінімально допустимим строком корисного 

використання – 15 років. Встановлення такого терміну на поліпшення 

земель, які не пов’язані з будівництвом, є дискусійним і на наш погляд 

підлягає подальшого перегляду на законодавчому рівні, оскільки час 

https://evnuir.vnu.edu.ua/bitstream/123456789/832/1/tax.pdf
https://zn.ua/ukr/finances/zniziti-tisk-i-dopomohti.html
https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/6433/3/42-47.pdf
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використання поліпшень залежить від зовнішніх факторів впливу на об’єкт 

поліпшення. Наприклад, природно-кліматичних умов (водної та вітрової 

ерозії,тощо) та періодичності проведенняробіт по поліпшенню земель [2]. 

В сільському господарстві такий термін використання можна обмежити 

тривалістю однієї сівозміни з першого року використання такої ділянки, 

тобто 7-10 років, оскільки рішення про подальше використання такої 

ділянки буде прийматись саме після закінчення періоду сівозміни [4]. Для 

земель несільськогосподарського призначення термін корисного 

використання поліпшень залежить від виду проведених поліпшень, їх 

цільової функції та особливостей господарської діяльності підприємства. 

Облік капітальних витрат на поліпшення земель здійснюється на 

субрахунку 102 “Капітальні витрати у поліпшення земель” за кожною 

земельною ділянкою із зазначенням конкретного виду робіт, що 

уможливлює не лише уникати помилок при розподілі витрат на відповідні 

об’єкти, а й покращує облікове забезпечення користувачів інформацією 

про земельні ділянки з метою проведення економічного аналізу щодо 

ефективності використання земельного потенціалу та загальної 

економічної оцінки діяльності підприємства. З точки зору суб’єктів 

власності земельних ресурсів, поліпшення земель сільськогосподарського 

призначення може проводити як орендар, так і орендодавець, проте умови 

проведення таких поліпшень мають бути чітко обумовлені договором 

оренди. У [5] визначено, що поліпшення землі здійснюється лише за 

згодою орендодавця; якщо за договором оренди поліпшення здійснює 

орендар, тойому відшкодовуються витрати на такі заходи; якщо 

жполіпшення земель проводиться без згоди орендодавця, тотакі витрати 

орендарю не відшкодовуються. Залежно відтого, хто буде здійснювати 

поліпшення та на яких умовах, будуть виникати особливості відображення 

понесених витрат убухгалтерському обліку та для цілей оподаткування. 

Таким чином, до витрат на поліпшення земель, що являють собою 

поліпшення за рахунок капітальних вкладень, не пов’язаних з 

будівництвом споруд, належать витрати на культурно-технічні заходи з 

поверхневого поліпшення земель для сільськогосподарського 

використання. Зазначені витрати не збільшують вартість відповідної 

земельної ділянки, а включаються до складу засобів в сумі фактичних 

витрат, які поступово списуються на затрати виробництва шляхом 

нарахування амортизації (за нормами групи 2 основних засобів) 

пропорційно площ вирощених сільськогосподарських  культур на цих 

землях 
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ТРАНСАКЦІЙНІ ВИТРАТ ЯК КАТЕГОРІЯ ІНСТИТУЦІЙНОЇ 

ТЕОРІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Трансакційні витрати є однією з основних категорій 

неоінституціональної економічної теорії. Започаткував цю течію 

економічної думки Р. Коуз. Його праця «Природа фірми» стала джерелом 

створення нової парадигми в мікроекономіці та концепції трансакційних 

витрат. Р. Коуз доводить, що взаємодія суб’єктів господарювання на ринку 

потребує здійснення певних витрат, які спрямовані на пошук інформації 

про контрагентів, на проведення переговорів, укладання контрактів, захист 

прав власності тощо. Розвиток теорії трансакційних витрат знайшов своє 

відображення в працях таких відомих зарубіжних вчених-економістів, як 

О. Е. Вільямсон, Е. Сото, Д. Ален, Д. Норт, Дж. Уолліс та інших. З 

розвитком ринкових відносин в Україні все більше уваги до трансакційних 

витрат приділяється вітчизняними економістами. 

Незважаючи на значні обсяги цих витрат в сучасній українській 

економіці та їх суттєвий вплив на фінансові результати, в системі 

управління та обліку дослідження трансакційних витрат практично не 

здійснювались. Недостатнє вивчення трансакційних витрат призводить до 

їх неконтрольованості, а недостатня інформація щодо їх розміру, причин 

виникнення - до неефективного управління ними. 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Ekpr/2009_26/Stati/32PDF.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text
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Одним із перших звернув увагу на виключну важливість обліку 

трансакційних витрат в умовах розвитку та ускладнення механізмів 

господарювання в Україні Г. Г. Кірейцев. За його словами, виявлення 

класифікаційних ознак трансакційних витрат складатиме основу розробки 

методології їх обліку, аналізу та контролю як найважливіших функцій 

управління [1, с. 35]. 

Отримати інформацію про трансакційні витрати апарат управління 

може лише за допомогою системи обліку. Така інформація дасть 

можливість приймати управлінські рішення, спрямовані на можливу зміну 

форм ринкової взаємодії та економію трансакційних витрат, що дозволить 

підприємству успішно конкурувати на ринку. На сьогодні подібна 

інформація випадає з поля зору вітчизняної системи управління витратами, 

а її отримання не забезпечується вітчизняною системою обліку, що значно 

обмежує можливість суб’єктів управління здійснювати їх аналіз, контроль 

та регулювання. 

На думку Литвиненка В. С., Толстоногова В. В. «Методика 

відокремленого обліку трансакційних витрат повинна ґрунтуватися на 

положеннях інституціональної економічної теорії. У даний час методологія 

обліку як складова методології економічної науки спирається на 

положення неокласичної економічної теорії. Остання продовжує свій 

розвиток як неоінституціональна економічна теорія» [2, с. 109]. 

Гайдуцький П.І., Жук В.М. пишуть, що «Поняття трансакційних 

витрат пов’язане з інституційною теорією в економіці, більше з її 

неоінституційною віхою. Проте прийнятної та зрозумілої дефініції цих 

витрат в неоінституційній теорії не вироблено по цей час. З постулатів 

неоінституціоналізму слідує, що сукупні затрати на виробництво продукції 

складаються не лише з трансформаційних (звичайних витрат на переробку 

сировини в кінцевий продукт), але і з трансакційних витрат, в основі яких 

лежать затрати на збір інформації та забезпечення функціонування 

бізнесу» [3, с. 11]. 

При використанні бухгалтерської методології для одержання даних 

про трансакційні витрати підприємства основною проблемою є складність 

їх виокремлення із загальної сукупності витрат. Розв’язання проблеми 

можливе двома способами – аналізу показників існуючої системи 

бухгалтерського обліку або побудови нової з урахуванням позицій 

інституціональної економічної теорії. 

Таким чином, не зважаючи на численні дослідження трансакційних 

витрат, досі не розроблені достовірні та загальновизнані методи їх 

вимірювання й оцінки, що не дає змогу повною мірою використати 

теоретичні напрацювання про трансакційні витрати у практичній 

управлінській діяльності підприємств. 

На нашу думку, потужний поштовх для розвитку методології 

бухгалтерського обліку повинна забезпечити інституційна теорія 

бухгалтерського обліку – теорія, яка досліджує інституційну природу 
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нових – трансакційних витрат, орієнтує бухгалтерський облік на їх 

дослідження і виділення як автономного об’єкта і фактора ефективності 

підприємств та держав. 
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РОЛЬ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Значення бухгалтерського обліку в управлінні господарською 

діяльністю підкреслює вираз німецького вченого-економіста І. Ф. Шера, – 

котрий писав, що бухгалтерський облік – непогрішний суддя минулого, 

необхідний керівник сучасного і надійний консультант майбутнього 

кожного підприємства [1]. Без даних бухгалтерського обліку неможливо 

дати об’єктивну оцінку діяльності будь якого підприємства. 

Розвиток ринкових відносин, загострення конкуренції, поставили 

перед системою управління широке коло нових завдань, пов’язаних з 

визначенням ефективної стратегії і тактики підприємницької діяльності. 

Це, у свою чергу, створило додаткове навантаження на систему 

бухгалтерського обліку підприємства, вимагаючи її адаптації до 

специфічних інформаційних потреб системи управління. 

Система бухгалтерського обліку є частиною інформаційної системи 

підприємства. Саме вона дозволяє сформувати достовірні дані про 

майновий, фінансовий стан, про порушення, допущені в ході діяльності, 

результати роботи (прибутки, доходи чи збитки), а також про процеси їх 

формування як на власному підприємстві, так і в партнерів на підставі 

попередніх даних. Ці дані необхідні для ефективного функціонування 
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будь-якого господарюючого суб'єкта, і система бухгалтерського обліку 

надає їх через свої функції [2]. 

Дослідженням встановлено, найпоширенішою серед науковців є 

думка, що бухгалтерський облік виконує чотири основні функції:  

 Інформаційну; 

 контрольну; 

 оцінювальну; 

 аналітичну;  

Інформаційна функція лежить в основі інших, оскільки, володіючи 

відповідною інформацією, можна здійснити контроль, оцінку та аналіз 

діяльності суб’єкта господарювання. Як зазначив В.М. Жук, 

бухгалтерський облік є невід’ємним атрибутом не тільки підприємства, але 

й держави та глобальної економіки, забезпечуючи інформаційну 

комунікацію окремих та в цілому соціально-економічних середовищ [3]. 

У сучасних умовах сталого розвитку потрібно виділити додаткові 

функції і приділити достатньо уваги саме їм. На нашу думку, як додаткові 

функції слід розглядати такі: функцію управління, виховну (згідно думки 

Л. М Васильєвої), соціальну, удосконалювальну. 

Виокремивши додаткові функції бухгалтерського обліку ми 

приходимо до наступних висновків: 

1) функція управління - забезпечує економічною інформацією для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень, можливості активного 

впливу на хід господарських процесів; 

2) виховна функція забезпечує сумління і бережливе 

використання ресурсів господарства; 

3) соціальна функція обліку виявляється у забезпеченні ведення 

такої діяльності підприємства, яка б не завдавала шкоди кожній окремій 

людині (персоналу, покупцям тощо), суспільству в цілому та 

навколишньому середовищу; 

4) удосконалювальна функція забезпечує коригування 

використання ресурсів підприємства, оптимізує здійснення 

підприємницької діяльності. 

Уся облікова інформація в сукупності повинна забезпечити виконання 

системою обліку своїх функцій. Саме ефективна організація 

бухгалтерського обліку передбачає створення гнучкої, 

багатофункціональної системи, орієнтованої на забезпечення вихідною 

обліковою інформацією користувачів з метою прийняття виважених 

управлінських рішень. Таким чином, бухгалтерський облік є рушійною 

силою функціонування підприємства. 
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ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ: ПРОБЛЕМА 

БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ 

 

Економіка країни зазнає колосальних збитків від збройної агресії, 

втрати вітчизняних підприємств навіть складно визначити й оцінити, так 

як війна триває. З початком введення воєнного стану на території України, 

український бізнес зіткнувся з новими викликами – війна унеможливлює ні 

його розвиток, ні належне функціонування. Однією з таких проблем стала 

реєстрація податкових накладних – коли у березні-квітні 2022 року 

держава відмовилася від відшкодовування податку на додану вартість 

(ПДВ), пояснюючи це тим, що пріоритетними сферами є видатки на армію 

та соціальні виплати [1]. Декларація з ПДВ формувалася на основі 

первинних документів за правилом першої події.  

Податкова накладна – це електронний документ, який подають 

платники ПДВ. Вона містить дані про компанію або фізичну особу, опис та 

кількість товарів, що реалізуються, та дані про покупця. Реєстрація 

податкової накладної у базі ДПС є обов’язковою умовою отримання 

податкового кредиту – суми, на яку платник ПДВ має можливість 

зменшити податкове навантаження [5]. Заблокована податкова накладна 

створює багато проблем та майже блокує діяльність підприємств. Бізнес 

втрачає час та гроші. Виникає ситуація коли підприємство не може 

отримати податковий кредит і відповідно сплачує більше до бюджету. 

Крім того, суб’єкт підприємництва не може здійснити наступні 

господарські операції, оскільки накладні блокуватимуться одразу, 

компанія матиме високий ризик втратити ліцензію через потрапляння до 

переліку ризикових [6]. 
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У травні 2022 року було відновлено реєстрацію ПН в ЄРПН, крім того 

експортерам було повернуто відшкодування ПДВ, однак підприємства 

зобов’язали зареєструвати всі ПН за період, коли реєстри були закриті. 12 

жовтня 2022 року уряд вніс зміни до Постанови №1165 [2]. Всі податкові 

накладні перевірялися через формулу, де сума виданих ПН повинна бути 

не більше у 1,5 разів за суму отриманих ПН і це автоматично завдало 

удару всім підприємствам, які займаються виробництвом, оскільки у них 

вхідні ПН заходять по одному коду товару УКТ ЗЕД, а виходять по іншому 

коду УКТ ЗЕД. Згідно проведеного дослідження Advanter Group відсоток 

підприємств, які стикалися з блокуванням податкових накладних станом 

на 01.02.2023 р. становить 42,2% (на вересень 2022 р. – 16,7%) [3]. Хоча 

згідно наведених даних народного депутата, Д. Гетьманцева, за 2023 рік 

відсоток заблокованих ПН/РК у січні складає 1% [4].  

Народна депутатка з питань податкової та митної політики – Ніна 

Южаніна засуджує уряд, який не здійснив належної комунікації, що 

призвело до припинення діяльності багатьох підприємців. Крім того, 

депутаткою було уточнено те, що зміни було внесені в той період, коли РФ 

почала завдавати масових ракетних ударів по енергетиці, що значно 

погіршило ситуацію. Станом  на 01.07.2023 р. ДПС визнала ризиковими 50 

636 платників ПДВ, тобто 36% від тих, які подавали ПН/РК на реєстрацію 

в ЄРПН. Таблиці були подані лише 3,6% платників, які подавали ПН/РК на 

реєстрацію, при цьому 52% поданих таблиць не були враховані ДПС [7]. 

Таким чином, такий невиправданий тиск на тих, хто намагається 

працювати в умовах війни та сплачувати податки, є недопустимим. Дана 

ситуація призводить до корупційних схем чиновників, через ручне 

коригування розблокування або не розблокування податкових накладних 

спеціальної комісії. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

Для досягнення ефективності та сталості в сільському господарстві, 

яке є ключовою галуззю, яка забезпечує людство продовольством та 

сировиною, важливим аспектом є організація обліку витрат. 

Аналізуючи термін «витрати» згідно П(С)БО 16, можна надати йому 

наступне визначення: витрати представляють собою конкретну кількість 

ресурсів, які необхідні для виробництва певного обсягу продукції. В цьому 

контексті витрати вважаються фактично здійсненими, якщо 

спостерігається або збільшення зобов'язань, або зменшення активів 

підприємства[1]. 

Витрати операційної діяльності розраховують окремо в рослинництві, 

тваринництві, допоміжних промислових виробництвах на відповідних 

субрахунках рахунку 23. Собівартість у сільському господарстві 

розраховується один раз на рік, у допоміжних виробництвах - один раз на 

місяць. Елементи витрат у сільському господарстві такі самі, як і в інших 

галузях. Витрати групують за центрами відповідальності(ферми, бригади, 

цехи) та об'єктами обліку. Комплексні витрати розподіляються між 

об'єктами обліку пропорційно до обсягів робіт (витрати на утримання 

лісозахисних смуг, утримання та експлуатацію сільськогосподарської 

техніки, витрати на запилення). Витрати на заходи з підвищення родючості 

земель та інші витрати під урожай майбутніх років обліковуються як 

витрати майбутніх періодів. 

Специфіка загальновиробничих витрат полягає в тому, що: вони не 

поділяються на постійні та змінні; розподіляються між основними 

галузями та об'єктами витрат пропорційно до суми прямих витрат, без 

витрат основних матеріалів (корми, насіння, сировина); на окремому 

субрахунку рахунку 91 обліковуються витрати, що стосуються всіх 
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напрямів діяльності господарства(витрати на утримання основних засобів, 

складів для зберігання виробничих запасів; рекультивацію земель)[2]. 

Рослинництво, як одна з ключових сфер сільського господарства, має 

відмінності в організації бухгалтерського обліку через сезонний характер 

виробництва. Виробничі витрати в цій галузі реалізуються впродовж 

тривалого періоду, але продукція дозріває біологічно, що створює потребу 

в чіткому розподілі витрат на роки: витрати під урожай поточного року і 

витрати під урожай майбутніх років. Всі витрати рослинництва можна 

поділити на три групи: витрати минулих років під урожай поточного року; 

витрати поточного року під урожай поточного року; витрати поточного 

року під урожай майбутніх років. Об'єктом бухгалтерського обліку 

біологічних перетворень біологічних активів рослинництва можуть бути 

види сільськогосподарський рослин. Біологічні активи у рослинництві, які 

ще не досягли зрілості та не завершили технологічний процес створення, 

відображаються як незавершене виробництво та оцінюються за їх 

фактичною виробничою вартістю. 

Тваринництво, що є ключовою складовою сільського господарства, 

включає різні галузі, такі як скотарство, свинарство, вівчарство, 

птахівництво, рибництво, бджільництво, та інші. У відміну від 

рослинництва, тваринництво характеризується більш рівномірним 

розподілом витрат виробництва та одержанням продукції. Тому облік 

витрат у цій галузі повинен забезпечувати детальний аналіз витрат за 

основними видами виробництва, групами тварин, статтями витрат і 

внутрішньогосподарськими підрозділами. З урахуванням специфіки 

окремих сфер тваринництва, можуть бути виділені додаткові статті витрат, 

такі як вартість яєць, призначених для інкубації; витрати на грені (у галузі 

шовківництва); витрати на обслуговування стригального пункту (у 

вівчарстві); вартість молодняка (цьоголіток), який випущений на водойми; 

та інші. У деяких галузях тваринництва на кінець року може бути 

незавершене виробництво. Наприклад, у галузі птахівництва 

незавершеним виробництвом є витрати на інкубацію яєць, які залишилися 

в інкубаторі на кінець року[3]. 

Отже, сільське господарство має специфічні види витрат, такі як 

витрати на насіння та посадковий матеріал, добрива, засоби захисту 

рослин і тварин, корми, які рідко зустрічаються в інших галузях. 

Урахування особливостей цих витрат допомагає сільським господарствам 

планувати свої фінанси і ефективно управляти ними для досягнення 

сталості та успіху в цій галузі.  
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ 

 

В сучасних умовах  господарювання в Україні, яке вже півтора року 

здійснюється на тлі повномасштабних військових дій,  недосконалість 

організації обліку дебіторської заборгованості суб’єктів підприємництва  

може привести до збільшення її суми, втрати змісту облікової інформації, 

зниження достовірності даних бухгалтерського обліку, що має негативний 

вплив на процес управління нею і функціонування підприємства в цілому. 

На основі опрацювання наукової літератури [1, 2] відзначимо, що на 

даний час більшість підприємств України, відмовляються від створення 

резерву сумнівних боргів, що відповідно спотворює відображення реальної 

картини фінансового стану підприємства в бухгалтерській звітності (в код 

рядка 1125 в Балансі підприємства має потрапляти дебіторська 

заборгованість за чистою реалізаційною вартістю, тобто за вирахуванням 

резерву сумнівних боргів). Таким чином не дотримується один з 

фундаментальних принципів бухгалтерського обліку і звітності – принцип 

обачності.Підставою для створення резервів сумнівних боргів є результати 

проведеної інвентаризації дебіторської заборгованості. Порядок 

проведення таких планових інвентаризацій, зокрема періодичність їх 

проведення, повинен бути визначений обліковою політикою господарства. 

Ще однією проблемою можна вважати розмежування понять 

сумнівної та безнадійної дебіторської заборгованості, що пов’язані 

безпосередньо з визначенням граничної суми заборгованостей відповідно 

до нормативних документів підприємства та розрахунку резерву сумнівних 

борів з якого повинні покриватися суми безнадійних боргів. Існує декілька 

методів розрахунку резерву сумнівних боргів, але як стверджують 

практики, жодна методика розрахунку не є пристосованою для вітчизняних 

підприємств. 

На наш погляд, метод розрахунку резерву сумнівного боргу з 

аналізом трирічного періоду є найбільш ефективним, економічно 
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обґрунтованим та придатним для використання на практиці. Він дасть 

можливість просто і правильно визначити резерв, що забезпечить 

достовірне та вчасне складання фінансової звітності, для зручного 

використання її широким колом зацікавлених осіб. 

Зазначимо, що сукупність підстав (умов), які можуть свідчити про 

наявність невпевненості щодо погашення наявної дебіторської 

заборгованості мають бути обов’язково зазначені в обліковій політиці 

підприємства, при цьому також в обліковій політиці має бути зазначено 

критерії (підстави) визнання безнадійної дебіторської заборгованості. 

Як зауважують науковці [3],  для забезпечення облікового 

працівника інформацією, якої буде достатньо для нарахування резерву 

сумнівних боргів, використання вище субрахунків 361, 374 та 377 

недостатньо. Ми підтримуємо думку науковців, що суб’єкт 

господарювання повинен розробити робочий план рахунків і максимально 

деталізувати рахунки обліку дебіторської заборгованості та резерву 

сумнівних боргів відповідно до потреб інформаційного забезпечення 

процесу нарахування резерву сумнівних боргів і потреб управління 

індивідуально для кожного підприємства. 

Також можна виділити наступні проблеми підприємств з обліку 

дебіторської заборгованості: суперечливий характер нормативно-правових 

документів з обліку дебіторської заборгованості; нечітке розмежування 

видів дебіторської заборгованості; відсутність наукових і практичних 

розробок можливих форм бухгалтерського обліку дебіторської 

заборгованості, що забезпечило б надання якісної бухгалтерської 

інформації про розрахунки з дебіторами різним користувачам. 

Для вдосконалення організації та ведення обліку дебіторської 

заборгованості на підприємствах можна рекомендувати:   припинення дій 

договорів з покупцями, що порушують платіжну дисципліну; визначення 

можливостей застосування кредитної політики щодо окремих покупців 

продукції та формування її принципів і умов; впровадження вексельної 

форми розрахунків в систему господарських взаємовідносин для 

попередження виникнення безнадійної заборгованості; здійснення 

контролю за співвідношенням дебіторської та кредиторської 

заборгованості; проведення інвентаризації заборгованості.   
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ПРОБЛЕМИ ВЕДЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

 

Ведення бухгалтерського обліку є однією з ключових функцій в 

господарській системі будь-якої країни, включаючи Україну. 

Бухгалтерський облік надає інформацію про активи підприємства, його 

власний капітал, зобов'язання, господарські процеси та їх результати. 

Однією з ключових особливостей бухгалтерського обліку є те, що всі 

операції реєструються на основі первинних документів. Від якості та 

надійності бухгалтерського обліку залежить ефективність економічних 

процесів та розвиток підприємств. Однак, у бухгалтерському обліку в 

Україні існують ряд серйозних проблем, які ускладнюють процес обліку та 

можуть мати негативний вплив на економіку країни. У даній статті 

розглянемо основні проблеми ведення бухгалтерського обліку в Україні.    

В Україні існують різні системи бухгалтерського обліку, але 

найпоширенішою є подвійна система. Згідно з нею, всі операції 

реєструються у двох облікових реєстрах: дебетовому та кредитовому. Це 

дозволяє забезпечити баланс обліку та перевірку на відповідність. 

Ведення бухгалтерського обліку в Україні може виникати ряд 

проблем, які варто враховувати.  

Для початку слід зазначити, що Україна має складну систему 

оподаткування з численними податками, зборами та обов'язковими 

платежами, які важко розуміти та враховувати в бухгалтерському обліку. 

Податкова система України складається з двох основних складових: 

загальної системи оподаткування, яка застосовується до широкого кола 

юридичних осіб та приватних підприємців, і ряду спеціальних податкових 

режимів, зокрема таких, що застосовуються до суб'єктів малого 

підприємництва, сільськогосподарських підприємств тощо. Податковий 

кодекс України, в статті 8, розглядає різні види податків та зборів в 

Україні, поділяючи їх на загальнодержавні та місцеві. В Україні існують 

різні системи бухгалтерського обліку, але найпоширенішою є подвійна 

система. Згідно з нею, всі операції реєструються у двох облікових 

реєстрах: дебетовому та кредитовому. Це дозволяє забезпечити баланс 

обліку та перевірку на відповідність. 

Однією з основних проблем ведення бухгалтерського обліку в Україні 

є надмірне регулювання та надмірна кількість нормативних актів, які 

стосуються бухгалтерського обліку. Це призводить до складнощів у 

розумінні та виконанні вимог законодавства та стандартів. Багато 

підприємств не можуть власноруч орієнтуватися в цій справі і, внаслідок 

цього, допускають помилки в обліку. 
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Ще однією серйозною проблемою є відсутність кваліфікованих 

бухгалтерів та фахівців у сфері обліку. Багато підприємств не можуть 

знайти висококваліфікованих працівників, здатних вести облік відповідно 

до вимог законодавства та міжнародних стандартів. Це призводить до 

недостатньої якості бухгалтерського обліку та ризику надання неточної 

фінансової інформації. 

Недосконалість податкової системи також впливає на проблеми 

ведення бухгалтерського обліку. Складність податкових законів та 

надмірна оподаткованість можуть привести до складнощів у визначенні 

податкових зобов'язань, а також стимулювати підприємства до 

використання податкових оптимізацій та схем уникнення оподаткування. 

Корупція та зловживання у сфері бухгалтерського обліку є однією з 

серйозних проблем в Україні. Некваліфіковані аудитори та бухгалтери 

можуть сприяти фінансовим зловживанням та приховуванню податкових 

зобов'язань. Це призводить до втрати податкових надходжень для держави 

та порушує справедливість у фінансовому обліку.   

Проблеми ведення бухгалтерського обліку в Україні є актуальними та 

вимагають системних рішень. Необхідно спростити та уніфікувати 

законодавство, підвищити якість освіти в сфері бухгалтерського обліку, 

зміцнити контроль за дотриманням вимог та запровадити ефективні заходи 

проти корупції в бухгалтерському обліку. Тільки за таких умов, на мою 

думку, можна буде забезпечити якісний та достовірний бухгалтерський 

облік в Україні, що сприятиме сталому економічному розвитку країни. 
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РОЛЬ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ РИЗИКАМИ В 

ЕНЕРГЕТИЧНІЙ ГАЛУЗІ 

 

Сучасний енергетичний сектор стоїть перед численними викликами 

пов'язаними з управлінням різноманітними ризиками, які можуть суттєво 

впливати на їхню діяльність та фінансову стійкість. Від змін в цінах на 

енергоносії, технічних, комерційних, ринкових ризиків до надзвичайних 

ситуацій, таких як природні катастрофи, аварійні відключення, енергетичні 

компанії повинні бути готові до різних перешкод та вміти ними керувати.  

Роль обліку та аналізу в управлінні ризиками в енергетичній галузі 

надзвичайно важлива в сучасних умовах. Облік та аналіз допомагають 

виявляти, категоризувати та оцінити ризики, що включають фінансові, 

технічні, регуляторні, екологічні та інші аспекти. Важливо визначити їхні 

можливі наслідки та розробити стратегії управління ними. Облік та аналіз 

ризиків в енергетичній галузі роблять з кількох ключових причин: 

 Забезпечення стійкості і безпеки; 

 Зменшення фінансових витрат; 

 Планування та управління кризами; 

 Забезпечення сталого розвитку; 

 Забезпечення виконання регуляторних вимог. 

Аналіз ризиків полягає в оцінці потенційного впливу ризиків на 

фінансові показники, прийнятті рішень щодо управління ними, розробці 

бізнес-планів для їх нейтралізації або мінімізації та підвищення загальної 

стійкості компаній. 

Завдяки обліку та аналізу, енергетичні компанії можуть планувати та 

впроваджувати ці заходи, щоб забезпечувати ефективність своєї діяльності 

в надзвичайно конкурентному середовищі. Нище наведено кілька підходів 

обліку, які можуть передбачити ризики в енергетичних корпораціях: 

1. Моніторинг витрат та фінансової стійкості. Облік витрат і 

фінансової діяльності дозволяє компаніям виявляти ризики, пов'язані з 

фінансовою стійкістю. Наприклад, великі витрати на обслуговування 

обладнання або ріст боргу можуть свідчити про фінансові проблеми, що є 

потенційними ризиками. 

2. Аналіз технічного стану обладнання. Облік допомагає 

відстежувати стан обладнання та прогнозувати потреби в обслуговуванні 

та ремонті. Неналежний технічний стан обладнання може призвести до 

аварій та виробничих перерв, що є серйозними ризиками. 
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3. Моніторинг споживчого попиту. Облік споживчого попиту на 

електроенергію дозволяє виявляти зміни в попиті клієнтів. Наприклад, 

зниження попиту може призвести до перепродукції та фінансових втрат. 

4. Аналіз цінових коливань. Облік цін на паливо і енергоносії 

дозволяє компаніям виявляти ризики, пов'язані зі змінами в цінах. Ріст цін 

може призвести до збільшення витрат і зниження прибутку відповідно. 

5. Внутрішній аудит. Цей процес, допомагає ідентифікувати 

потенційні загрози внутрішнього шахрайства, несправності операційних 

процесів та порушень у внутрішніх нормативах та процедурах 

6. Прогнозування ефективності інвестицій: Облік і аналіз 

фінансових показників допомагають виявляти ризики та здійснювати 

прогнози ефективності інвестицій в нові проекти та технології в 

енергетичній галузі. 

У рамках системи управління ризиками на підприємстві, основну роль 

відіграють методи мінімізації ризиків [1]. В електроенергетиці існує кілька 

підходів до зменшення ризиків. Ось декілька з них: 

 Розширення портфеля інвестицій; 

 Використання комерційного страхування; 

 Контроль та обмеження витрат; 

 Забезпечення наявності резервних ресурсів; 

 Встановлення механізмів відповідальності за несвоєчасну оплату 

спожитої електроенергії; 

 Прогнозування споживання електроенергії споживачами; 

 Розподіл ризиків між учасниками проекту [2]. 

Завдяки систематичному обліку та ретельному аналізу, енергетичні 

компанії можуть успішно планувати та впроваджувати стратегії для 

зменшення ризиків, що забезпечує їхню стабільність і підвищує 

конкурентоспроможність на ринку. Важливо підкреслити, що 

результативний облік та аналіз ризиків допомагають енергетичним 

компаніям приймати обґрунтовані рішення та розробляти стратегії для 

зниження ризиків і досягнення успішних результатів. 
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ЯК ПОДОЛАТИ БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА 

СТВОРИТИ ЕФЕКТИВНУ СИСТЕМУ ПЛАНУВАННЯ ПОДАТКІВ 

  

Податкова накладна – це невід’ємний електронний документ. 

Використовується платниками ПДВ для відображення податкового 

зобов’язання та податкового кредиту. 

Блокування податкових накладних це не блокування вручну, а це 

програма в яку закладаються алгоритми і саме вони визначають операції, 

які за зовнішніми ознаками підпадають під такі, що мають ознаки 

ухилення від оподаткування. 

У 2019 році коли головою комітету митної і податкової політики став 

Данило Гетманцев, з’явилась нова постанова Кабінету Міністрів №1165 

"Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової 

накладної / розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових 

накладних". Починаючи з жовтня 2022 року до серпня 2023 року були 

внесені зміни,  які мали б дещо покращити цю систему. Проте податкові 

накладні продовжують масово блокуватись. Додаткові умови, які були в 

змінах, лише роблять неможливим будь-які автоматичні розблокування, 

таблиці не враховуються, компанії масово відносяться до ризикових ну і 

рішення продовжують прийматися без належної деталізації для платників 

податків. [1]. 

Як можна спланувати хоч щось, якщо компанія не знає як далі буде 

здійснюватися її діяльність. Вона щось купує, розраховує на вхідний ПДВ, 

при цьому у її постачальника  блокують реєстрацію податкової накладної 

відповідно  компанія сплачує ПДВ і за себе і за свого контрагента, 

очікуючи поки контрагент вирішить свої проблеми з податками. Тобто 

система блокування накладних створює неможливість точного 

прогнозування сум податків, які будуть сплачуватися. 

Податкові органи мають так званий еталон платника податків. Щоб 

відповідати цьому еталону:  потрібно мати на балансі великі суми активів. 

Також мати прозорий рух запасів, тобто потрібно купляти їх з ПДВ, 

реалізувати з ПДВ. Повинен бути персонал, і тут дуже важливо, щоб 

податкові органи бачили персонал, це може бути зовсім небагато людей, 

але в них має бути хороша зарплата. Щоб уникнути податкових ризиків з 

блокуванням податкових накладних компанія має розуміти, як мислить 

податкова. Компанія має самостійно зробити аналітику, фонд оплати праці 

за квартал поділити на середньоспискову чисельність і якщо їй бракує до 

статусу платника середніх зарплат на рівні її галузі або платника високих 
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зарплат, то компанія може виплатити, до прикладу, премії персоналу,  

адже вона може мати набагато серйозніші проблеми. Також має платити 

податки. Не декларувати сплату податків, а їх платити. Якщо компанія 

справді хоче щоб її накладні не блокували, то вона мусить подбати про те, 

щоб щось було сплачено. 

Коли ми говоримо про сплату податків то є критерій так званої 

позитивної податкової  історії, є критерій сумлінного платника – це 

платник, який дуже багато сплатив до бюджету, фактично це означає, що ті 

хто платить багато податків відкупилися від держави. Це те, що сталося в 

нас в країні і я не знаю як це змінити, ну але так виглядає адміністрування 

ПДВ. 

Отже якщо компанія влаштує такий краш тест своєї системи, то зможе 

оцінити свої податкові ризики, ну і звісно вона повинна розуміти, що 

точно така історія відбувається з її контрагентами. Тому коли фірма з 

кимось працює рекомендують робити  внутрішній безпековий комплаєнс, 

він потрібен з точки зору податкових ризиків, тому що проблема може 

бути не в самої компанії а  в її партнера. 

Все це не стимулює реєструвати бізнес, як платник ПДВ. Однак 

платники ПДВ це вища ліга, в якій є певні свої правила і компанія вже 

повинна мати бюджет на вирішення проблем, а саме: з блокуванням 

податкових накладних, зі збиранням документів, що підтверджують що 

вона є платником податків, яка справді веде свою діяльність прозоро тобто 

це витрати на бухгалтерів, юристів, аудиторів, консультантів і т.д. 

Потрібно все детально продумати. Платник ПДВ в Україні повинен 

готуватися до своїх бізнес транзакцій що найменше пів року, щоб мати 

податкову історію.  

Ризикоорієнтований підхід в податках це власне як ризик того, що 

компанія щось не отримає, не зареєструють податкову і з нею просто не 

будуть працювати. По великому рахунку податки можуть закрити бізнес, 

якщо компанія не орієнтуєтеся у всій системі, у неї немає розуміння як 

влаштований сучасний податковий моніторинг, і вона може потрапити у 

великі проблеми, і заплатити грошима це буде найдешевше що вона 

зможете зробити. 
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ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА 

ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Впровадження воєнного стану в Україні внесло суттєві зміни у всі 

сфери нашого життя, в тому числі бухгалтерський облік та оподаткування. 

Це особливо позначилося на малому та середньому бізнесі. Для підтримки 

цих суб’єктів господарювання уряд від початку повномасштабного 

вторгнення ввів послаблення в оподаткуванні, включаючи добровільну 

сплату єдиного податку. Мало місце звільнення від єдиного внеску на 

соціальне страхування для себе та мобілізованих працівників, а також 

зменшення ставки єдиного податку для третьої групи платників з 5% до 

2%. Також було введено мораторій на штрафи за несвоєчасну подачу 

звітності і сплату податків. 

Згодом Верховна Рада прийняла новий закон щодо змін в 

оподаткуванні під час воєнного стану, яким з 1 серпня 2023 року пільги та 

спрощені правила оподаткування, які були введені від початку війни, 

припинили свою дію. Фізичні особи-підприємці (ФОПи) перших і других 

груп, яким від початку війни була надана можливість добровільно 

сплачувати єдиний податок, повинні обов’язково сплачувати єдиний 

податок (крім тих, які зареєстровані в місці, де ведуться бойові дії). Для 

фізичних осіб-підприємців (ФОП) третьої групи (з річним доходом, що не 

перевищує 1 167 мінімальних заробітних плат, або 7,819 млн гривень) 

скасовується пільгова ставка оподаткування, замість 2% від обороту їм 

тепер потрібно сплачувати 5%, так само, як і до повномасштабної війни. 

Мораторій на планові податкові перевірки теж частково скасовано, і 

починаючи з 1 серпня 2023 року, податківці матимуть право проводити 

перевірки у бізнесі, що здійснює діяльність у сферах виробництва та 

продажу підакцизних товарів (таких як алкоголь і тютюнові вироби), 

організації та проведення азартних ігор, а також фінансових та платіжних 

послуг. 

На теперішній час, через різні обставини, деякі працівники вимушені 

залишити свої робочі місця для забезпечення власної та своєї родини 

безпеки, для виконання своїх конституційних обов'язків, тому у період 

воєнного стану були внесені важливі зміни в систему обчислення 

заробітної плати та пов'язаних з нею виплат та податків. Зокрема, 

скасовано всі штрафи за невчасну сплату єдиного внеску на соціальне 

страхування (ЄСВ). Також підприємці другої та третьої груп спрощеної 
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оподаткування та юридичні особи, які сплачують єдиний податок третьої 

групи, були звільнені від обов'язку сплати ЄСВ за мобілізованих 

працівників. 

Порядок розрахунку середньої заробітної плати мобілізованих 

працівників було змінено шляхом виключення днів із розрахункового 

періоду, за які відсутні дані про нараховану заробітну плату. Крім того, 

відбулися наступні зміни: cпрощена процедура зміни умов праці; 

відтермінування виплати заробітної плати; введена нова процедура 

призупинення дії трудового договору; виправлені недоліки щодо порядку 

припинення трудового договору; введена нова вид відпустки для 

працівників, які перебувають за кордоном; роботодавці звільнені від 

обов'язку збереження середнього заробітку для працівників, які призвані 

на військову службу. 

Під час воєнного стану багато підприємств надають допомогу армії та 

іншим структурам, які захищають країну та населення. Закон України "Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих 

актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у 

період дії воєнного стану" від 30 березня 2022 року передбачає податкові 

пільги для таких суб'єктів: 

- операції з добровільного передавання або відчуження коштів, 

товарів, включаючи підакцизні товари, а також надання послуг на користь 

Збройних Сил України та підрозділів територіальної оборони, які не 

супроводжуються попереднім або наступним відшкодуванням їх вартості, 

не підлягають оподаткуванню. 

- всі кошти та майно, що передаються Збройним Силам України та 

іншим підрозділам, включаються у повному обсязі до витрат. 

- сума відшкодування вартості пального, витраченого на послуги з 

перевезення для задоволення потреб Збройних Сил України та підрозділів 

територіальної оборони, не включається до доходу фізичних осіб, які 

надають такі послуги. 

Щодо амортизації майна та основних засобів, розташованих в зонах 

бойових дій, було теж внесено зміни. Суб'єкти можуть продовжувати 

нараховувати амортизацію на таке майно, навіть якщо вони тимчасово не 

можуть його використовувати для діяльності, або тимчасово припинити 

експлуатацію та здійснити консервацію цих об'єктів для відшкодування 

збитків від морального зносу. 

Всі внесені зміни та нововведення у системі оподаткування та 

бухгалтерському обліку не можуть охопити всі можливі аспекти, оскільки 

війна в Україні ще триває, і ситуація постійно змінюється. Нові умови 

вимагають постійного моніторингу, аналізу та реагування на зміни, щоб 

забезпечити стійкість та продовження діяльності в умовах воєнного 

конфлікту. 
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ПЕРЕХІД ДО МСФЗ 

 

Україна, як і багато інших країн світу, стикається з рядом актуальних 

проблем у сфері бухгалтерського обліку, однією з яких є перехід до 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ). Цей процес 

переходу на міжнародні стандарти відзначається великим впливом на 

роботу підприємства, зокрема його бухгалтерів, і потребує значних зусиль 

для його успішного реалізації та успішного впровадження в робочий 

процес підприємства[5]. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) розроблені з 

метою створення єдиного міжнародного підходу до ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності. Ці стандарти 

визнані багатьма цивілізованими країнами, як основоположний інструмент 

для покращення якості та порівнюваності фінансової звітності[2]. 

Україна взяла на себе зобов'язання перейти зі свого національного 

стандарту бухгалтерського обліку на міжнародні стандарти фінансової 

звітності з метою покращення якості фінансової звітності. Адже, саме 

такий крок забезпечить простіше та ширше залучення іноземних 

інвесторів, а також забезпечить прозорість, відкритість, можливість для 

порівняння зі звітністю інших компаній та наблизить свій облік до 

стандартів Європейського Союзу. Проте цей перехід виявився досить 

складним і неординарним завданням. 

Першим викликом став різний рівень освіти у керівного персоналу, 

зокрема у бухгалтерів. Багато бухгалтерів в Україні недостатньо обізнані в 
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сфері МСФЗ і вимогами, які вони ставлять до бухгалтерського обліку. Це 

може призвести до помилок у фінансовій звітності та порушення вимог 

МСФЗ[4]. 

Другим викликом стала адаптація до нових правил обліку. МСФЗ 

встановлюють нові правила обліку, які можуть відрізнятися від 

традиційних національних стандартів. Підприємствам доведеться 

переглянути та адаптувати свої системи бухгалтерського обліку, а також 

провести необхідні зміни у процесах збору та обробки фінансової 

інформації[1]. 

Третій крок це вартість впровадження. Впровадження МСФЗ вимагає 

значних фінансових витрат на навчання персоналу, оновлення 

програмного забезпечення та консультації фахівців. Це може стати 

важливою фінансовою проблемою для багатьох підприємств, особливо для 

малих та середніх. 

Четвертим кроком є правильність та точність. МСФЗ ставлять високі 

вимоги до точності та правильності фінансової звітності. Навіть невеликі 

помилки можуть призвести до суттєвих наслідків, включаючи фінансові 

штрафи та втрату довіри інвесторів[3]. 

Внесенні зміни до закону про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність розширюють список компаній, які повинні готувати фінансову 

звітність та вести звіт за МСФЗ, а також публікувати на своєму сайті 

фінансову звітність та аудиторський звіт. 

МСФЗ Taxonomy - це єдиний стандартний формат для електронного 

подання фінансової звітності відповідно до МСФЗ. Цей проект 

розроблений Комітетом з МСФЗ і щорічно оновлюється з урахуванням 

вимог щодо подання фінансової звітності. 

Дані зміни, в основному, стосуються великих підприємств. До цієї 

категорії входять компанії, чиї показники на дату складання фінансової 

звітності відповідають двом з трьох критеріїв: 

- балансова вартість активів – понад 20 млн євро 

- чистий прибуток від реалізації – понад 40 млн євро 

- середня кількість співробітників – понад 250 осіб. 

Більшість оптових та роздрібних компаній відповідають цим 

критеріям. Крім того, закон включає великі підприємства до категорії, які є 

об'єктом громадського інтересу. Великі підприємства також повинні 

складати та подавати звіт про своє управління, в якому представлена як 

фінансова, так і нефінансова інформація про перспективи розвитку 

підприємства та основні ризики, пов'язані з його діяльністю. 

Отже, перехід до МСФЗ - це складний і вимогливий процес для 

українських підприємств, зокрема для їх бухгалтерів. Ця актуальна 

проблема вимагає великих зусиль у сфері навчання, адаптації та 

фінансових ресурсів. Однак, якщо впровадження МСФЗ відбудеться 

правильно, то воно покращить якість фінансової звітності та зробить 

українські підприємства більш привабливими для іноземних інвесторів. 
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ПРИЙНЯТТЯ ПОДАТКОВИХ РІШЕНЬ СУБ’ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ НА ОСНОВІ МОДЕЛІ S-O-R 

 

Базис прийняття податкових рішень суб’єктів господарювання бере 

початок з необіхевіористської моделі S-O-R (Stimulus-Organism-Response), 

заснованій на психологічній структурній моделі споживача американських 

дослідників Д. Говарда та Д. Шета (рис. 1) [1,2].  

Модель прийняття податкових рішень поширюється від вхідних 

змінних через сприйняття інформації та знань до вихідних змінних. Вхідні 

дані для суб’єктів господарювання складаються з податкової думки, вимог 

конкретної податкової ситуації, а також соціальних і медійних впливів [3]. 

Рішення та поведінка платників податків базуються не на 

об’єктивному оподаткуванні, а на їх суб’єктивному сприйнятті та оцінці. 

Це залежить від індивідуальної інформаційної поведінки, яка тісно 

пов'язана з увагою: чим більше уваги привертається, тим сильніша потреба 

в інформації або її отримання [4]. 

Платники податків роками накопичують досвід, знання та цінності 

щодо податкової системи. Аналіз, оцінка інформації служать основою для 

прийняття податкових рішень. Крім того, на податкові рішення впливають 

численні додаткові фактори, які залежать від конкретної особистості, а 

також від відповідної ситуації: емоція, мотивація, залучення, страх тощо. 

Залежно від особистості та ситуації, процеси прийняття рішень 

відбуваються на низькому рівні, де вони більш імпульсивні та спонтанні. 

Свідомі та цілеспрямовані рішення відбуваються на високому рівні, під 

сильним когнітивним контролем. Як тільки рішення прийнято, воно 

зазвичай реалізується в поведінці - якщо тільки непередбачені обставини 

не перешкоджають реалізації наміру діяти, що, як правило, призводить до 

переоцінки початкової ситуації та нового процесу зважування та 

прийняття рішень. 
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Рис. 1. S-O-R модель прийняття податкових рішень суб’єктів 

господарювання 

 

Отже, дотримання та/або чесність на виході прийняття податкового 

рішення може мати численні та дуже різнорідні причини: психологічні, 

моральні чи соціальні. Чесність та дотримання законодавства може бути 

наслідком внутрішнього переконання, суворого дотримання законів, 

впливу інших осіб, звички, перфекціонізм, відсутності можливостей для 

ухилення чи страх покарання. 

Порушення та/або ухилення на виході прийняття податкового рішення 

може виникнути через: недотримання податкових вимог, ненавмисні 

процедурні помилки, через зручність або протест проти несправедливості 

оподаткування, а також через егоїстичні мотиви викрадання великої суми 

грошей у держави та суспільства. Через різнорідність мотивів і причин 

необхідний диференційований погляд і оцінка. 



54 

Таким чином, на виході прийняття податкових рішень суб’єктів 

господарювання отримується або позитивний результат - дотримання та 

чесність по відношенню до держави, або негативний результат - 

порушення законодавства та/або ухилення від сплати податків. 
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МЕТОДИ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ: 

ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ВИДИ 

 

З метою збереження конкурентних позицій на конкретному сегменті 

ринку менеджери підприємств намагаються застосовувати сучасні методи 

управління. Для реалізації цього їм потрібна своєчасна, і в деякій мірі, 

зорієнтована на майбутнє інформація, яка, зазвичай, акумулюється в системі 

управлінського обліку з використанням відповідних стратегічних методів.  

Методи стратегічного управлінського обліку призначені для аналізу, 

планування, контролю та прийняття рішень на стратегічному рівні 

управління підприємством. Інформація сформована з використанням 

стратегічних методів наближає підприємство до досягнення визначених 

стратегічних цілей, забезпечення подальшого функціонування та 

збереження або підвищення конкурентоспроможності. 

У стратегічному управлінському обліку використовуються різні 

методи та інструменти, які надають інформацію для аналізу ринку, 

структури витрат та оцінювання конкурентної позиції підприємства. 

Найбільш використовуваними в практичній діяльності підприємств, які 

призначені оцінювати стратегічних перспективи є такі методи:    матриця 

BSC, SPASE-аналіз, матриця Мак-Кінсі та діаграма Ісікаві (табл. 1). 
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Кожен метод стратегічного управлінського обліку (табл 1.) має свої 

переваги та недоліки, проте їх поєднане використання може допомогти 

компенсувати ці недоліки та отримати більш точні та об’єктивні результати.  

Зокрема поєднуючи результати аналізу матриці BSC та SPASE-аналізу 

можна встановити зв'язок між ключовими показниками продуктивності та 

проблемними областями, що дозволить зосередитись на пріоритетних 

напрямках покращення функціонування підприємства.  

Таблиця 1 

Переваги та недоліки методів стратегічного управлінського обліку  

[1; 2; 3] 
Назва Переваги Недоліки 

Матриця 

BSC 

Матриця BSC дозволяє оцінити 

результативність організації не 

лише за фінансовими показниками, 

але й за нефінансовими (клієнтське 

задоволення, якість внутрішніх 

процесів та розвиток 

співробітників)  

Впровадження матриці вимагає 

значної підготовки та зусилля для 

визначення конкретних показників в 

розрізі відповідних аспектів. 

Стратегічні цілі та показники 

змінюються, тому матриця  потребує 

постійної адаптації до нових вимог  

SPASE-

аналіз 

Зрозуміла логіка проведення 

аналізу. Можливість швидко зроби-

ти оцінку та визначити необхідну 

стратегічну позицію. Наочне пред-

ставлення отриманих результатів 

Групи чинників представлені без 

обґрунтування виділення саме цих 

груп чинників 

Матриця 

Мак-Кінсі 

Дає змогу визначити стратегічний 

стан господарських підрозділів 

підприємства. Метод вказує 

напрями пріоритетного інвестуван-

ня портфелю бізнесу підприємства  

Визначення факторів конкуренто-

спроможності потребує збору й 

аналізу великої кількості показників. 

Побудова моделі залежить від зна-

чення коефіцієнтів вагомості і рангу 

Діаграма 

Ісікаві 

Розкриття взаємозалежностей між 

причиною і наслідком проблеми, 

яка потребує вирішення 

Відсутня можливість перевірки 

діаграми в зворотному порядку; 

діаграму можна ускладнити  

 

Якщо ж матрицю Мак-Кінзі поєднати разом з SPASE-аналізом, то 

можна провести комплексний аналіз стратегічних альтернатив та їх вплив 

на різні аспекти діяльності підприємства. Це допоможе управлінцям більш 

точно оцінити потенційні ризики і можливості діяльності підприємства.  

Поєднання матриці Мак-Кінсі з діаграмою Ісікаві в процесі аналізу 

допомагає менеджерам виявити потенційні конфлікти та суперечності між 

різними факторами на досліджуваному підприємстві. Це дасть можливість 

забезпечити більш стабільний розвиток підприємства внаслідок зменшення 

ризику несприятливих наслідків при прийнятті управлінських рішень. 

Можна зауважити, що поєднане використання стратегічних методів 

при проведенні аналізу забезпечить керівництво підприємства отриманням 

більш повної, об'єктивної та достовірної інформації для управління як 

поточною діяльністю, так і забезпечити його розвиток у майбутньому. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ПРЕТЕНЗІЯМИ 

 

Під час проведення господарських операцій між суб'єктами 

господарювання іноді можуть виникати різноманітні непорозуміння. Ця 

ситуація може трапитись тоді, коли одна зі сторін не виконує умов 

укладених в договорі. Це, як правило, вимагає, щоб постраждалий суб'єкт 

висловив свої претензії постачальнику з метою вирішення даної ситуації.  

У разі виявлення пошкоджень тари або недостачі цінностей під час їх 

приймання, одержувач має обов'язок зупинити процес приймання і скласти 

акт-претензію, в якому буде вказано виявлені дефекти. Для завершення 

процедури приймання рекомендується запросити представника 

постачальника. У випадку, якщо представник постачальника не прибуває, 

проведення якісної перевірки товарів покладається на експерта. Після 

завершення процедури приймання всі учасники підписують акт-претензію, 

додаючи свої зауваження, в якому фіксується фактична якість і 

комплектація продукції [1]. 

При виявленні розбіжностей між отриманими товарами і інформацією 

у супровідних документах, складається комерційний акт, до якого 

прикріплюються: 

а) копії супровідних документів або порівнювальної відомості; 

б) квитанції станції (порту) призначення про перевірку ваги вантажу, 

якщо така перевірка проводилася; 

в) пломби від тарних місць, в яких виявлена нестача; 

https://dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/25920/1/Kolos-2017-2.pdf
https://dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/25920/1/Kolos-2017-2.pdf
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г) справжній транспортний документ (накладна), а у разі пред’явлення 

одержувачем органу транспорту претензії, пов’язаної з цим документом, —   

його копія; 

д) інші документи, що можуть свідчити про причини виникнення 

нестачі. 

Слід зауважити, продукція, щодо якої виставляються претензії, має 

зберігатися на складі підприємства окремо. Майнові суперечки між 

підприємствами можуть вирішуватися у такий спосіб: підприємства-

порушники поновляють майнові права партнерів, не чекаючи претензії; 

підприємства-порушники задовольняють письмову претензією; остаточне 

рішення приймається судом [1]. 

Претензія, яка складається у письмовій формі, повинна містити: 

а) повне найменування і поштові реквізити заявника претензії та 

підприємства, якому пред’являється претензія, дата пред’явлення і номер 

претензії; 

б) обставини, на підставі яких пред’явлено претензію; докази, що 

підтверджують ці обставини; посилання на відповідні нормативні акти; 

вимоги заявника; 

в) суму претензії та її розрахунок, якщо претензія підлягає грошовій 

оцінці; платіжні реквізити заявника претензії; перелік документів, що 

додаються до претензії. 

Потерпіла сторона обчислює суму претензії на основі очікуваної 

шкоди, підписує її керівник або заступник і надсилає адресатові. 

Адміністративний регламент передбачає обов'язковий розгляд претензії 

протягом одного місяця, про що повідомляється заявнику. При 

позитивному рішенні, претензію врегульовують через поставку товарів або 

переказ коштів на рахунок підприємства (табл.1).  

Таблиця 1

Облік розрахунків за претензіями при недопоставці товару 

 

Зміст господарської операції   Кореспонденція 

рахунків 
Дебет Кредит 

Перераховано передоплату постачальнику за товар відповідно до договору купівлі-

продажу   
371 

 
311 

 
Нараховано податковий кредит з ПДВ   641 644 

Оприбутковано оплачений раніше товар від постачальника   281 631 

Відображено податковий кредит з ПДВ   644 631 

Зараховано заборгованості  631 371 

Відображено суму недопоставленого товару (виставлено претензію постачальнику) 374 371 

Отримано відповідь постачальника на виставлену раніше претензію про визнання 

суми боргу і штрафних санкцій   

374 715 

Оприбутковано допоставлений товар   281 631 

Відображено податковий кредит з ПДВ за допоставлений товар   644 631 

Зараховано заборгованості за недопоставленим товаром   631 374 

Отримано суму штрафних санкцій від постачальника   311 715 

Списано суму отриманих штрафних санкцій на фінансовий результат   715 791 
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Якщо постачальник не визнає претензії, підприємство-заявник може 

звернутися до суду протягом терміну позовної давності для захисту 

майнових прав. Загальний термін позовної давності становить три роки. 

Скорочений термін – шість місяців. 
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РОЗРАХУНКИ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ  

ТА ЇХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Здійснюючи господарську діяльність, суб’єкти господарювання 

купують різноманітні товарно-матеріальні цінності без яких організація 

виробничого процесу не можлива – матеріали, добрива, паливо, малоцінні 

та швидкозношувані предмети, насіннєвий матеріал та ін. Таке придбання 

часто здійснюється з відстрочкою оплати, а отже виникає кредиторська 

заборгованість перед постачальниками, яку необхідно правильно 

відобразити в обліку та постійно контролювати її погашення.  

Основними контрагентами підприємств при закупівлі предметів та 

засобів праці є постачальники, а при отриманні робіт та послуг - 

підрядники. Для якісного здійснення розрахунків з постачальниками та 

підрядниками, операції, що супроводжують процес закупівлі повинні бути 

відображені в обліку. Такі операції називаються розрахунковими. 

Розрахунки з постачальниками та підрядниками  відображаються в 

обліку як зобов’язання підприємства [1]. 

Розмір кредиторської заборгованості за  напрямками її виникнення 

обов’язково повинен показуватися в пасиві  балансу підприємства. Для її 

відображення передбачено спеціальні статті. Дані цих статей дають змогу 

інвесторам оцінити фінансовий стан підприємства, рівень його 

платоспроможності. 

В господарському обороті України існують готівкові та безготівкові 

розрахунки, що можуть застосовуватися підприємствами у відносинах з 

постачальниками та підрядниками.  
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Здійснюючи безперебійну господарську діяльність, підприємство 

постійно вступає в розрахунки з постачальниками та підрядниками, тому 

правильна організація їх обліку має важливе значення для ефективного 

використання засобів підприємства. Розрахунки з постачальниками та 

підрядниками оформляють договором (контрактом) купівлі-продажу. 

Договір (контракт) купівлі-продажу являє собою комерційний 

документ, згідно з яким оформлено торговельну угоду. У ньому міститься 

письмова угода сторін про поставку товарів - зобов’язання продавця 

передати певне майно у власність покупця та зобов’язання покупця 

прийняти це майно і сплатити за нього певну грошову суму.  

Правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського 

обліку та складання фінансової звітності в Україні визначає Закон України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [2]. Це 

основний документ яким регулюється організація та ведення обліку на 

підприємстві в цілому. 

 Основний нормативний документ, який регулює безпосередньо облік 

зобов’язань є « Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 

№11 «Зобов’язання». Це положення регулює класифікацію зобов’язань та 

порядок відображення кредиторської заборгованості за розрахунками з 

постачальниками і підрядниками в обліку та фінансовій звітності 

підприємства [1]. 

Податковий кодекс України визначає облік кредиторської 

заборгованості в контексті сплати податків [3]. 

При відображенні розрахункових операцій на рахунках 

бухгалтерського обліку підприємства мають застосовувати  план рахунків 

[4]. Порядок відображення досліджуваних операцій на бухгалтерських 

рахунках та кореспонденцію рахунків визначає  інструкція [5]. 

На сьогодні нормативно-законодавча база досить повно регулює 

організаційно-методичні аспекти обліку і контролю розрахунків з 

постачальниками та підрядниками. Існуючі нормативні документи 

регламентують здійснення розрахункових операцій як з юридичної точки 

зору так і порядок їх відображення в обліку та звітності. 
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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ, ФУНКЦІЇ ТА ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ 

СЕГМЕНТАРНОЇ ЗВІТНОСТІ  

 

Завдяки надійній інформації, яка міститься у фінансовій звітності 

підприємства, користувачі мають можливість визначити вартість активів, 

джерела їх формування, розмір власних і залучених коштів, джерела 

створення прибутку та методи його розподілу. 

Дійсно, лише деталізована звітність надає можливість зацікавленим 

сторонам глибше вивчати показники діяльності підприємств, які 

спеціалізуються в окремих галузях (наприклад, виробництво товарів та 

будівництво, сільське господарство та послуги) або мають підрозділи в 

різних місцях. Така звітність сприяє збільшенню прибутковості 

конкретних сегментів та розширенню різноманітності управління 

ризиками. 

Отже, основна мета сегментованої звітності полягає в розкритті 

різноманітності діяльності, зокрема визначенні важливості окремих 

секторів та напрямків в діяльності організації і розвитку найбільш 

пріоритетних серед них. Ця форма звітності також сприяє прийняттю 

обґрунтованих управлінських рішень, що стосуються конкретних 

сегментів діяльності. 

Звітність за сегментами грає важливу роль у процесі управління 

підприємством і має ключове значення для забезпечення ефективного 

управління та прийняття стратегічних рішень на рівні підприємства. Ця 

звітність може бути спрямована як на внутрішні потреби (для 

внутрішнього використання менеджментом), так і на зовнішній 

використання, коли вона представляється підприємством зовнішнім 

зацікавленим сторонам, таким як інвестори, кредитори, регулятори і інші. 

Відповідна звітність допомагає налагоджувати ефективний механізм 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11#Text
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управління і робить можливим аналіз різних сегментів діяльності 

підприємства, що сприяє прийняттю обгрунтованих управлінських рішень. 

Звітність за сегментами виконує важливі функції в процесі управління 

підприємством (рис.1). 

У процесі формування системи звітності за сегментами на 

підприємстві, основними завданнями є: 

1) Оцінка головних напрямків діяльності підприємства, базуючись на 

економічному аналізі ключових показників (наприклад, доходи, витрати, 

прибутки, активи, зобов'язання та інше)- в розрізі звітних сегментів. 

2) Аналіз результатів роботи та ефективності використання активів, 

проведений з урахуванням різних показників, таких як рентабельність, 

ліквідність, оборотність і таке інше, для кожного звітного сегмента. 

3) Оцінка ризиків, прогноз розвитку та передбачення результатів 

діяльності окремих сегментів та підприємства в цілому. 

4) Обґрунтування управлінських рішень для менеджменту 

підприємства, які стосуються окремих звітних сегментів або всього 

підприємства. 

 
Рис. 1 Основні функції сегментованої звітності 

 

Для ефективної роботи з сегментарною звітністю важливо 

дотримуватися певного алгоритму (рис.2), який включає в себе кілька 

ключових етапів. 
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Рис. 2 Етапи формування сегментованої звітності 

 

Отже, звітність за сегментами охоплює як фінансову, так і 

управлінську звітність підприємства в комплексі. Визначення сегментів, 

яке базується на правильному їх розумінні, виконанні основних етапів та 

створенні показників для оцінки сегментарної звітності, є важливим 

кроком у розвитку цього виду звітності. Оскільки вона є ключовою 

інформаційною основою при ухваленні обгрунтованих управлінських 

рішень і визначенні пріоритетних напрямків розвитку підприємств. 
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СУТНІСТЬ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ ТА 

ЇХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

 

Безготівкові операції стали невід’ємною частиною сучасної 

фінансової системи. Вони покращують економіку кожного підприємства та 

навіть кожної людини. Завдяки розвитку технологій та зростанню 

популярності безготівкової оплати відкривається безліч можливостей для 

яких не потрібний обмін готівки. 

Особливо під час воєнного стану безготівкові розрахунки стали більш 

популярними, що пішло на користь як банківським установам так і 

підприємствам. А облік безготівкових операцій є вельми цікавим серед 

науковців, фахівців з бухгалтерського обліку та фінансового аналізу. 

Згідно Інструкції про безготівкові розрахунки в національній валюті 

користувачів платіжних послуг (постанова Правління НБУ №163 від 

29.07.2022) безготівкові розрахунки − перерахування коштів із рахунків 

платників на рахунки отримувачів, а також перерахування надавачами 

платіжних послуг коштів, унесених платниками готівкою, на рахунки 

отримувачів [1]. 

Згідно Інструкція про порядок відкриття та закриття рахунків 

користувачам надавачами платіжних послуг з обслуговування рахунків 

(постанова Правління НБУ №162 від 29.07.2022). розрахунковий рахунок – 

рахунок, що відкривається банком небанківському надавачу платіжних 

послуг, фінансовій установі, що має право на надання платіжних послуг, 

виключно для цілей забезпечення виконання платіжних операцій його 

користувачів [2]. 

Згідно Положення про порядок здійснення банками України вкладних 

(депозитних) операцій та операцій з ощадними сертифікатами банку 

(постанова Правління Національного банку України від 14.07.2022 №144) 

вкладна (депозитна) операція – операція банку із залучення грошових 

коштів або банківських металів від вкладника або для вкладника на 

вкладний (депозитний) рахунок вкладника в банку на договірних засадах, 

уключаючи видачу йому ощадного сертифіката [2]. 

Види безготівкових операцій: банківські перекази, кредитні та 

дебетові картки, електронні гроші, мобільні платежі. 

Електронні платіжні системи: PayPal, Stripe, Apple Pay, Google Pay. 

Бухгалтерська документація безготівкових операцій: виписка з 

банківського рахунку: перелік усіх операцій, здійснені на банківському 
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рахунку за певний період; чеки та інші фінансові інструменти: якщо 

використовуються чеки або інші фінансові інструменти, важливо вести їх 

облік; електронні документи: якщо використовуються електронні платіжні 

системи, необхідно зберігати відповідні дані про транзакції. 

Якщо розглядати зміст бухгалтерських записів на рахунках, на яких 

ведеться облік розрахунків між контрагентами, а також розрахунки 

клієнтів з банківськими та іншими фінансовими установами, то на них 

відображаються: за дебетом: – заборгованість дебітора (сальдо дебетове за 

рахунком); – збільшення дебіторської або зменшення кредиторської 

заборгованості (оборот); за кредитом: – заборгованість кредитору (сальдо 

кредитове за рахунком); – збільшення кредиторської або зменшення 

дебіторської заборгованості (оборот). 

З огляду на це, під електронними розрахунками слід розуміти операції 

з нарахування боргових зобов’язань чи перерахуванням грошових коштів 

із застосуванням електронних телекомунікаційних засобів, що 

супроводжуються виникненням, погашенням або зміною заборгованості 

платника та отримувача [3]. 

Безготівкові операції стають все більш поширеними та корисними в 

сучасному фінансовому світі. Безготівкові операції є невід’ємною 

частиною фінансової системи і вимагають належного обліку та 

документування. До безготівкових операцій належать банківські перекази, 

платежі картками, електронні гроші, чеки та мобільні платежі. 

Систематичне документування безготівкових операцій є важливим для 

ефективного фінансового управління та фінансової стабільності. 
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РОЛЬ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

У глобалізаційних економічних реаліях ведення бізнесу, які 

характеризуються постійним зростанням конкуренції, а ринкові умови 

змінюються з нечуваною швидкістю, система бухгалтерського обліку є 

основною інформаційною складовою успішного управління 

підприємством. Це призначення облікової системи підприємства не 

обмежується лише збиранням та аналізом фінансових даних, інформацію з 

неї використовують для прийняття управлінських рішень. Саме тому, 

бухгалтерський облік є важливим механізмом завдяки, якому керівництво 

підприємства приймає обґрунтовані рішення та контролює фінансові 

процеси. 

На всіх етапах прийняття управлінських рішень використовуються 

відповідні елементи методу бухгалтерського обліку (документування, 

інвентаризація, рахунки, подвійний запис, оцінка, калькулювання, баланс і 

звітність) як інструменти для підготовки відповідних даних. Саме тому, 

бухгалтерський облік в системі управління підприємством виконує багато 

важливих завдань, які дозволяють покращити взаємодію між керуючою і 

керовано системою, а головне — спростити процес прийняття рішень.  

Виконання бухгалтерським обліком функцій інформаційної підтримки 

прийняття управлінських рішень, дозволяє визначити синхронізованість  

бухгалтерського обліку з системою управління на конкретному 

підприємстві. Налагодження інформаційних зв’язків між підсистемами та 

рівнями управління гарантує ефективне функціонування системи 

бухгалтерського обліку, яке проявляється у задоволенні інформаційних 

запитів керуючої системи. Що дає можливість раціоналізувати  процес 

прийняття рішень на підприємстві. 

Загальновідомо, що бухгалтерський облік складається з таких підвидів 

як: фінансовий, управлінський, податковий. У нестабільних економічних 

умовах ведення бізнесу керівництвом підприємства затребується 

інформація, яка формується в системі управлінського обліку, 
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стандартизовані дані фінансового обліку вже не можуть повністю 

задовільнити інформаційні потреби керівництва для прийняття рішень. 

Таким чином, бухгалтерський облік є важливим компонентом 

управління підприємством. Він надає інструменти, необхідні для 

прийняття ефективних рішень на основі точних і актуальних даних. 

Зважаючи на це, функціонування та розвиток підприємства залежить від 

ефективності  бухгалтерського обліку. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ У КАВ’ЯРНЯХ 

 

Інвентаризація – це робочий процес, який є невід’ємною частиною 

структури управління кав'ярнею і є, мабуть, одним із найнудніших 

процесів. Однак завдяки йому можна уникнути більшості проблем із 

закупівлею, списанням, оплатою рахунків і контролем персоналу. 

Для ефективного та швидкого проведення інвентаризації найкраще 

налагодити на підприємстві єдину систему обліку, яка автоматично 

списуватиме зі складу використану продукцію, нагадуватиме про 

постачання тощо. Наприклад, як програма Poster, яку часто 

використовують в цих цілях. Можна зареєструватися та спробувати перші 

15 днів безкоштовно. 

Досвід використання баристами цієї програми показує, що цю 

програму використовують, як для обліку готівки, яка надходить завдяки 

продажам, так і для обліку товару, що продався. Проте у деяких кав’ярнях 

2 рази на тиждень щоразу записують наявність у кав’ярні всього вручну. 

Як це відбувається: відповідальний за закриття зміни і перезамінку бариста 

у відповіний день перераховує наявність товарів та продуктів, записує це у 

спеціальний журнал, де можна це переглядати, а також у бланк, який 

передається менеджеру. 

Інвентаризація - це більше, ніж просто підрахунок залишків і 

порівняння очікуваних залишків із фактичними. Результати інвентаризації 

безпосередньо впливають на ваш фактичний дохід і маржинальний 

прибуток. 
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Інвентаризація буває декількох видів, в залежності від строків і 

обсягів перевірки: 

 Щомісячна. Облік продуктів, витратних матеріалів, дезінфікуючих 

засобів та інших господарчих товарів. 

 Щотижнева. Як правило, це лише облік продуктів.  

 Щоденна. Облік залишків бару. Кожен вечір керуючий, або 

відповідальний шеф-бармен проводить інвентаризацію в програмі для 

обліку в барі, поки бармен закриває зміну і прибирає своє робоче місце. 

Щоденна інвентаризація кухні дуже затратна, тому зустрічається доволі 

рідко.  

 Позапланова. Позапланова інвентаризація, про яку ніхто, крім вас 

не знає. Це може бути як вибіркова перевірка по визначеним позиціям, так 

і повна інвентаризація кухні або бару. В цьому підході головне - ефект 

несподіваності[1]. 

У обліковій програмі  Poster можна провести повну або часткову 

інвентаризацію складу. Повна - виконується по всіх предметах, що 

зберігаються на складі. Зазвичай така інвентаризація проводиться раз на 

місяць. Часткова інвентаризація може бути проведена для деяких позицій, 

наприклад молока або інших продуктів з коротким терміном зберігання. 

Інвентаризація в Poster не займає багато часу - у вас є готова таблиця з 

переліком усіх продуктів та інгредієнтів. Для проведення інвентаризації 

достатньо внести фактичні залишки в таблицю і порівняти їх із плановими. 

Програма сама розгляне різницю в інвентаризації і виведе результати – чи 

багато недоліків і чи є відхилення від планового залишку. 

Інвентар кав'ярні відрізняється від інвентарю традиційного кафе чи 

ресторану. Це гібрид. Потрібен не лише ефективний спосіб відстеження 

інгредієнтів, які використовуються для приготування напоїв і їжі, але є й 

роздрібних товарів. Це пояснюється тим, що роздрібні продавці кави 

спеціалізуються на продуктах, які вважаються більш традиційними для 

роздрібної торгівлі. Такі предмети, як упаковані зерна, кавові чашки, 

обладнання, уніформа та предмети першої необхідності. Також готові 

напої у пляшках та упаковані продукти. 

Важливо постійно стежити за запасами на складі, а не тільки під час 

інвентаризації. Корисним інструментом у цій роботі була б система 

бухгалтерського обліку. З ним ви побачите повний список інгредієнтів і 

товарів на складі, відстежите залишки в реальному часі, скасуєте 

замовлення і просто відстежите всі зміни. 

З Poster ви завжди знатимете, скільки конкретно інгредієнтів у вас є в 

наявності в потрібний час. У вкладці «Залишки» адміністративної панелі 

https://joinposter.com/ua/business/bar
https://joinposter.com/ua/business/bar
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ви зможете перевірити наявні залишки товарів і компонентів за 

категоріями товарів. 

Для того, щоб побороти крадіжки працівникам, можна у технологічній 

карті враховувати частку відходів, викинутих стаканчиків – загалом, 

усього, що потрапляє у відро для сміття. Тоді ви відразу помітите, якщо це 

число раптом збільшиться з 20% до 80%, і це часто не найдешевші 

продукти. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛІКУ ЕКОЛОГІЧНИХ 

ВИТРАТ 

 

Кожне підприємство веде свою екологічну діяльність і несе витрати, 

які безпосередньо або опосередковано впливають на екологічну ситуацію у 

світі та економічні показники підприємства, та сума їх не виділяється з 

загальної сукупності витрат, що призводить до відсутності інформації про 

їх кількість, види та напрями використання. Процес обліку екологічних 

витрат супроводжується складнощами через їх відображення на різних 

рахунках бухгалтерського обліку та розподіл за різними розділам 

фінансової звітності підприємства.  

Тому для ідентифікації витрат ми пропонуємо використовувати метод 

«екологічного обліку» (або «екообліку»), який дозволяє аналізувати 

різноманітні категорії екологічних витрат та їх вплив на функціонування 

підприємства. Для цього потрібно створити окремий розділ в фінансовій 

звітності підприємства, який би належним чином відображав різні 

категорії екологічних витрат і їх вплив на фінансові показники 

підприємства. 

За допомогою методу «екологічного обліку», підприємство може 

проводити систематичний аналіз своєї екологічної діяльності, визначати 

основні джерела забруднення та споживання ресурсів, оцінювати 

https://joinposter.com/ua/post/inventaryzatsiya-v-restorani-ta-kafe
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результативність впроваджених заходів з охорони навколишнього 

середовища, а також зменшувати екологічні ризики і сприяти сталому 

розвитку. 

Існують різні методи обліку екологічних витрат підприємства, 

основні з яких перераховані нижче: 

1. Метод прямого відображення витрат. 

2. Метод включення екологічних витрат до вартості продукції.  

3. Метод розподілу витрат.  

4. Метод нормативів. 

Незалежно від того, який метод обрано для реєстрації екологічних 

витрат у фінансовому обліку та звітності, критично важливо 

дотримуватися встановлених норм бухгалтерського законодавства та 

міжнародних стандартів фінансової звітності. 

Для успішного впровадження обліку екологічних витрат важливо 

розглянути можливість затвердження додаткової системи плану рахунків 

та регістрів для аналітичного обліку екологічних витрат. У стандартному 

плані рахунків бухгалтерського обліку можуть використовуватися 

додаткові субрахунки: 

 91.1 Витрати на запобігання забрудненню довкілля, зменшення 

викидів та водоскидів,збереження природних ресурсів; 

91.11 Витрати на вдосконалення технологій; 

91.12 Витрати на будівництво очисних споруд та шумопоглинальних 

конструкцій; 

91.13 Витрати на нейтралізацію, переробку відходів; 

91.14 Витрати на забезпечення радіаційної безпеки; 

91.15 Витрати на збереження біорізноманіття та охорона природних 

територій; 

91.16 Витрати на захист і відновлення ґрунтів, підземних і 

поверхневих вод; 

 91.2  Витрати на розробку та впровадження екологічних інновацій; 

91.21 Витрати на розробку ресурсозберігаючих технологій; 

91.22 Витрати на забезпечення альтернативними джерелами енергії; 

 92.1 Витрати на виконання законодавства та вимог державних 

органів у сфері охорони довкілля; 

 93.1 Витрати на збут екологічної продукції; 

93.11 Витрати на розробку екологічної упаковки; 

93.12 Витрати на створення веб-ресурсу з екологічними даними 

продукції; 

93.13 Витрати на науково-дослідні роботи екологічного стану 
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підприємства та реакції громадськості. 

Отже, відображення екологічних витрат у бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності відіграє важливу роль у гарантуванні сталого 

розвитку підприємства і управлінні його діяльністю при взаємодії з 

природним середовищем. 
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ВИКОРИСТАННЯ КАСОВИХ АПАРАТІВ В РЕСТОРАННІЙ СФЕРІ 

 

Касовий апарат має понад сторічну історію існування. Зокрема ще у 

1875 році Девід Браун отримав патент на апарат, який би транспортував 

товари, готівку та інші вантажі невеликих обсягів. Перша система, що 

нагадувала теперішній касовий апарат мала вигляд кошика. Його 

підвішували на мотузці до каруселі і таким чином здійснювалась доставка 

готівки до касирів. Вже менше ніж через десяток років в історію увійшов 

перший механічний касовий апарат [1]. 

Касовий апарат -  це електронний пристрій, який здатен здійснювати 

облік коштів, при виконанні різних господарських операцій. Цей винахід 

невід'ємна частина ведення ресторанного бізнесу, він характеризується 

виконанням таких функцій: ведення облік, створення Z-звітів, зберігання 

чеків, контроль торгових точок та кас [2]. 

Як ж відбувається сам процес використання касового апарату? 

Спочатку працівники ресторану приймають замовлення від гостей за 

допомогою планшетів чи інших гаджетів, далі зібрані дані вводяться в 

касовий апарат, де він проводить обчислення вартості прийнятого 

замовлення. Касовий апарат генерує чек в якому  вказується сума оплати, 

яку можна провести будь-яким доступним способом, потім інформація про 
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оплату зберігається на основі якої видається квитанція про оплату. Всю 

інформацію про замовлення страв отримує кухня через систему касового 

обладнання. Досвід підказує, що одним з найголовніших функціоналів 

касового апарату є його використання для обліку продажів, приготування 

звітів та аналізу фінансової діяльності підприємства.  

Проблеми використання касових апаратів в ресторанній сфері: 

 Технічні проблеми (касові апарати можуть виходити з ладу або мати 

перебої в роботі, тоді збивається система ведення обліку надходжень, 

вилучень і т.д. ресторану); 

 Навчання персоналу ресторану ( робота з касовими апаратами не 

проста та важлива, зокрема в ресторанній сфері, неправильне введення 

даних призведе до помилок в обліку); 

 Проблеми з безпекою (інформація в касових апаратах може бути 

предметом злому або крадіжок); 

 Додаткові витрати ( придбання касових апаратів, їх встановлення та 

обслуговування потребує додаткових витрат). 

Переваги використання касових апаратів в ресторанній сфері: 

 Підвищення продуктивності ( касові апарати роблять облік 

ресторанного бізнесу більш простішим, ефективнішим та швидшим); 

 Покращення точності ( касові апарати допомагають уникнути 

помилок у розрахунках, але за умови правильно введених даних); 

 Облік та звіти ( генерування докладних звітів та облікової 

інформації); 

 Покращення обслуговування та зручність для гостей ресторану; 

 Розділення чеку на бар та кухню, що дає можливість швидше та 

правильніше працівникам приймати інформацію. 

Отож, касовий апарат - є важливим та незамінним інструментом 

ведення ресторанного бізнесу і не тільки. Цей винахід значно полегшує 

роботу бухгалтера, фінансового директора та інших працівників 

пов’язаних з потоком грошей. Висока якість обслуговування та отримання 

ефективного обліку за допомогою касового апарату - шлях до успішного 

ведення  бізнесу в сфері обслуговування. 
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ВПЛИВ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

 

Бухгалтерський облік був, є і буде важливим для бізнесу, особливо в 

критичних ситуаціях. Через воєнний стан в країні багато підприємств 

скоротили обсяги та обсяги роботи, але, незважаючи на кризу, підприємці 

продовжують працювати. 

Окрім війни, на організацію бухгалтерського обліку та оподаткування 

підприємств впливає діджиталізація та цифровізація, які спрощують цей 

процес.  

До ключових тенденцій, що характеризують зміни в бухгалтерському 

обліку під впливом цифровізації, належать:  

1. Зміна облікових процесів, технологій та методології отримання, 

зберігання та надання інформації (блокчейн-технології, програмні роботи 

та програми для роботи з великими масивами даних).  

2. Зміна взаємодії між зацікавленими сторонами, зменшення 

інформаційної асиметрії.  

3. Зміни об'єктів обліку: трансформація існуючих, поява нових.  

4. Посилення якісних характеристик облікової інформації, поява 

нових облікових функцій [3]. 

Основними перевагами діджиталізації бухгалтерського обліку в 

забезпеченні фінансово-господарської діяльності сучасних суб'єктів 

господарювання є наступні: 

- точність виконання операцій і достовірність інформації; 

- віддалений доступ для відстеження даних, повторних результатів 

діяльності, перебуваючи в будь-якому місці де є можливість доступу до 

розгалужених інформаційних масивів; 

- підвищення продуктивності та зручності праці; 

- безпека, оскільки хмарні сховища надають можливість для 

резервного копіювання даних; 

- синхронізація з іншими службами та сервісами [1,2]. 

Процес діджиталізації функціонування підприємства складається з 

таких етапів: 

1. Створення плану по запровадженню діджиталізації. 

2. Аналіз роботи програм, що є на ринку та вибір найбільш 

оптимальної; 

3. Запровдження автоматизації та цифровізації всіх процесів; 
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4. Здійснення контролю з процесом та впровадженням нових 

управлінських рішень[ 2]. 

Розвиток бухгалтерського обліку в період цифровізації пов’язаний із 

застосуванням ІТ-інструментів та технологій, які спрямовані на подолання 

недоліків існуючої системи контролю, аналітики та обліку. Поширеними в 

Україні автоматизованими системами бухгалтерського обліку є: «Інфо-

бухгалтер», «БЕСТ», «Супер менеджер», ISpro, «BAS бухгалтерія» та ін. 

[1]. Однак, важливою проблемою впровадження цифровізації є 

комп’ютерні віруси. Актуальним питанням для суб'єктів господарювання 

постає саме питання щодо захисту інформації від вірусів та кібератак. 

У процесі діджиталізації бухгалтер повинен володіти володіти такими 

навичками як використання та розуміння процесу функціонування 

сучасних технологій; вміти забезпечувати господарюючий суб’єкт 

новітніми технологіями; вміти обмінюватися інформацією через цифрові 

технології з іншими підрозділами та використовувати у діяльності нові 

платформи, що об’єднують інформаційні системи, аналітику та 

прогнозування; вміти протистояти кіберзлочинам та знати заходи 

інформаційної безпеки [1]. 

Отже, цифровізація є неминучим етапом розвитку бухгалтерського 

обліку. Використання цифрових технологій стане передумовою 

формування громадянського суспільства, стимулюватиме економічні 

процеси та загалом впливатиме на економічний розвиток. Проте всі ці 

процеси наразі гальмуються через військові дії на території України. 
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ОСОБЛИВОСТІ НАРАХУВАННЯ ГРОШОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Грошове забезпечення зарплатою не вважається. Відносини, у яких 

перебуває військовослужбовець розглядається як служба. 

Військовослужбовці також мають права, що надаються їм Законом “Про 

соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей” 

Закон №2011. 

Грошове забезпечення військовослужбовців – це гарантовані грошові 

кошти, які залежать від посади, військового звання, тривалості, 

інтенсивності та умов військової служби, кваліфікації. 

Грошове забезпечення включає: 

1. Щомісячне грошове забезпечення: 

 Посадовий оклад (Постанова №704, №90). 

 Оклад за військовим званням 

 Надбавка за вислугу років( 25-50% посадового окладу) 

2. Щомісячне додаткове забезпечення: 

 Підвищення посадового окладу 

 Надбавки  

 Премія. Нараховується за наказом командувача сил логістики в 

розмірі 390% 

3. Одноразове додаткове забезпечення ( включає в себе 

допомоги): 

 Допомога на оздоровлення  

 Допомога на вирішення соціально-побутових питань  

 Одноразова допомога у разі звільнення з військової служби: 

-за станом здоров’я; 

-за віком, скороченням штатів; 

- за власним бажанням. 

З початку повномаштабного вторгнення  для військовослужбовців 

затвердили нову виплату – Додаткова винагорода  у певних розмірах: 
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- додаткова винагорода у розмірі 30 000 гривень виплачується 

військовослужбовцям, які виконують бойові завдання згідно  з бойовими 

наказами; 

- додаткова винагорода у розмірі 50 000 гривень виплачується 

військовослужбовцям, які виконують бойові завдання у складі органу 

військового управління, штабу угруповання військ або штабу тактичної 

групи; 

- додаткова винагорода у розмірі 100 000 гривень  збережена 

військовослужбовцям Збройних Сил України, які безпосередньо беруть 

участь у бойових діях або забезпечують здійснення заходів з національної 

безпеки і оборони. [1]  

Грошове забезпечення військовослужбовців підлягає оподаткуванню 

ПДФО за ставкою 18% та військового збору (ВЗ) – 1,5%, яке сплачувалось 

у місцеві бюджети. Розподіл коштів від ПДФО  між бюджетами складав 

60% - до бюджетів громад, 15% - до обласних бюджетів, решта – до 

держбюджету. З початком війни пропорція відрахування до бюджетів 

громад навіть збільшилась і загальна частка склала 64 %. Проте зараз 

виникло питання про перерозподіл податку військових до державного 

бюджету, оскільки зросли витрати на оборону країни. 

Уряд вніс зміни до держбюджету на 2023 рік, зокрема зміни 

стосуються IV кварталу 2023 року, у якому хочуть перерозподілити ПДФО 

військових з місцевих бюджетів до державного. Забрати ПДФО військових 

у місцевих бюджетів уряд планує й у 2024 році. Кошти спрямують на 

“Армію дронів” та виробництво військової техніки та боєприпасів. 

Відсутність податку пропонують компенсувати дотаціями. 

Проте є аргументи проти перерозподілу ПДФО військових. Гроші 

мають залишатись в місцевих бюджетах, оскільки кожна громада 

займалась не лише облаштуванням міста та реставрацією стадіонів, а й  

фінансуванням військових. Також гроші йдуть на реабілітацію військових 

та підтримку родин, допомога переселенцям та облаштування 

бомбосховищ[2] . 

На нашу думку, гроші від сплати ПДФО з військових повинні 

залишатися в місцевих бюджетах, а питання їхнього цільового 

спрямування потрібно визначити на національному рівні, тобто можна 

прийняти постанову в якій прописати видатки на оборону, на посилення 

обороноздатності та на розвиток оборонно-промислового комплексу 

(придбати дрони, антидрони й інші необхідні речі). Також можливий 

варіант купівлі військових облігацій, якщо в громаді є залишки, тобто коли 
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немає військових частин, але є надлишки в силу якихось інших 

факторів(переміщення людей з одного міста в інше).  
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ПРОБЛЕМА БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА 

КРИТЕРІЇ РИЗИКОВОСТІ 

 

У березні 2020 року кількість платників ПДВ, яка перебувала в 

переліку ризикових склала 25574, або 14,5% від кількості платників, які 

реєстрували ПН/РК (податкові накладні/розрахунки коригування). Перед 

початком війни, станом на 01.02.2022 року, кількість ризикових платників 

уже становила 41 548, або 24,4%. Станом на 01.01.2023 – 45 214, або 

32,4%; на 01.02.2023 – 48 139, або 35,2%; на 01.03.2023 – 48 541, або 

34,6%; на 01.04.2023 – 49 972, або 36,6%; на 01.05.2023 – 50 283 платників 

визнані ризиковими, що складає 40,7% (рис. 1). 

 
Рис. 1. Кількість (одиниць) платників ПДВ, яка перебувала в переліку 

ризикових та їх частка (%) від кількості платників, які реєстрували 

ПН/РК за 2020-2023рр. [3] 

https://oblikbudget.com.ua/article/427-groshove-zabezpechennya-vyskovoslujbovtsv
https://oblikbudget.com.ua/article/427-groshove-zabezpechennya-vyskovoslujbovtsv
https://suspilne.media/575631-pererozpodil-pdfo-vijskovih-comu-u-miscevih-budzetiv-hocut-zabrati-cej-podatok/
https://suspilne.media/575631-pererozpodil-pdfo-vijskovih-comu-u-miscevih-budzetiv-hocut-zabrati-cej-podatok/
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Таким чином, за статистикою бізнес-омбудсмена, кожне третє 

підприємство в Україні зіштовхується з проблемою блокування 

податкових накладних, а понад 40% платників податків визнані 

ризиковими. Бухгалтер витрачає в середньому 12 годин на розблокування 

тільки однієї податкової накладної. Алгоритм дій при блокуванні 

податкових накладних подано нами на рис. 2.  

На І етапі потрібно проаналізувати і визначити причини блокування 

різні і в ДПС Україна повинні пояснювати причину відхилення ПН/РК. В 

переважній більшості існує 2 основні причини: платник підпадає під 

критерії ризиковості; операція підпадає під критерії ризиковості. 

 
Рис.2. Алгоритм дій при блокуванні податкових накладних [1, 2] 

 

Є три шляхи розблокування податкової накладної: подання пояснення, 

адміністративне чи судове оскарження (кроки 2-4). Якщо в квитанції є 

посилання на критерій ризиковості платника, необхідно вивести платника з 

ризикових і розблокувати ПН/РК. Якщо в квитанції є посилання на 

критерій ризиковості операцій – бухгалтером подаються відповідні 

пояснення та документи операцій. Рішення щодо прийняття пояснень 

податковою приймається протягом 5 робочих днів. Важливо, що пояснення 

є основою для подальшого оскарження. 

Якщо на етапі пояснення накладну не розблокували, тоді можна 

впродовж 10 днів з моменту прийняття рішення про відмову в реєстрації 

ПН/РК використати адміністративне оскарження, тобто подати скаргу до 

комісії центрального рівня ДПС.  

Судове оскарження - останній варіант в процесі розблокування 

податкової накладної, позов можна подавати протягом 6 місяців із дня 

отримання рішення про відмову в реєстрації ПН/РК або протягом 3 місяців 

із дня отримання рішення про відмову реєстрації ПН/РК. Позов подається 

до окружного адміністративного суду за місцеперебуванням платника 

ПДВ, відповідачем є Державна податкова служба, на рівні якої прийнято 

рішення вже про відмову в реєстрації податкової накладної. За офіційною 

статистикою, у 2022р. платники податків виграли 90,4% судових справ. 
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ЗВ’ЯЗОК УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ІЗ СИСТЕМОЮ 

ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ НА ЕТАПІ ПЛАНУВАННЯ 

 

Закупівля є важливим процесом діяльності установ та організацій 

державного сектору, що включає визначення потреби в закупівлі, 

планування, аналіз ринку, підготовку документації, проведення тендеру, 

відбір та кваліфікація учасників, переговори, підписання договору та 

контроль за їх виконанням. 

Відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» публічні 

закупівлі – це «придбання замовником товарів, робіт і послуг у порядку 

встановленому цим законом» [1]. По суті можна виділити три окремі стадії 

процесу публічних закупівель:  

 ідентифікація потреби у певному товарі (роботі, послузі), 

визначення строків та обсягів (планування закупівель);  

 процес розміщення оголошення про закупівлю, кваліфікація 

учасників та підписання договорів (закупівля у Prozorro);  

 процес виконання договору. 

Фактично електронні закупівлі мають бути не просто новітнім 

способом закупівлі, а й бути інструментом управління в електронному 

середовищі всіх етапів закупівельного процесу. 

Саме на етапах планування та виконання договорів управлінський 

облік державного сектору є неодмінною частиною процесу здійснення 

публічних закупівель. Облік установ державного сектору мають ряд 

особливостей, що викликані специфікою їх фінансово-господарської 

діяльності. 

Етап планування – це розробка замовниками річних планів закупівель, 

які мають використовуватись для здійснення моніторингу і контролю 

процедур електронних закупівель, а також наступне оприлюднення їх на 

загальнодоступному головному вебсайті (на сьогодні Prozorro) через 
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систему Інтернет мережі [3]. Організація закупівельного процесу є досить 

складною, адже від його правильності залежить ефективність проведення 

тендерів. Але постійна зміна вимог законодавства та нововведення в 

закупівельному процесі додають проблем у плануванні закупівель 

підприємствами державного сектору. Етап планування закупівель є не менш 

важливим за всі інші, адже одним із принципів здійснення публічних 

закупівель відповідно до ч. 1 ст. 3 Закону України «Про публічні закупівлі» 

є відкритість та прозорість на усіх стадіях публічних закупівель [1]. 

Відповідно до законодавства відповідальним за організацію та 

планування закупівель є уповноважена особа (особи) установи державного 

сектору. Однак уповноваженою особою може бути не лише бухгалтер, але і 

працівник з числа господарського відділу, юридичного, тому до 

інформативного забезпечення створення плану залучаються облікові відділи 

установи державного сектору, адже, не забезпечивши інформацією про 

потребу в предметах закупівлі, не можливо скласти ефективний план [2]. 

Всі учасники процесу мають розуміти відповідальність у загальному 

процесі планування публічних закупівель, який, своєю чергою, можна 

розділити на етапи: 

1. Визначення потреби у закупівлі; 

2. Визначення основних паремерів закупівлі; 

3. Затвердження річного плану закупівель; 

4. Опублікування річного плану. 

Практичний досвід свідчить, що в закупівельних проєктах, де було 

здійснене правильне панування, досягається чітке виконання умов самої 

закупівлі та спостерігається суттєва економія при придбанні товарів, робіт 

та послуг, а виконання договорів є успішним. Оскільки річний план 

закупівель є комплексом взаємопов’язаних процедур, який здійснює 

розпорядник бюджетних коштів протягом бюджетного періоду, для 

налагодження системи збору інформації з метою складання плану 

закупівель вважаємо необхідним розробити внутрішнє Положення про 

закупівельну діяльність в установі державного сектору. 

Замовник має право проводити планування на очікувану вартість 

предмета закупівлі, враховуючи реальні потреби та взявши до уваги 

службові записки структурних підрозділів та попередні розрахунки до 

кошторису. На процес планування публічних закупівель великий вплив 

має джерело фінансування суб’єкта державного сектору, а саме коштом 

загального чи спеціального фонду буде проводитись майбутня закупівля. 

Якщо установа не має власних надходжень, то замовнику необхідно 

враховувати, що укладати договір можливо лише за наявності 

затверджених асигнувань. Тому під час планування необхідно врахувати 

часові рамки проведення такої процедури з метою укластися в терміни та 

не вийти за межі строків закупівельного договору.  
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Отже, як бачимо, на етапі визначення потреби в закупівлі 

управлінський облік підприємств державного сектору має велике значення 

в частині аналізу тогорічних матеріальних витрат та прогнозованих витрат 

згідно з затвердженими кошторисами. 
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ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Облікове забезпечення процесу експлуатації основних засобів є 

важливим елементом управління в будівельній галузі. Спеціальна техніка, 

інструменти та прилади є довгостроковими господарськими засобами 

підприємства, тобто основними засобами (ОЗ), що утримуються для 

використання в процесі виробництва та надання послуг. 

Проблеми удосконалення та оцінки бухгалтерського обліку ОЗ 

підприємства висвітлені у працях О. Бондара [1], М.В. Задорожного, 

Я. В. Краєвої інших. Загальна практика обліку ОЗ на будівельних 

підприємствах полягає у фіксації всіх операцій з моменту їх придбання, 

експлуатації, ремонту та реалізації відповідно до встановлених нормативів 

та стандартів.  

Облікове забезпечення процесу експлуатації ОЗ на будівельних 

підприємствах має свої особливості, які відрізняються від обліку ОЗ в інших 

сферах. Основні особливості обліку на будівельних підприємствах 

включають наступне: сезонність та проєктно-орієнтований підхід (облік ОЗ 

повинен враховувати сезонні коливання та специфіку роботи на різних 

будівельних об'єктах); різноманітність активів (ОЗ на будівельних 
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підприємствах можуть включати в себе будівлі, спеціалізовану техніку, 

обладнання та інші активи, що вимагають різних методів обліку та 

амортизації); мобільність активів (облік переміщень та реєстрація робочих 

годин машин є важливими аспектами управління); ремонт та 

обслуговування; постачання та зберігання матеріалів; специфікація 

договорів тощо. 

Методологічні засади обліку ОЗ визначаються у П(С)БО 7 [3]. При 

формування звітності необхідно враховувати правила обліку та оцінки ОЗ 

(вони підлягають обліку за вартістю або за відсотковою ставкою від їхньої 

первісної вартості); використовувати встановлені методи амортизації та 

визначити належний строк служби для кожного активу; подавати 

інформацію про ОЗ в звітах перед податковими органами тощо [2].  

У будівництві застосовується наступна первинна документація: акт 

приймання виконаних підрядних робіт; довідка про вартість виконаних 

підрядних робіт та витрати; журнал обліку виконаних робіт; проектно-

кошторисна документація; дозвільні документи на проведення робіт від  

відповідних інстанцій; ліцензії; реєстрація в державних органах; журнал 

техніки безпеки тощо. 

Для обліку ОЗ на будівельному підприємстві відповідно до Плану 

рахунків за дебетом рахунка 10 «Основні засоби» передбачені такі 

субрахунки: №104 «Машини та обладнання» (до прикладу, бурові 

установки ГНБ тощо); №105 «Транспортні засоби» (транспортування та 

функціонування будівельного устаткування); №106 «Інструменти, прилади 

та інвентар» (створення запасу приладів та можливості їх заміни); №109 

«Інші основні засоби» (маршрутизатори, джерела, безперебійного 

живлення та засобів їх підключення до мережі, тощо) [4]. 

Облік сезонних ОЗ на будівельному підприємстві може створювати 

певні проблеми через їх тимчасовий та нерегулярний характер в 

експлуатації. До прикладу: зберігання та підтримка активів поза сезоном; 

диверсифікація об'єктів; амортизація та розподіл витрат на сезонні активи; 

податковий облік (сезонні активи можуть підпадати під спеціальні правила 

оподаткування, і підприємствам доведеться слідкувати за цими правилами 

та враховувати їх при підготовці податкової звітності); діагностика та 

технічне обслуговування (деякі активи можуть вимагати періодичного 

технічного обслуговування та діагностики, навіть під час не активності, 

щоб підтримувати їх в готовності до наступного сезону) тощо. 

Облікове забезпечення основних засобів є важливим аспектом 

управління на будівельних підприємствах, оскільки допомагає 

підтримувати контроль над активами та оптимізувати витрати. 
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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ 
 

На сьогодні проблема використання трудових ресурсів і оплати праці 

є досить актуальною, так як заробітна плата є основним джерелом доходів 

працівників і мотиватором трудового потенціалу більшості населення.  

Для обліку заробітної плати багато компанії все ще використовують 

MC Exel. Управління платіжною відомістю вручну в електронних таблицях 

є справді застарілою та неефективною практикою. Це створює ризик 

помилок, дублюючих записів і затримок в обробці інформації. Тому зараз 

активно запроваджуються інші програмні продукти, створені, зокрема, на 

основі штучного інтелекту. Одним із напрямів удосконалення організації 

оплати праці на підприємствах є оптимізація тарифного регулювання 

заробітної плати, а саме: 

 - удосконалення тарифної системи шляхом встановлення 

співвідношень тарифних ставок залежно від рівня кваліфікації робітників; 

 - запровадження гнучких форм і систем оплати праці;  

- розроблення внутрішньовиробничих тарифних умов оплати праці як 

чинників підвищення мотивуючої та стимулюючої ролі тарифних систем;  

- удосконалення мотиваційного механізму регулювання міжпосадових 

окладів та міжкваліфікаційних рівнів оплати праці;  

- удосконалення нормування як засобу регулювання міри праці та її 

оплати; 

 - колективне регулювання заробітної плати тощо [1].  

Важливим моментом в розробці системи стимулювання працівників є 

мотиваційні заходи, серед яких найбільш розповсюдженими є 

преміювання, доплати та надбавки.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text
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У сучасному світі організація обліку заробітної плати потребує 

комплексних рішень із можливостями інтеграції:  

- інструментів на основі даних, які можуть керувати всіма HR-

процесами протягом життєвого циклу співробітника; 

- платформ, які можуть передавати дані до своїх систем розрахунку 

заробітної плати та запобігати введенню дублікатів даних; 

- зручного програмного забезпечення з опціями самообслуговування 

співробітників, таких як перегляд платіжних відомостей або зміна 

особистої інформації в системі; 

- інструментів з гнучкими варіантами оплати, які дозволяють 

працівникам повністю керувати своїми власними платежами. 

Щоб краще розуміти складність сучасного нарахування заробітної 

плати, необхідно взяти до уваги : фрілансерів, працівників на погодинній 

оплаті праці, великі компанії, в яких працюють сотні тисяч людей з усього 

світу, компанії, які експериментують зі своїми динамічними моделями 

заробітної плати, наприклад, пропонуючи бонуси, практику найму великої 

кількості працівників у певний період часу [2].  

Важливою проблемою в організації обліку заробітної плати в світі є 

глобальний найм та віддалена робота з дому, що стали поширеним явищем 

у пост пандемічному світі. Все більше і більше компаній наймають людей 

з різних країн, з різним валютним та податковим регулюванням.  

Спеціальне програмне забезпечення для нарахування та обліку 

заробітної плати особливо потребують великі організації, в яких працює 

понад сто чи навіть тисячі працівників усередині країни чи в усьому світі. 

Виклики таких підприємств пов’язані з роботою в швидко мінливих та 

нестабільних середовищах, як правило, там існує велика плинність кадрів. 

В такому середовищі роботодавцям необхідно:  

- бути гнучкими, мати можливість адаптувати обліковий процес до 

будь-якої ситуації; 

- діяти швидко (тобто набрати персонал, оновлювати дані та записи 

співробітників  тощо); 

- слідкувати за процесом нарахування заробітної плати в режимі 

реального часу.  

Отже, у сучасному глобальному та нестабільному середовищі всім 

підприємствам необхідно мати гнучку систему нарахування та обліку 

заробітної плати для безперебійної робот в разі непередбачуваних 

ситуацій. Необхідно мати доступ до даних про заробітну плату в будь-який 

час і в будь-якому місці. Автоматизація є важливою складовою, адже треба 

інтегрувати кілька процесів і систем (заробітна плата, інформація про 

бонуси, пільги тощо) мають бути в одному місці. Крім того, ця система має 

бути ефективною та безпечною.  
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ОСОБЛИВОСТІ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО ЧАСУ  

 

Повномасштабне вторгнення похитнуло стабільність багатьох 

суб’єктів господарювання. Проте кожне з них пристосувалося до нових 

реалій і продовжується розвиватись всупереч складним обставинам. 

У процесі господарської діяльності між суб'єктами господарювання 

виникають розрахункові взаємовідносини. Найбільшу частку у роз-

рахункових операціях займають розрахунки підприємства з контрагентами. 

Основними контрагентами для підприємства є покупці і замовники.  

Замовниками виступають юридичні та фізичні особи, які замовляють 

у підприємства виконання різного роду робіт чи надання послуг. 

Відвантажуючи продукцію, підприємство, як правило, не отримує оплату 

відразу, тобто відбувається кредитування покупця. Тому протягом періоду 

від моменту відвантаження продукції до моменту надходження платежу 

засоби підприємства знаходяться у вигляді дебіторської заборгованості. 

Дебіторська заборгованість - сума заборгованості дебіторів 

підприємству на певну дату. 

Дебітори - юридичні та фізичні особи,  які внаслідок  минулих подій  

заборгували підприємству певні  суми грошових коштів,  їх еквівалентів 

або інших активів [1]. 

Дебіторська заборгованість виникає у той момент, коли підприємство 

надає товари або послуги клієнтам або іншим компаніям, а платіж за ці 

товари або послуги не здійснюється вчасно або повністю. У компаній не 

завжди достатньо вільних фінансів для того, щоб моментально 

розрахуватися, тому сторони роблять відтермінування платежу.  

https://resources.workable.com/hr-toolkit/10-digital-payroll-trends-to-improve-employee-retention/
https://resources.workable.com/hr-toolkit/10-digital-payroll-trends-to-improve-employee-retention/
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Відтермінування платежу — вигідна та розповсюджена практика в 

бізнес-середовищі. Проте чим більше у постачальника клієнтів, тим 

швидше росте дебіторська заборгованість. 

До основних причин виникнення дебіторської заборгованості можна 

віднести: інфляцію, неплатоспроможність боржників, порушення 

договору. Найкращий спосіб боротьби з дебіторською заборгованістю — 

не допускати її виникнення. До підписання договору необхідно: 

перевірити контрагента на наявність судових справ, перевірити чи у 

клієнта були прострочені зобов'язання перед банками, обов'язковим є 

укладення договору, де має бути прописана відповідальність клієнта за 

порушення графіка оплат [2]. 

За допомогою SAP Business One, можна керувати дебіторською 

заборгованістю. 

1. Звіт про старіння заборгованості – показує загальну суму боргів 

клієнтів в термінах погашення: «заборгованість, термін якої не настав», 

«протермінована заборгованість від 0 до 30 днів», «протермінована від 30 

до 60 днів» і т.д. Даний звіт дозволяє в будь-який момент оцінити 

ситуацію по компанії, прийняти рішення про формування резервів 

списання сумнівних боргів та виділити основних боржників. 

2. Розсилка звіту на електронну пошту – якщо працівник, який 

відповідає за дебіторську заборгованість не часто заходить в систему, 

можна налаштувати розсилку даного звіту йому на пошту.  

3. Встановлення кредитних лімітів – на рівні кожного клієнта 

встановлюється максимальна сума, на яку можна відвантажити в борг. 

Відвантаження понад такий ліміт система буде блокувати. 

4. Процедура затвердження – може мати гнучкі налаштування. 

Наприклад, продаж може автоматично потрапляти на затвердження 

кредитного інспектора, якщо: а) є протермінована заборгованість, б) 

клієнту присвоєний певний «сумнівний» статус, в) в системі не 

відображено внесений аванс. 

5. Також можна вказувати статистичне відхилення в карточці 

клієнта.  

6. Для того, щоб не втратити контроль над ситуацією, потрібно 

заздалегідь розробити план дій у випадку виникнення дебіторської 

заборгованості [3]. 

Проте, важливо розуміти, що всі суб’єкти господарювання працюють 

в складних умовах, а тому, те, що працювало раніше, зараз може не дати 

ніякого результату. Повномасштабна війна змушує функціонувати у 

нестандартному режимі. Сприймайте нові реалії не як перешкоду, а як 

своєрідний виклик. 
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ЕЛЕКТРОННЕ ДОКУМЕНТУВАННЯ: ОСОБЛИВОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 

Жодна господарська операція у бухгалтерському обліку підприємства 

не відображається без наявності підтверджуючого її здійснення документа. 

З моменту виникнення бухгалтерського обліку форми, зміст 

бухгалтерських документів удосконалювалися, змінювалися й вимоги до їх 

оформлення. З стрімким розвитком суспільно-економічних відносин, 

технологій змінюються вимоги до інформаційного забезпечення 

підприємства, зокрема і до бухгалтерських документів. Окремі суб'єкти 

господарювання як в Україні, так і світі поступово впроваджують і активно 

використовують у практичній діяльності електронні документи.  

На початкових етапах використання електронного документообігу 

(ЕДО) провокувало виникнення спірних питань, які пов’язані з 

формуванням, розповсюдженням та зберіганням електронних документів 

як в межах підприємства, так і з-зовні. Поступово  ці спірні питання, які 

виникають при використанні електронних документів узгоджуються на 

законодавчому рівні, що сприяє поширенню ЕДО. Доцільно відзначити, 

що практично не існує підприємства в якого б повністю документообіг був 

електронний, оскільки це потребує відповідних фінансових витрат, а не у 

всіх підприємств є фінансова спроможність це реалізувати. Крім того, 

через воєнні дії на території Україні, бувають відключення електроенергії, 

що унеможливлює своєчасність створення електронного документа та 

https://business.diia.gov.ua/en/cases/antikrizovi-risenna/debitorska-zaborgovanist-pid-cas-vijni-ak-zalisitisa-kompanieu-akij-platat
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забезпечення його руху до контрагента. Водночас за доцільне відзначити, 

що не всі контрагенти мають і технічну можливість отримати електронний 

документ, для його подальшої обробки. Зважаючи на зазначені фактори 

підприємства поряд з електронними документами активно використовують 

паперові.  

Враховуючи затребуваність суб’єктів господарювання у використанні 

електронних документів, в тому числі і бухгалтерських,  законом України 

«Про електронні документи та електронний документообіг» [1] визначено 

основні організаційно-правові засади електронного документообігу та 

використання електронних документів. Інші важливі питання пов’язані з 

електронним документообігом регулюються низкою законодавчих актів, 

які постійно змінюються.  

Слід відзначити, що є ряд бухгалтерських документів, які є виключно 

в електронній формі, їх аналогів в паперовій формі нема. До числа таких 

документів належать: вхідні і вихідні платіжні доручення (формуються з 

використанням спеціального програмного забезпечення наданого 

обслуговуючим банком), податкові накладні (виписуються і зберігаються 

на сервері податкової служби України), фінансова, податкова та статична 

звітність (формується і надсилається відповідним державним органам в 

електронній формі з використанням спеціалізованих програм).   

У використанні електронного документообігу є певні переваги та 

недоліки. До недоліків відносяться [2; 3]: неможливість обміну 

документами з контрагентами за відсутності в них ЕДО; неможливість 

укладання договорів із іноземними компаніями через відсутність 

стандартизації ЕДО; неможливість самостійного впровадження ЕДО; 

проблема збереженості документів і забезпечення неможливості 

несанкціонованого доступу до них. 

Крім перерахованих недоліків є й переваги ЕДО [2]: нижча вартість 

виготовлення електронних документів в порівнянні з друкованими; 

простота переходу на електронний документообіг; неможливість підробки 

електронного підпису; низька вартість зберігання електронних документів; 

забезпечення оперативної (практично миттєво) передачі документів 

контрагенту, не зважаючи на його місце розташування; можливість 

одночасної розсилки документа одразу декільком адресатам; наявність 

шаблонів попередніх  документів скорочує час на формування нових 

документів. 

Очевидно, що переваг електронного документування значно більше, 

ніж недоліків;  всі переваги ЕДО в основному зводяться до зменшення 

ресурсних витрат на документообіг та зменшення часових витрат 

починаючи від виписки до отримання контрагентом документа. Зважаючи 

на це доцільно активізувати застосування ЕДО мінімізуючи його недоліки 

на законодавчому рівні.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ ЕКОЛОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

 

У сучасному світі екологічний фактор діяльності підприємств набуває 

визначального значення, оскільки економіка й навколишнє середовище є 

єдиною системою й проблема їхньої взаємодії вимагає термінового 

вирішення. Важливими напрямами розвитку економіки України в умовах 

воєнного часу є відновлення і збереження навколишнього середовища, 

раціональне використання природних ресурсів, зменшення негативного 

впливу діяльності людини на природу. Екологічні проблеми в Україні 

зростають із високою швидкістю, тому суб’єкти господарювання повинні 

спрямувати свою увагу на усунення негативного впливу своєї економічної 

діяльності на навколишнє середовище. 

У 1992 р. на Конференції ООН щодо питань довкілля і розвитку, яка 

відбулась у Ріо-де-Жанейро, Україна серед 178 країн підписала низку 

програмних документів, які визначають узгоджену політику щодо 

забезпечення сталого розвитку. Реалізація концепції сталого розвитку, 

передбачає посилення екологічного складника і гармонізацію економічних 

та екологічних інтересів підприємств. Тобто, сталий розвиток передбачає 

діяльність країни на принципах економічної ефективності, екологічної 

цілісності та соціальної справедливості. Саме тому в 1998 р. були 

затверджені Міжнародні стандарти з екологічного менеджменту та аудиту, 

а у 2004 р. було прийнято Закон України «Про екологічний аудит». 

Концепція сталого розвитку підприємств передбачає взаємозв’язок 

трьох складових: економічної, соціальної та екологічної. Важливим 

інструментом забезпечення стійкого розвитку є оцінка екологічних 

https://grad.ua/articles/94892-perevagi-ta-nedoliki-elektronnogo-dokumentoobigu.html
https://grad.ua/articles/94892-perevagi-ta-nedoliki-elektronnogo-dokumentoobigu.html
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наслідків. Для зменшення негативного впливу людини на довкілля 

необхідно виміряти (відобразити в бухгалтерському обліку) зазначений 

вплив. Таким чином, запровадження обліку екологічних витрат набуває все 

більшої актуальності та потребує чіткого методологічного забезпечення. 

На необхідності запровадження та ведення бухгалтерського обліку 

екологічної діяльності суб’єкта господарювання наголошувала Замула І. В. 

[1]. Організація обліку екологічних витрат дасть можливість промисловим 

підприємствам повно й об’єктивно враховувати екологічні аспекти 

діяльності, що дозволить своєчасно розпізнавати ризики виникнення 

надмірного антропогенного впливу на навколишнє середовище, своєчасно 

вживати запобіжних заходів, визначаючи екологічність траєкторії розвитку 

підприємства. 

Варто зазначити, що на сьогоднішній день є ряд негативних моментів, 

пов’язаних з впровадженням обліку витрат екологічної діяльності. Як 

справедливо зазначає Совик М. І. «Однією з найголовніших перешкод 

розроблення і реалізації ефективної екологічної політики підприємства 

згідно з концепцією сталого розвитку є відсутність належного 

забезпечення керівництва комплексною, достовірною та своєчасною 

інформацією про природоохоронну діяльність. Досі не розроблено жодних 

нормативних актів, показників, систем обліку, форм звітності, які б 

повністю відображали взаємодію економіки та навколишнього природного 

середовища» [2, c. 61]. 

Таким чином, екологічний облік має стати індикатором 

раціональності господарювання, справедливого перерозподілу природних 

ресурсів, виробництва екологічно чистої продукції, виявлення проблем 

екологічного ризику, надходження інвестицій на підприємство та 

контролю негативного впливу на навколишнє середовище. Саме тому він 

значною мірою впливає на конкурентоспроможність господарюючого 

суб’єкта. Ураховуючи це, перспективним напрямом удосконалення 

облікової системи підприємства є доповнення її складників 

екологоорієнтованим обліком, тобто виокремлення в обліковій системі 

екологічних витрат і зобов’язань підприємства, що призведе до 

формування потужного інформаційного базису обліково-аналітичного 

забезпечення конкурентоспроможності українських підприємств на 

світовому ринку та залучення до економіки України іноземних інвестицій. 
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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПОЛЬСЬКОЇ 

МОДЕЛІ ОПОДАТКУВАННЯ ДЛЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ-

ПІДПРИЄМЦІВ В УКРАЇНІ 

 

Протягом останніх років фінансові відносини та податкова система 

України зазнає лише умовних реформ та перебуває під постійним 

фіскальним тиском. Досвід економічних реформ, які впроваджувались 

протягом останніх десятиріч у Польщі є надзвичайно актуальним для 

України, яка зорієнтована на інтеграційні процеси з ЄС. Польща офіційно 

стала членом ЄС 1 травня 2004 року, але вже з 1998 року активно 

запроваджувала податкові реформи, однією із перших серед яких був 

перехід на спрощену систему  оподаткування  для  ФОПів. 

Міністерство фінансів України спільно з Міжнародним валютним 

фондом розглядає можливість переходу на польську систему 

оподаткування фізичних осіб-підприємців.  

Основна мета реформи - унеможливити використання спрощеної 

системи середнім бізнесом для мінімізації податкових платежів. Проте 

зміна чинної податкової системи може ускладнити життя більшості ФОПів 

і спричинити відтік підприємців за кордон. 

Як і в Україні, в Польщі існує також власна система КВЕДів - PKWiU 

(Polska Klasyfikacja Wyrobów i Usług), згідно яких обліковується податкова 

ставка (табл.1).  

Таблиця 1 

Ставки спрощеної податкової системи у Польщі 
Ставка 

податку 
Діяльність 

2% Продаж вироблених непромисловим способом товарів рослинного або тваринного походження 

3% 
Організація громадського харчування (за винятком реалізації алкогольних напоїв), торгівля 

(перепродаж) продуктів і напоїв, продаж риби та рибних продуктів рибалками тощо. 

5,5% Будівельні роботи, вантажні перевезення понад 2 тонн й інше. 

8,5% 
Громадське харчування з алкоголем, виготовлення виробів з матеріалу замовника, книжкові 

комісійні магазини, доходи від оренди/суборенди 

10% Продаж деяких майнових і немайнових прав або їх частин. 

12,5% Оренда/суборенда на суму, що перевищує 100 тис. злотих на рік. 
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17% 
Паркування, готелі, програмне забезпечення, виробництво фото, оптова торгівля, туристичні 

поїздки, продаж авто та мотоциклів, а також запчастин до них тощо. 

20% Медсестри, акушери, лікарі приватної практики, зубні техніки, перекладачі, репетитори 

 

Доки продовжується повномасштабна російська агресія, підвищення 

податків може мати руйнівні економічні та соціальні наслідки. В уряді це 

розуміють, і в проєкті державного бюджету на 2024 рік не закладено 

внесення податкових змін для збільшення доходів. 

Натомість, необхідність пошуку додаткових надходжень до бюджету 

рано чи пізно змусить переглядати ставки податків, у тому числі для 

спрощеної системи. 

Звичайно необхідно детально досліджувати різноманітні зарубіжні 

підходи до оподаткування, їх переваги та недоліки, з метою запозичення 

корисного досвіду для вдалої практичної реалізації та інтеграції бізнес-

середовища України у європейську спільноту. Вони мають свою 

специфіку, більш комфортні чи більш жорсткіші умови для платників 

податків та звичайно певні наслідки. 

До того ж варто відмітити, що вітчизняна модель оподаткування 

наразі показала свою дієвість. Навіть в умовах війни кількість 

новостворених ФОПів за останній рік зросла, як і обсяги податкових 

платежів. 

Розвиток економіки України, як свого часу і Польщі є неможливим  

без  активізації малого та середнього  бізнесу. Саме тому реформування 

податкової  системиповинно  спрямовуватися  на  зменшення  податного  

навантаження  саме для даного сектору економіки, а також на активізації 

інвестиційно–інноваційної активності бізнесу. 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ АУТСОРСИНГ ЯК СУЧАСНИЙ МЕТОД 

ВЕДЕННЯ БУХГАЛТЕРІЇ  

 

Бухгалтерський аутсорсинг — це передача, частково або повністю, 

функцій організації та ведення бухгалтерського обліку, складання та 

подання звітності за межі підприємства стороннім фахівцям. [1] 

Види бухгалтерського аутсорсингу: 

- Частковий бухгалтерський аутсорсинг - це форма співпраці, при якій 

ви делегуєте позаштатним спеціалістам конкретні бухгалтерські завдання, 

наприклад, розрахунок зарплати для вашого персоналу. У цьому випадку 

підрядники працюють із документами, які ви отримуєте для них, і 

забезпечують завдання, не проводячи перевірку вхідних даних. 

- Повний бухгалтерський аутсорсинг - це форма співпраці, в якій вся 

внутрішня бухгалтерська документація передається сторонній компанії для 

повного обслуговування та обробки. [2] 

Звичайно, не всі аутсорсингові компанії однакові. Деякі компанії 

можуть надавати більш ефективні послуги, ніж інші. Ось чому важливо 

провести дослідження та порівняти ціни від різних компаній, перш ніж 

прийняти рішення передати бухгалтерію аутсорсингу. При виборі 

аутсорсингової компанії важливо враховувати такі фактори: 

- Досвідченість – переконайтеся, що компанія має досвід у вашій 

сфері чи галузі 

- Репутація- дізнатись про репутацію, прочитавши про цю компанію 

в інтернеті або  поговоривши з іншими власниками, які користувались 

послугами цієї компанії  

- Ціна-порівняти ціни різних компаній, щоб вибрати найкращий 

варіант 

- Можливості обслуговування- дізнатись які послуги пропонує дана 

компанія  

Я вважаю, що аутсорсинг найкращий для малих та середніх 

підприємств. Ці підприємства часто мають обмежені ресурси для 

підтримки власних бухгалтерських відділів. Аутсорсинг є ефективним для 

цих підприємств, оскільки він має багато переваг. Часто аутсорсингові 

компанії можуть запропонувати кращі ціни, що дозволить підприємствам 

скоротити витрати. Крім того, ці компанії мають більший доступ до 

експертів із таких галузей бухгалтерського обліку, як аудит, оподаткування 

та фінансовий облік. Це, очевидно, є перевагою для підприємств, оскільки 
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вони можуть отримати підтримку та консультації в будь-якій сфері 

бухгалтерського обліку. Ще однією перевагою є підвищення ефективності, 

оскільки аутсорсингові компанії мають передові технології та процеси, які 

можуть допомогти підвищити продуктивність і оптимізувати 

бухгалтерський облік. Наприклад, вони можуть впроваджувати 

автоматизовані системи для обробки інформації, що дозволяє 

підприємствам скоротити час і витрати, які вони фактично витрачають на 

процеси бухгалтерського обліку. Незважаючи на свої переваги, 

бухгалтерський аутсорсинг має і деякі недоліки. Наприклад, коли функції 

бухгалтерського обліку передаються сторонній компанії, підприємство 

втрачає певний рівень контролю над своїми фінансами та фінансовою 

інформацією. Важливі фінансові дані та конфіденційна інформація можуть 

опинитися під загрозою. Якщо зовнішній постачальник бухгалтерських 

послуг не вживає належних заходів безпеки, це може призвести до витоку 

даних або порушення конфіденційності. Це особливо неприйнятно для 

підприємств, які хочуть зберегти конфіденційну інформацію. Також 

залежність від зовнішніх постачальників може призвести до затримок у 

підготовці фінансових звітів та іншої бухгалтерської інформації. Це може 

вплинути на прийняття важливих бізнес-рішень і створити незручності у 

звітності податковим органам і регуляторам. 
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КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 

ПІДПРИЄМСВА: ХАРАКТРИСТИКА СИСТЕМ 

 

 У динамічних умовах функціонування в обліковій практиці 

промислових підприємств застосовуються різні системи обліку затрат та 

калькулювання собівартості продукції, які відрізняються 

використовуваними методами відображення витрат. Використовуючи 
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відповідну систему калькулювання витрат виробники продукції можуть 

впливати на величину її собівартості, а тим самим регулювати її, як основу 

формування витрат. Базовими системами калькулювання собівартості 

продукці є: «абсорпшн-костинг», «директкостинг», «АВС-костинг». 

Проводячи екскурс в минуле, доцільно відзначити, що спочатку 

здебільшого підприємствами активно використовувалася система 

«абсорпшн-костинг», тобто система обліку та калькулювання повної 

собівартості продукції, відповідно до якої у собівартість продукції 

включалися усі виробничі витрати як постійні, так і змінні. 

Згодом при калькулюванні собівартості продукції підприємства 

почали застосовувати систему «директ-костинг», використання якої 

передбачає включення до собівартості продукції тільки змінних 

виробничих витрат. Застосування цієї системи калькулювання дає 

можливість розраховану на її підставі собівартість застосовувати як 

критерій при прийнятті обгрунтованих управлінських рішень, а також 

реалізації контролю за центрами відповідальності.  

Подальше удосконалення систем калькулювання продукції зумовило 

виникнення системи «АВС-костинг». Особливість її застосування, 

пов’язана з необхідністю вирішення проблеми бюджетування, обліку, 

контролю та аналізу затрат невиробничих процесів вартісного ланцюжка: 

починаючи від виконання НДДКР закінчуючи після продажним 

обслуговуванням. Система калькулювання собівартості «АВС-костинг» є 

стратегічно орієнтованою, тому її можна вважати ефективною технологією 

управління витратами підприємства, зокрема в довгостроковому періоді. 

Наведені системи калькулювання витрат мають як недоліки, так і 

переваги застосування, тому при обрані однієї із них доцільно їх зважити, 

та обрати найбільш прийнятну для конкретного підприємства з 

урахуванням галузевих, індивідуальних особливостей підприємства, а 

також технологію виготовлення продукції. 
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ЗНАЧЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ТА УПРАВЛІНСЬКОГО 

ОБЛІКУ, НАПРЯМИ ВИРІШЕННЯ ЇХ ПРОБЛЕМ 

 

У сучасному модернізованому світі бухгалтерський облік в Україні 

має бути зосереджений на забезпеченні достовірною та оперативною 
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інформацією всіх підрозділів управління, а також підготовці 

інформативної бухгалтерської звітності для інвесторів та дебіторів. Для 

того, щоб організація бухгалтерського обліку на підприємстві досягла 

максимальної ефективності, необхідно слідувати за низкою актуальних 

проблем та відокремити оптимальні шляхи їх вирішення або зменшення. 

Вчені вважають, що однією з основних проблем бухгалтерського обліку, з 

якою сьогодні стикаються бухгалтери компаній і підприємств, є вибір 

неправильної форми обліку для власної установи.  

Серед проблем організації бухгалтерського обліку можна виділити два 

напрями проблем: організація бухгалтерської служби в  структурі 

управління підприємством та організація облікового процесу. 

 Працівники бухгалтерії  або звикли до такої форми оформлення 

звітності, яка навіть у деяких випадках є більш складною і незрозумілою  у 

використанні, або просто не планують  змінювати спосіб роботи. 

Науковець Білоконь у своїх дослідженнях на цю тему також наголосив, що 

вибір правильної форми обліку значно спростить їх роботу. Неефективне 

ведення форми обліку призведе до арифметичних помилок,  пропусків, 

повторення записів, які будуть заважати вчасно і достовірно виконувати 

роботу. 

Управлінський облік відрізняється неоднорідністю даних, які дуже 

часто є, на жаль, лише приблизними. Збій систем управлінського обліку є 

наслідком неефективного використання підприємствами інтелектуальних, 

організаційних, фінансових та інформаційних ресурсів, недостатніх витрат 

на удосконалення бізнес-процесів або ігнорування необхідності 

автоматизації управління шляхом придбання комп’ютерної техніки та 

програмного забезпечення. Зростання витрат підприємства і призводить до 

зростання собівартості продукції та зниження конкурентоспроможності, 

що суперечить впровадженню систем даної звітності в установах. Це 

завдає немало проблем для управлінського обліку. 

Завдяки дослідженню я визначила шляхи вдосконалення організації 

облікового процесу та вирішення нагальних проблем, таких як 

запровадження розумних документообігових рішень для забезпечення 

безперебійного проведення облікового процесу з мінімальними 

витратами людських, матеріальних та фінансових ресурсів. Також 

можлива розробка та використання сучасних комп’ютерних програм для 

ведення бухгалтерського обліку та формування фінансової й 

управлінської звітності, які дозволять швидке прискорення процесів 

збору, обробки, групування, реєстрації та узагальнення обліково-

економічної інформації, створення спеціалізованого державного органу з 

надання підприємствам з консультаціями щодо організації 

бухгалтерського обліку, тобто вибрати найкращий метод обліку вибуття 

запасів, метод амортизації та сформулювати розумний план 

документообігу.  
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Важливо мати в мережі Інтернет сайти на нормативно-правовій 

основі, які могли б містити інформацію про законодавчі зміни за видами 

діяльності, мати гнучку систему класифікації даних та мати вільний 

доступ для зареєстрованих користувачів. Одним із способів вирішення 

проблем організації бухгалтерського та управлінського обліку є перехід 

на міжнародні стандарти, що допоможе іноземним та українським 

бухгалтерам і менеджерам краще розуміти один одного в процесі роботи, 

що в подальшому призведе до зростання довіри на ринку та збільшенню 

фінансових інвестицій. 

 

Література 

1. Бондаренко Н.М. Теоретичні основи організації обліку на 

підприємстві / Н.М. Бондаренко // Науковий вісник Херсонського 

державного університету. Сер.: Економічні науки. – 2014. – Вип. 4. – С. 

10-14. 2. Бруханський Р.Ф. Бухгалтерський облік: підруч. / Р.Ф. 

Бруханський. – Тернопіль: ТНЕУ, 2016. – 480 с. 3. Бутинець Ф.Ф. 

Організація бухгалтерського обліку: підручник для студентів вищих 

навчальних закладів / Бутинець Ф. Ф. – 3-тє вид., доп. і перероб. – 

Житомир: ПП «Рута», 2003. – 592 с. 4. Гловюк А.С. Організація обліку – 

складова частина управління підприємством / А.С. Гловюк, О.О. Любар // 

Проблеми облікового контрольного та аналітичного забезпечення в 

системі управління: I Всеукраїнська наук.- практ. інтернет-конф., Вінниця, 

22 листопада 2017 р. 

 

 

Zawadzka N. 

Finance and Accounting 

Warsaw School of Economics 

Supervisor – Dr. Adam Bujak 

Department of Corporate Finance and Accounting 

Maria Curie-Skłodowska University in Lublin 

 

THE IMPACT OF THE FEMINIZATION OF THE ACCOUNTING 

PROFESSION ON THE FUNCTIONING OF THE ACCOUNTING 

SYSTEM IN BUSINESS ENTITIES IN POLAND 

 

The article concerns the impact of the feminization of the accounting 

profession on accounting policy and the way of practicing the profession in 

Poland. The aim of the introduction is to present the specific impact of women 

and men on accounting policy, as well as the way it is conducted in enterprises 

and institutions. The feminization of the accounting profession affects the way 

the accounting system functions in business entities. This is a particularly 
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important issue because the high level of feminization of any profession 

certainly translates into the way it is performed in a given environment. 

The article presents the scale of feminization of the accounting profession 

in Poland, as well as the differences in the profession of men and women, as 

well as in the approach to accounting policy. The impact of feminization on the 

way of practicing the accounting profession was examined. The analysis of the 

collected data allowed us to answer the main research question: What is the 

impact of the feminization of the accounting profession in Poland on the practice 

of performing it? This was preceded by a reference to four specific questions: 

1. Is accounting a typically female or male profession? 

2. What predispositions do men and women have to perform the 

accounting profession? 

3. What are the differences in the accounting profession between men and 

women? 

4. What are the differences in the approach to accounting policy among 

men and women? 

The data for analysis were collected using an open, single-topic computer 

survey addressed to people practicing the accounting profession with at least 

two years of professional experience. 

To summarize the research, special attention should be paid to the cause-

and-effect relationship between the described predispositions of a given gender 

to perform a profession and the actual performance in it. If the accounting 

profession is highly feminized and the way women perform it is different from 

men, these differences somehow characterize the profession as a whole. 

Accountants in Poland bring more attention, care, precision, and detail to work, 

which is why this profession is performed in exactly this way. That is why the 

feminization of the accounting profession certainly has an impact on accounting 

in Poland. 
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ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 
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АУДИТ КОРПОРАТИВНОЇ БЕЗПЕКИ ЯК МЕТОД 

БОРОТЬБИ З ЕКОНОМІЧНИМ ШАХРАЙСТВОМ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Сьогодні, як в Україні, так і в цілому світі доволі поширеною 

проблемою є економічне шахрайство, тобто зловживання посадовими 

обов’язками, корупція, махінації з активами підприємства чи інвестиціями. 

Одним з різновидів економічних злочинів, які здійснюються на 

підприємстві є корпоративне шахрайство. Науковцями, які досліджують 

дану проблему, виокремлено дві можливі причини корпоративного 

шахрайства: перша - економічне зловживання більш поширене в країнах, 

де є високий рівень тіньової економіки; друга - притаманне в країнах з 

високим рівнем економіки, адже зловживання можуть здійснюватися в 

міжнародних транснаціональних корпораціях, шляхом використання 

новітніх технологій [4]. Попри вагомі дослідження даної проблеми, єдиної 

думки щодо причин виникнення економічних злочинів не сформовано.  

Корпоративне шахрайство – це свідомі дії найманих працівників, 

менеджерів різних рівнів управління, власників компанії тощо, пов’язані зі 

зловживанням наданою їм довірою в особистих цілях і на шкоду інтересам 

компанії.   

Виділяють такі різновиди корпоративного шахрайства: корупція: 

конфлікт інтересів, фінансове вимагання; хабарництво; необгрунтоване 

надання переваг одній стороні, над іншою тощо; привласнення активів: 

готівкових  та безготівкових коштів; ТМЦ,  оборотних та необоротних 

активів підприємства тощо; шахрайство пов’язане з фінансовою звітністю: 

зловживання та підробка  фінансових документів, звітності підприємства; 

надання неправдивих даних щодо доходів/витрат, прибутків/збитків тощо.  

Багато неправомірних дій з боку контрагентів, працівників чи 

менеджерів вищого рівня управління відбуваються шляхом зловживань 

інформацією, яка містить конфіденційність, тобто з комерційною 

таємницею підприємства. На сьогодні, одним з методів захисту та протидії 

розголошенню комерційної таємниці є укладення договорів з 

працівниками щодо нерозголошення інформації. Варто зазначити, що 

неправомірне збирання, розголошення та використання комерційної 
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таємниці згідно Закону України «Про захист від недобросовісної 

конкуренції» є одним із видів недобросовісного ведення конкуренції при 

здійсненні господарської діяльності [1]. Проаналізувавши досвід 

європейських країн, можна побачити, що в їхній практиці дієвим методом 

захисту такої інформації є укладення «угод про неконкуренцію», або «Пакт 

про неконкуренцію».Застосування такого методу, ми можемо побачити на 

прикладі таких країн як: Велика Британія, Польща та Естонія. Однак, в 

Україні будь-яке обмеження професійної та господарської діяльності 

колишнього працівника є порушенням, як конституційних, так і трудових 

його прав. Згідно ст. 43 Конституції України право на працю є невід’ємним 

правом кожного, що полягає у можливості заробляти собі на життя 

працею, яку він вільно обирає. Ст. 5-1 «Кодексу Законів про працю» 

передбачено, що держава гарантує працездатним громадянам право на 

вільний вибір виду діяльності [2]. Звичайно, що таке зобов’язання про 

неконкуренцію обмежує фізичну особу у можливості мати незаборонені 

законом цивільні права, а, отже, керуючись положенням ст. 27-1 

Цивільного Кодексу України такий договір необхідно вважати недійсним 

[3]. Таким чином, зобов’язання про неконкуренцію згідно українського 

законодавства не мають ніякої юридичної сили і не можуть бути 

застосовані на практиці.  

Одним з методів щодо боротьби чи запобіганню корпоративного 

шахрайства в системі корпоративної безпеки підприємства є зовнішній 

аудит, який унеможливить або значною мірою мінімізує негативні ризики, 

яких зазнає більшість компаній, у структурі яких навіть є власна служба 

безпеки. 

У межах зовнішнього аудиту проводиться робота з аналізу 

корпоративної структури бізнесу, структури корпоративного управління і 

корпоративної безпеки. Також вивчається зовнішнє середовище 

підприємства, політичний і кримінальний вплив на нього. До того ж, 

досліджується конкурентне середовище, аналізується вплив на нього, 

аналізується карта ризиків, організаційно-розпорядча документація, 

проводиться опитування і співбесіди з топ-менеджерами, керівниками 

окремих напрямів і структур, керівниками окремих департаментів у штаб-

квартирі і на місцях,  з власниками бізнесу. 

Доцільним і дієвим є використання при зовнішньому аудиті системи 

корпоративної безпеки програмного аналітичного комплексу GSA (Global 

Security Assessment), яка заснована на 24-х основних  підсистем 

корпоративної безпеки, серед яких: антикорупційний комплекс; 

корпоративна розвідка; інформаційно-аналітична робота; фінансово-

економічна, кадрова, внутрішня, правова; інформаційна та комп’ютерна 

безпека; безпека власників (топ-менеджменту) і членів їхніх сімей; фізична 

безпека офісу, виробництва, складів, розподільних центрів; безпека 

перевезень вантажів і осіб; безпека рекламних, культурних, масових 
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заходів, ділових зустрічей і переговорів; технічна безпека та інші 

підсистеми. 

Таким чином, підсумовуючи все вище сказане, можемо стверджувати, 

що економічне шахрайство на підприємстві є доволі поширеною та 

вагомою проблемою для розвитку бізнесу та економіки країни загалом. 

Задля того, щоб уникнути цих явищ потрібно проводити різні заходи  аби 

запобігти та протидіяти економічному шахрайству. На практиці багато 

економічних злочинів так і залишаються нерозкритими, крім того практика 

виявлення причин і умов здійснення цих злочинів вказує на те, що на жаль 

більшість керівників переконані, що ризик здійснення шахрайства на 

їхньому підприємстві невеликий або мінімальний. Тому, підприємство 

повинно застосовувати різні методи боротьби і усунення цих 

неправомірних дій, адже боротьба з корпоративним шахрайством – це 

свідчення економічної стійкості підприємства та розвитку економіки. І 

водночас, ефективна, успішна та стабільна робота суб’єкта 

господарювання є запорукою  розвитку держави загалом. 
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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ВИТРАТ ДІЯЛЬНОСТІ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Досягнення оптимального співвідношення між якістю продукції і 

витратами на її забезпечення можливе лише за умови прийняття виважених 

управлінських рішень, побудованих на основі належно сформованого 

обліково-інформаційного забезпечення. 

Дієвим інструментом формування обліково-інформаційного 

забезпечення управління витратами є внутрішній аудит, першочерговим 

завданням якого є допомога управлінській ланці підприємства у вирішенні 

конкретних завдань. Керівництво підприємства, спираючись на 

неупереджені оцінки поточного стану справ і надані внутрішніми 

аудиторами рекомендації, має змогу приймати якісні управлінські рішення 

[2]. Відповідно, функція внутрішнього аудиту у системі управління 

витратами відіграє важливу роль. 

Питання внутрішнього аудиту витрат промислових підприємств 

розглядались у наукових працях Білухи М.Т., Дорош Н.І., Зубілевич С.Я., 

Каменської Т.О., Рудницького В.С., Шеремета А.Д. та ін.  

Відповідно до Міжнародного стандарту внутрішнього аудиту 610 

«Використання роботи внутрішніх аудиторів» [3], внутрішній аудит – це 

діяльність з надання незалежних та об'єктивних гарантій і консультацій, 

спрямованих на вдосконалення діяльності організації. Він допомагає 

організації досягти поставлених цілей, використовуючи систематизований і 

послідовний підхід до оцінки і підвищення ефективності процесів 

управління ризиками, контролю та корпоративного управління. 

Беручи до уваги те, що в умовах євроінтеграції одним із пріоритетних 

підходів до забезпечення конкурентних переваг суб’єктів господарювання є 

реалізація заходів, спрямованих на забезпечення високого рівня якості 

продукції при одночасному зниженні витрат, то одним з головних завдань 

внутрішнього аудиту має стати аудит витрат. 

Внутрішній аудит витрат діяльності дасть змогу відповідно до 

поставленої мети порівняти дані аналітичного і синтетичного обліку витрат 

та їх взаємозв’язок з показниками форм фінансової звітності. При цьому 

неспівставність перевірених показників може свідчити про недостовірність 

звітних даних, а, відповідно, змусити управлінський персонал 

підприємства приймати потрібні управлінські рішення. 
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Погоджуємось з українськими вченими Бондарчук Н.В. та Васільєвою 

Л.М. [1], що стадіями внутрішнього аудиту витрат є: 

1) Попередня стадія: 

- планування напрямів внутрішнього аудиту та підготовка питань; 

- підбір кадрів для проведення внутрішнього аудиту; 

- аналіз особливостей виробництва. 

2) Стадія дослідження: 

- перевірка первинних документів та регістрів обліку; 

- перевірка звітності; 

- дослідження політики підприємства; 

- вибіркове опитування персоналу. 

3) Заключна стадія: 

- оцінка результатів; 

- підготовка звіту; 

- формування плану дій. 

Відповідно до цих стадій робочі документи внутрішніх аудиторів 

можна поділити на три блоки: 

1) робочі документи попередньої стадії: попереднє обговорення щодо 

проведення аудиту; план перевірки, строки виконання та відповідальні 

виконавці, програма аудиту; 

2) робочі документи стадії дослідження: документи щодо залишків за 

рахунками на кінець звітного періоду, документи фінансового аналізу, 

документи підготовлені працівниками за дорученням аудитора тощо; 

3) робочі документи заключної стадії: листи-повідомлення для 

керівництва, висновок аудитора. 

Загалом, в умовах жорсткої конкуренції внутрішній аудит витрат є 

надійною гарантією недопущення прийняття необґрунтованих, 

неправильних та неефективних управлінських рішень. Його наявність та 

ефективність є невід’ємною складовою системи управління підприємством 

в умовах швидких змін зовнішнього середовища та ускладнення процесів 

управління бізнесом. 
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ПЕРСПЕКТИВИ НА НЕДОЛІКИ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

УКРАЇНІ 

 

Аудит як особливий метод незалежного контролю відіграє ключову 

роль у впорядкуванні елементів механізму господарських взаємозв’язків у 

ринковій економіці та повинен гарантувати надійність згенерованої 

фінансової інформації суб’єктом підприємництва для зняття додаткових 

ризиків при прийнятті управлінських рішень реципієнтом такої інформації.  

Аудит є необхідним компонентом фінансової системи країни та 

відіграє ключову роль у гарантуванні надійності та достовірності 

фінансової звітності компаній і установ [1]. Україна має свої особливості 

та перспективи у сфері розвитку аудиторської діяльності. Серед проблем, 

що виникають при здійсненні аудиторської діяльності в Україні, слід 

виокремити такі: 

- висока концентрація ринку: вітчизняний ринок аудиторських послуг 

має велику концентрацію, де кілька ключових учасників контролюють 

понад 70% ринку. Це може призвести до обмеженої конкуренції та 

підвищення вартості аудиту; 

- недостатній розвиток ринку капіталу: низький рівень розвитку ринку 

капіталу в Україні може призвести до того, що компанії не мають 

достатніх фінансових ресурсів для забезпечення високої якості аудиту та 

приваблення найкращих аудиторських фірм [2]; 

- низький рівень компетентності: Обмежена освіта та недостатня 

компетентність аудиторів можуть призвести до недостатньої якості 

надання аудиторських послуг та викликати сумніви у достовірності 

фінансової звітності; 

- недостатня система контролю якості: в Україні відсутня ефективна 

система контролю якості аудиторських послуг. Це може призвести до 

недостатньої якості аудиту та вплинути на рівень довіри до фінансових 

звітів компаній; 

- обмежена кількість методичних розробок щодо аудиторської 

кваліфікації [3]. 

Щодо перспектив розвитку аудиту в Україні, можна виділити декілька 

ключових напрямів: 

- необхідно створити умови для збільшення конкуренції в галузі 

аудиторських послуг, сприяти розвитку невеликих аудиторських фірм та 

забезпечити сприятливі умови для їхнього зростання; 
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- необхідно невпинно підвищувати освіту та компетентність аудиторів, 

а також встановлювати ефективні механізми контролю якості аудиторських 

послуг; 

- розвиток ринку капіталу: слід створювати сприятливі умови для 

розвитку ринку капіталу, щоб забезпечити необхідне фінансування для 

проведення якісного аудиту та привабити кращі аудиторські фірми – лідерів 

на ринку консультаційно-аудиторських послуг; 

- важливо гарантувати надійність та достовірність фінансової звітності 

компаній шляхом зміцнення контролю якості аудиторських послуг та 

створення сприятливого середовища (в тому числі на рівні підготовки 

кадрів закладами профільної освіти) для розвитку аудиту в Україні. 

- аудиторські фірми повинні активно впроваджувати сучасні технології 

для підвищення ефективності та якості аудиту, а також створити необхідні 

умови надійного захисту конфіденційної інформації та зменшення 

інформаційних ризиків під час та після надання аудиторських послуг. 

Отже, розглядаючи основні перспективи розвитку аудиту в Україні, 

можна стверджувати, що цій сфері притаманні певні проблеми 

організаційно-технічного та методичного характеру. У той же час, оскільки 

незалежний аудит є необхідною складовою ринкової економіки та 

забезпечує ефективну діяльність підприємств на сучасному етапі їх 

розвитку, осмислення, структуризація та подолання існуючих недоліків 

сприятиме підвищенню якості аудиторських послуг вітчизняних 

аудиторських фірм загалом та їх окремих працівників зокрема. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Аудиторська діяльність-це процедура, під час якої аудитори 

перевіряють фінансову звітність на відповідність правилам та стандартам 

бухгалтерського обліку з метою підтвердження її достовірності, точності, 
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повноти, надійності, а також виявлення можливих проблем або недоліків у 

фінансовому управлінні. [1] 

Для бухгалтерського обліку та фінансової звітності аудит має 

неабияке значення. Він забезпечує високі стандарти якості, надійності та 

незалежності фінансової звітності. За допомогою аудиту перевіряють, чи 

дотримуються підприємства регламентацій бухгалтерського обліку. Це 

допомагає покращити управління та приймати обґрунтовані рішення. Крім 

того, аудит є важливим інструментом для захисту інтересів інвесторів та 

кредиторів, оскільки допомагає виявити можливі ризики та недостовірну 

інформацію у фінансовій звітності. 

За останні декілька років в Україні почала стрімко розвиватися галузь 

аудиторської діяльності. Спричинено це розвитком підприємств 

недержавної форми власності. Цей процес обумовив потребу становлення і 

подальшого розвитку незалежного аудиту. [2] І хоча наша країна має певні 

успіхи в розвитку цієї сфери, проте є й проблеми, з якими стикається 

аудиторська діяльність в нашій державі. 

Однією із найбільш вагомих проблем, на мою думку, постає 

відсутність ефективного регулювання аудиторської діяльності в Україні. 

Це може спричинити низьку якість надання аудиторських послуг, що в 

свою чергу може підірвати довіру до фінансової звітності компаній та 

фінансового ринку загалом. Для вирішення цієї проблеми я б 

запропонувала посилити регулювання сфери аудиту з боку держави. Уряд 

повинен вжити додаткових заходів, таких як впровадження нових 

законодавчих актів, посилення санкцій за порушення правил. Також 

Україна могла би перейняти міжнародний досвід та кращу практику 

регулювання цієї діяльності. Наступною проблемою є низький рівень 

компетентності фахівців у названій сфері. Це може призвести до втрати 

репутації професії аудитора в Україні. Для усунення проблеми можна 

покращити освіту та навчання у сфері аудиту, наприклад, оновити 

навчальні програми чи впровадити нові методики навчання. Також 

хорошим рішенням буде ввести обов’язкову сертифікацію та ліцензування, 

що забезпечить високий рівень компетентності. Це може включати 

складання спеціальних іспитів, вимоги до стажу та розвитку. 

Незважаючи на низку труднощів та проблем, Україна має доволі 

хороші перспективи розвитку для аудиторської діяльності. Умови 

цьогочасної війни можуть суттєво вплинути на розвиток такої сфери, як 

аудит, але одночасно можуть створити нові можливості для цієї галузі. По-

перше, такі обставини можуть призвести до появи нових потреб у сфері 

аудиту. Наприклад, підприємства, які займаються виробництвом зброї чи 

інших товарів, пов’язаних з військовими потребами, можуть потребувати 

специфічного аудиту для забезпечення дотримання вимог законодавства та 

міжнародних стандартів у цій галузі. Як наслідок, зросте попит на 

фахівців, що стимулюватиме розвиток аудиторської діяльності. Також 
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чудовою перспективою може стати впровадження інноваційних технологій 

у аудиторську практику. Я вважаю, що одними з найкращих напрямків 

розвитку будуть автоматизація деяких процесів та використання 

блокчейну і хмарних технологій. Застосування роботизованих процесів 

може допомогти автоматизувати багато рутинних завдань, що дозволить 

аудиторам ефективніше виконувати свою роботу. Використання блокчейну 

допоможе забезпечити безпеку та недоторканість фінансових даних 

підприємства, а хмарні технології, в свою чергу, нададуть змогу 

отримувати доступ до необхідних даних з будь-якого місця та в будь-який 

час. 

Отже, як висновок, можу сказати, що аудиторська діяльність в Україні 

має свої недоліки, проте разом із ними й великі перспективи розвитку. В 

цілому, умови війни можуть вплинути на розвиток аудиторської 

діяльності, створюючи як виклики, так і нові можливості. Важливо, щоб 

аудитори були готові до адаптації до змінних умов та продовжували 

дотримуватися високих стандартів професійної етики. 
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Формування і використання дієвих механізмів ефективного 

здійснеуння митної справи в Україні сприятиме нарощуванню обсягів 

зовнішньої торгівлі, зокрема й зі стратегічними партнерами із 

Європейського Союзу. Зокрема потрібно чітко зрівноважувати процеси зі 

спрощення, уніфікування митних процедур із напрямком підвищення рівня 

національної та зовнішньоекономічної безпеки країни [1]. Адже ж 
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інтенсивність інтегрування України до світового економічного простору, 

зокрема і до стратегічного європейського (як показує як досвід 

співробітництва так і підтримка у війні з росією) залежить від рівня якості 

державної митної політики, її уніфікування, прозорості, відкритості тощо. 

Вітчизняне митне регулювання має гармонійно поєднувати реалізування 

фіскальної та безпекової функцій із забезпеченням високого рівня 

конкурентоспроможності української економіки за сучасних умов 

господарювання. З метою пришвидшення руху товарів, транспортних 

засобів через кордон України із одночасним дотриманням всіх вимог 

економічної, національної безпеки, виконання фіскальної функції тощо 

необхідно сформувати та застосовувати організовану, ефективну та дієву 

систему пост аудитного контролювання. Мова йде про «митний пост 

аудит». Він був запроваджений задля виконання Кіотської конвенції щодо 

спрощення, гармонізування митних процедур [2]. Згідно із Кіотською 

конвенцією [2], «постаудит – це форма митного контролювання, яку 

здійснюють митні органи задля перевіряння достовірності, правильності 

даних, щ обули зазначені у митних деклараціях, шляхом вивчення 

бухгалтерських документів, рахунків, систем управління бізнесом тощо 

опісля завершення митного оформлення» [3, 4]. На сьогодні митний пост 

аудит – це основна форма митного контролювання в Європейському 

співтоваристві. Тому для України, яка обрала та виборює курс на 

євроінтегрування обов’язковою до використання є система митного пост-

аудиту [1, с. 98-99, 2, 4]. Всесвітньою митною організацією митний пост 

аудит визначається в якості процесу, що дозволятиме працівникам митних 

органів контролювати достовірність даних, відображених у митних 

деклараціях через перевіряння книг, записів, бізнес-систем, комерційних 

даних фізичних осіб/підприємств тощо, задіяних у зовнішньоекономічній 

торгівлі [5, 6]. Активне застосування митного пост аудиту в Україні 

надаватиме суттєві переваги для всіх суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. Адже митний пост аудит сприятиме передусім зменшенню 

затримок під час перетинання кордону, по друге, дозволятиме спрощувати 

експортно-імпортну діяльність під взаємодії із вітчизняними митними 

органами, зокрема роблячи їх прозорішими та менш корумпованими. 

Окрім того застосування митного пост аудиту дозволятиме ефективно 

виявляти правопорушників (документальне перевіряння є реальною 

перешкодою «тіньовому» бізнесу). 
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КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ АУДИТУ НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВИХ 

УСТАНОВ 

 

У сучасному економічному середовищі небанківські фінансові 

установи відіграють важливу роль у забезпеченні фінансової стабільності 

та розвитку економіки. Однак, з огляду на специфіку їх діяльності, 

ефективний аудит небанківських фінансових установ є надзвичайно 

важливим для забезпечення надійності та довіри до фінансової звітності 

цих установ [1].  

Розглянемо основні аспекти аудиту небанківських фінансових установ 

та визначимо стратегії, спрямовані на підвищення ефективності 

аудиторських процедур у цій сфері. 

Один з ключових аспектів аудиту небанківських фінансових установ - 

це розуміння особливостей їх фінансової діяльності та ризиків, пов'язаних 

з цією діяльністю. Аудиторам необхідно детально аналізувати фінансові 

звіти та ділові операції установи, виявляючи потенційні ризики та недоліки 
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в управлінні фінансами. Глибоке розуміння ділової моделі та особливостей 

ринку, на якому діє установа, допомагає аудиторам ефективно виявляти 

потенційні фінансові проблеми та запобігати можливим кризам. 

Другий аспект аудиту небанківських фінансових установ полягає у 

впровадженні сучасних технологій та аналітичних інструментів. 

Використання програмного забезпечення для аналізу великих обсягів 

даних, штучного інтелекту та інших інноваційних технологій допомагає 

підвищити точність та ефективність аудиторських процедур. Вчасне 

виявлення фінансових ризиків та недоліків стає можливим завдяки 

використанню сучасних технологій, що сприяє забезпеченню стійкості та 

надійності фінансової діяльності установ. 

Третій важливий аспект аудиту небанківських фінансових установ - це 

дотримання етичних стандартів та норм, які забезпечують незалежність та 

об'єктивність аудиторів. Впровадження етичних принципів у діяльність 

аудиторів сприяє збереженню довіри до результатів аудиту та підвищенню 

рівня довіри до фінансової звітності небанківських фінансових установ [2]. 

Для досягнення максимальної ефективності аудиту небанківських 

фінансових установ, необхідно забезпечити належний рівень співпраці між 

аудиторськими фірмами та регуляторами фінансового ринку. Встановлення 

чітких комунікаційних каналів та взаємодія між цими сторонами 

сприятиме більш ефективному виявленню та управлінню ризиками, що 

виникають у процесі функціонування фінансових установ. 

Крім того, важливим аспектом є постійне професійне навчання 

аудиторів, яке дозволить їм оновлювати свої знання та навички відповідно 

до змін у фінансовій сфері. Розробка спеціалізованих навчальних програм 

та курсів, спрямованих на аудит небанківських фінансових установ, 

допоможе підвищити професійний рівень аудиторів та забезпечити їх 

здатність ефективно впроваджувати сучасні методики та підходи у 

практику аудиту [3]. 

У підсумку, аудит небанківських фінансових установ вимагає 

комплексного підходу, який включає глибоке розуміння особливостей їх 

діяльності, використання сучасних технологій та дотримання етичних 

стандартів. Ефективне впровадження аудиторських стратегій та 

використання інноваційних підходів сприятиме забезпеченню стійкості та 

надійності фінансових установ в сучасному економічному середовищі. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МИТНОГО ПОСТ-АУДИТУ В УКРАЇНІ ЗА 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ УМОВ 

 

На міжнародному рівні щороку зростають як кількість так і обсяги 

зовнішньоторгівельних операцій. Це обумовлюється передусім 

посиленням глобалізування, поглибленням інтеграційних процесів, 

зокрема євроінтегрування тощо. З кожним роком також відбувається 

нарощування обсягів виробництва товарів та послуг, їх асортименту, що 

підсилює необхідність до інтегрування національних економік. 

Інтегрування ж вітчизняної економіки до світового, а особливо 

європейського, співтовариства, дотримання всіх чинних міжнародних 

правил митної сфери даватиме можливість зменшувати терміни, масштаби 

проведення митних процедур, що пов’язані з митним оформленням, 

митним контролюванням. Одночасно вказані зміни не повинні 

позначитися на рівні ефективності реалізування вказаних митних 

процедур. Це обумовлює застосування інноваційних підходів щодо 

розроблення, реалізування заходів, скерованих на контролювання 

зовнішньоекономічної діяльності (включаючи документальне 

контролювання суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності після 

декларування ними вантажів).  

Вказаний процес носить назву «митного пост-аудиту» [1]. Згідно із 

цим процесом, частина контролюючих заходів відбуватиметься вже опісля 

випускання товарів до вільного товарообороту [1, 2]. Розроблення та 

запровадження ефективних механізмів постмитного контролювання, 

митного пост-аудиту сприятиме виконанню наступних завдань [2, 3]: 

− контролювання за дотриманням законодавства України у митній 

сфері; 

− забезпечення високого рівня захисту економічних інтересів  нашої 

країни; 
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− здійснення процедур митного контролювання, митного оформлення 

товарів, транспортних засобів,  

− удосконалення та спрощення форм, методів здійснення митного 

контролювання, митного оформлення товарів, транспортних засобів [3, 4, 

5] тощо. 

Налагодження митного пост-аудиту в Україні є надзвичайно 

важливим і актуальним. Адже це сприятиме як ефективному виконанню 

вітчизняною митницею покладених на неї функціональних обов’язків, 

завдань (передусім, пов’язаних із контролюючими заходами, скерованих 

на перевіряння правильності проведення процедур декларування, їх 

інформаційної достовірності та дотримання правових норм чинного 

митного законодавства, захисту державних інтересів тощо) так і значному 

пришвидшенню процесів переміщення товарів, транспортних засобів через 

митний кордон. Ефективно розвиваючи систему митного пост-аудиту, 

можна прогнозувати пришвидшення інтегрування України до світового 

(зокрема і передусім європейського) співтовариства. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Аудит в Україні, як сфера діяльності, перебуває досить не довго, і 

тому його розвиток у супроводі виникнення проблем, пов’язаний із 

впливом різних факторів. До таких чинників можна віднести 

недосконалість вітчизняного законодавства з аудиту, обмежений 

практичний досвід та висвітлити чітку методологію для проведення та 

документування аудиторських процедур.[1] 

Аудиторська діяльність - це незалежна професійна галузь, що 

включає в себе роботу аудиторів та суб'єктів, які мають реєстрацію в 

Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності, і яка передбачає 

надання послуг у сфері аудиту. 

Розвиток аудиторської діяльності почався ще у 1991 році, коли 

Україна стала незалежною державою. З того часу стали активно 

засновувати аудиторські компанії, а сертифіковані аудиторії стали активно 

практикувати як незалежні підприємці у сфері малого бізнесу.[2] 

З поновленим Законом України "Про аудит фінансової звітності та 

аудиторської діяльності" з 20 вересня 2022 року закон встановлює правила 

та стандарти для аудиторських компаній та аудиторів, які визначають 

аудиторську діяльність в Україні. Закон містить положення щодо 

реєстрації аудиторських компаній, надання послуг, стандартів аудиту, 

аудиторської етики, а також механізмів спостереження та контролю за 

аудиторською діяльністю. У разі якщо міжнародним договором, згода на 

обов’язковість якого надана Верховною Радою України, встановлено інші 

правила, ніж ті, що містить цей Закон, застосовуються правила 

міжнародного договору. [3] 

Цим Законом встановлюються обмеження на одночасне надання 

суб’єктами аудиторської діяльності підприємствам, що становлять 

суспільний інтерес, послуг з обов’язкового аудиту фінансової звітності та 

надання такими суб’єктами аудиторської діяльності або пов’язаними з 

ними особами неаудиторських послуг.[3] 

Проблеми розвитку аудиторської діяльності: 

1.Однією з основних проблем української аудиторської сфери є 

недостатньо розвинена та надзвичайно складна нормативна база. Зміни в 

аудиторських стандартах та правилах бувають частиною, що створює 

нестабільність для аудиторських компаній.  
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2.Іншою проблемою є велика конкуренція. Ринок аудиторських 

послуг український, але велика кількість аудиторських фірм змушує їх 

конкурувати за клієнтами. Це може призвести до зниження якості 

аудиторських послуг та зниження ціни, що негативно впливає на 

професійний стандарт.  

3.Також є проблема відсутності довіри. В Україні спостерігається 

довіра до аудиторських компаній та фінансової звітності залишається 

серйозною проблемою. Велика кількість фінансових шахраїв та 

корупційних схем завдяки недовірі громадськості. 

4.Четвертою проблемою довіра громадськості. Недостатність довіри 

до аудиторських фірм та результатів аудиту є серйозною проблемою, 

особливо в контексті корупції та фінансових шахрайств. 

Перспективним розвитком можна вважати такі етапи: 

1. Гармонізація міжнародних стандартів. Перехід до використання 

міжнародних стандартів аудиту допоможе підвищити якість аудиторських 

послуг в Україні та забезпечити більшу зрозумілість для іноземних 

інвесторів. 

2. Професійна підготовка. Збільшення якості навчання та 

професійної підготовки аудиторії сприятиме підвищенню рівня 

професіоналізму та довіри до аудиторії.  

3. Електронне звітування. Впровадження сучасних технологій та 

електронного звітування може спростити та покращити аудиторський 

процес, зменшити ризики та підвищити ефективність.  

4. Боротьба з корупцією. Запровадження жорстких антикорупційних 

заходів та контроль над аудиторською діяльністю сприятиме відновленню 

довіри громадськості. 

Підсумовуючи можна сказати, що аудиторська діяльність в Україні 

має великий потенціал для подальшого розвитку та підвищення її ролі у 

фінансовому контролі та забезпеченні довіри громадськості. З ухваленням 

цих проблем та запровадженням перспективних підходів Україна може 

зростати як сильна аудиторська держава та сприяти сталому економічному 

розвитку. 
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ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ: СУТНІСТНО-ВИДОВА 

ХАРАКТЕРИСТИКА ТА УПРАВЛІННЯ НЕЮ 

 

У сучасній економіці часто використовуються поняття «дебітор» та 

«дебіторська заборгованість». Вони виникають через несвоєчасність оплати 

за розрахунками з реалізації товарів та послуг. Із зростанням розміру 

дебіторської заборгованості виникає потреба в управлінні нею, де важливе 

місце посідає система обліку, аналізу та контролю. Необхідність управління 

дебіторською заборгованістю і водночас актуальність теми пояснюється 

тим, що її наявність негативно впливає на фінансову платоспроможність 

підприємства, знижує його ліквідність та вилучає кошти з обороту, що може 

призвести до погіршення фінансового стану підприємства. 

Основним нормативно-правовим документом, який регламентує 

відображення дебіторської заборгованості в бухгалтерському обліку, є 

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 

«Дебіторська заборгованість». У відповідності до нього дебіторська 

заборгованість визначається як сума заборгованостей дебіторів 

підприємству на певну дату. Дебіторами є всі юридичні та фізичні особи, 

які внаслідок минулих подій заборгували підприємству кошти [1]. 

Серед основних видів дебіторської заборгованості виділяють поточну 

та довгострокову. Поточною дебіторською заборгованістю вважається 

заборгованість, яка виникає в ході нормального операційного циклу або 

буде погашена протягом дванадцяти місяців з дати балансу. Для її обліку на 

підприємстві призначені рахунки: 34, 36, 37, 38.  Довгострокова дебіторська 

заборгованість – сума дебіторської заборгованості, яка не виникає в ході 

нормального операційного циклу та буде погашена після дванадцяти місяців 

з дати балансу, для її обліку використовують рахунок 18.  

Поточна дебіторська заборгованість включається до підсумку балансу 

за чистою реалізаційною вартістю. Чиста реалізаційна вартість 

дебіторської заборгованості – це сума поточної дебіторської 

заборгованості за вирахуванням резерву сумнівних боргів [2, c. 217-221]. 

Для визначення чистої реалізаційної вартості обчислюється величина 

резерву сумнівних боргів. Величина резерву сумнівних боргів 
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визначається одним із методів: застосування абсолютної суми сумнівної 

заборгованості; застосування коефіцієнта сумнівності. За методом 

застосування абсолютної суми сумнівної заборгованості величина резерву 

визначається на підставі аналізу платоспроможності окремих дебіторів. За 

методом застосування коефіцієнта сумнівності величина резерву 

розраховується множенням суми залишку дебіторської заборгованості на 

початок періоду на коефіцієнт сумнівності.  

Крім наведених видів дебіторської заборгованості існує її поділ у 

відповідності до платоспроможності дебіторів: сумнівна та безнадійна 

дебіторські заборгованості. Сумнівний борг – це поточна дебіторська 

заборгованість, щодо якої існує невпевненість її погашення. Безнадійна 

дебіторська заборгованість – поточна дебіторська заборгованість, щодо 

якої існує впевненість про її неповернення або за якою минув строк 

позовної давності.  

Зважаючи на невідворотність виникнення дебіторської заборгованості  

на підприємстві необхідно управляти її величиною і станом. З  метою 

забезпечення ефективності управління дебіторською заборгованістю її 

необхідно аналізувати в розрізі окремих її видів та виробити політику 

управління нею. Формування такої політики доцільно реалізовувати в 

розрізі таких етапів: 1) аналіз дебіторської заборгованості за попередні 

періоди; 2) формування принципів кредитної політики відносно дебіторів; 

3) побудова ефективних систем контролю за рухом і своєчасністю інкасації 

заборгованості; 4) формування системи штрафних санкцій за прострочення 

виконання зобов’язань; 5) забезпечення використання сучасних форм 

рефінансування дебіторської заборгованості [3, с. 828]. 

Тому, результативність управління дебіторською заборгованістю 

підприємства першочергово залежить від наявності плану-графіку роботи з 

дебіторами. Суми і дати погашення дебіторської заборгованості 

записуються у графік на основі проведеної інвентаризації. Контроль 

дотримання графіку інкасації дебіторської заборгованості забезпечить 

якісне управління нею. Доцільно зазначити, що правильність класифікації 

дебіторської заборгованості допоможе покращити управління нею з метою 

забезпечення своєчасності її погашення контрагентами.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ  

 

Розвиток економічного аналізу в сучасних умовах потребує 

постійного оновлення і адаптації до непередбачених змін в глобальній 

економіці. Геополітичні конфлікти, економічні зміни та пандемії,  

створюють значні виклики для аналітиків, які повинні розробляти нові 

методи для прогнозування та вирішення таких проблем. Крім того, аналіз  

повинен також враховувати значний вплив цифрових технологій, обробку  

даних і штучний інтелект задля розробляння нових та удосконалення 

існуючих методів аналізу для оцінки цього впливу. 

Загалом, сучасний економічний аналіз потребує постійного  

вдосконалення та розвитку, оскільки економіка невпинно зазнає змін. 

Аналітики повинні бути готовими вирішувати нові завдання, пов'язані з 

глобальними викликами, технологічними інноваціями, соціальними 

змінами та іншими факторами, що впливають на економічну діяльність. Це 

вимагає постійного оновлення методологій, розширення спектру 

використовуваних даних і вдосконалення аналітичних інструментів задля 

вирішення сучасних викликів і завдань у сфері економічного аналізу. 

Тому, перспективний розвиток ефективного економічного аналізу, на 

нашу думку, повинен першочергово включати дослідження новітніх 

технологій та методів, які даватимуть змогу аналітикам пристосовуватися 

до змінливих умов, покращити якість прийняття рішень, зменшать ризики 

та сприятимуть більш точному прогнозуванню в умовах невизначеності. 

Їхнє впровадження буде ключовим фактором для розвитку ефективного 

економічного аналізу у динамічному середовищі, і ключовими напрямками 

можна виокремити наступні: 

аналітика за допомогою Big Data: використання методів та 

інструментів, для збору, обробки великих обсягів даних для ідентифікації 

та оцінки ризиків у реальному часі; 

використання штучного інтелекту у фінансовому аналізі: розробка та 

впровадження алгоритмів машинного навчання для точного прогнозу 

фінансових ринків, оцінки ризиків та прийняття управлінських рішень; 

електронні платіжні системи та фінансова аналітика: використання 

інноваційних фінансових технологій для аналізу електронних транзакцій, 

розробки нових фінансових інструментів та прогнозування трендів у сфері 

фінансів; 
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цифрові платформи для аналізу даних: використання цифрових 

платформ для збору, обробки та аналізу великих обсягів даних, що 

дозволяє отримувати інсайти та здійснювати прогнози на основі 

комплексної інформації; 

роботизація та автоматизація аналітичних процесів: використання 

роботизованих процесів та автоматизації задля збільшення ефективності та 

точності економічного аналізу. 

технологія блокчейн у ланцюгах поставок: впровадження технології 

блокчейн для створення децентралізованих та надійних ланцюгів 

постачання задля зменшення ризиків та підвищення ефективності. 
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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ВИБІР ПОЛІТИКИ УПРАВЛІННЯ 

ЗАПАСАМИ 

 

Управління запасами є критично важливим аспектом діяльності будь-

якої організації, незалежно від її розміру та галузі. Від правильного 

управління запасами залежить якість виробництва, рівень обслуговування 

клієнтів, фінансова стійкість компанії та її загальна 

конкурентоспроможність на ринку. Однак, у мінливому світі, де 

технології, ланцюг постачання та клієнтські очікування постійно 

розвиваються, політики управління запасами потребують постійного 

перегляду та оновлення. Метою даної статті є дослідження ключових 

факторів при виборі стратегії управління запасами. 

Основними аспектами, на яких базується планування запасів є точка 

замовлення - максимально встановлений розмір запасів на підприємстві 

при досягненні якого робиться подальше замовлення на їх поповнення; та 

розмір замовлення - визначений розмір матеріальних ресурсів, які 

підприємство може придбати за один раз. Він може бути як фіксований, 

так і варіюватися залежно від потреб [1]. Проте слід враховувати, що 

даний перелік є невичерпним і може доповнюватися іншими складовими. 

http://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/41214
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Залежно від галузі, специфіки діяльності та можливих витрат від нестачі 

або знецінення запасів потрібно окремо враховувати витрати на їх закупку, 

замовлення, зберігання обробку та страхування [2]. 

Крім того, на підприємствах часто використовується АВС-метод, 

згідно з яким всю номенклатуру запасів, використовуваних на 

виробництві, залежно від їх цінності, поділяють відповідно на 3 категорії. 

Це дозволяє проводити більш ґрунтовний аналіз запасів, які в структурі 

собівартості мають найбільшу питому вагу. Також ефективним є 

використання метод XYZ, який поділяє сировину (матеріали) на 3 класи 

залежно від рівномірності їх споживання у виробництві та складності 

прогнозування їх потреби [3]. 

Невід’ємними факторами які впливають на вибір тої чи іншої 

політики управління запасами є стадія розвитку підприємства, лояльність 

постачальників та споживачів, а також поведінка керівництва в умовах 

конкурентного ринку та кризових ситуацій.  Адже нові компанії часто 

мають обмежені ресурси та прагнуть зменшити витрати, тому можуть 

віддали перевагу політиці "Just-In-Time", яка передбачає мінімізацію 

запасів. У той час як великі підприємства можуть мати більше ресурсів і 

обирати політику із значними обсягами запасів для забезпечення 

надійності постачань. Відносини з постачальниками та споживачами 

можуть визначати, наскільки гнучкою може бути політика управління 

запасами. Якщо підприємство має довгострокових лояльних 

постачальників та споживачів, це може спрощувати управління запасами 

через більшу передбачуваність замовлень. Поведінка керівництва може 

бути ключовим чинником при виборі політики управління запасами. 

Наприклад, в умовах сильної конкуренції керівництво може шукати шляхи 

зменшення витрат, включаючи оптимізацію запасів. У кризових ситуаціях, 

навпаки, може бути важливо мати запаси для забезпечення надійності 

постачань. 

У висновку слід зазначити, що вибір оптимальної політики управління 

запасами - це завдання, яке потребує комплексного аналізу та 

збалансованого підходу. Врахування вищезгаданих факторів і їх ретельний 

аналіз допомагає підприємствам підтримувати баланс між вартістю 

запасів, надійністю постачань та вимогами клієнтів, що є важливим для 

досягнення успіху компанії на ринку. 
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ВПЛИВ ОБСЯГУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ТА КРЕДИТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ НА ПОКАЗНИКИ ЛІКВІДНОСТІ ТА 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

 

У процесі управління оборотним капіталом підприємства важливе 

значення мають питання управління дебіторською та кредиторською 

заборгованістю. Ефективність діяльності підприємства безпосередньо 

залежить від послідовності і правильності рішень, які приймаються 

менеджерами усіх рівнів, адже кожне прийняте управлінське рішення 

спричиняє рух фінансових потоків, що впливають на фінансовий результат 

діяльності підприємства. Забезпечення оптимального обсягу дебіторської 

та кредиторської заборгованості і її частки у структурі оборотних активів 

підприємства є актуальною проблемою для усіх підприємств, незалежно 

від форм власності, від їх величини тощо. Адже, через управління 

дебіторською та кредиторською заборгованістю можна впливати на обсяг 

коштів підприємства, його ліквідність і платоспроможність, а відповідно і 

на ризики, що з ними пов’язані. [1, с. 1-2] 

Дебіторська та кредиторська заборгованість – це важливі елементи 

фінансового обігу підприємства, що впливають на його ліквідність та 

фінансову стійкість. Обсяг цих заборгованостей може мати суттєвий вплив 

на фінансовий стан підприємства і вимагає ретельного аналізу та 

управління. 

https://cyberleninka.ru/article/n/sistemi-ta-modeli-upravlinnya-zapasami-pidpriemstva/viewer
https://cyberleninka.ru/article/n/sistemi-ta-modeli-upravlinnya-zapasami-pidpriemstva/viewer
http://eztuir.ztu.edu.ua/handle/123456789/2820
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Дебіторська заборгованість визнається активом, якщо існує 

ймовірність отримання підприємством майбутніх економічних вигод та 

може бути достовірно визначена її сума [2]. Таким чином, великий обсяг 

дебіторської заборгованості може призвести до труднощів у сплаті 

поточних зобов’язань і обігу готівки. Надмірна дебіторська заборгованість 

може призвести до накопичення грошових коштів, які можуть бути 

використані для інших важливих цілей. Якщо клієнти надто довго платять, 

компанія може зіткнутися з труднощами з виконанням короткострокових 

фінансових зобов’язань, що зрештою вплине на її ліквідність. 

Здорова дебіторська заборгованість може сприяти фінансовій 

стабільності, забезпечуючи постійний потік готівки. Це може допомогти 

компанії пережити економічні спади та інвестувати в довгострокові заходи 

стабільності.Надмірна дебіторська заборгованість може свідчити про 

недостатню ефективність стягнення непогашених боргів. Завдання 

компанії виконати свої фінансові зобов'язання може призвести до 

фінансової нестабільності. 

Збільшення кредиторської заборгованості, яка може позитивно 

вплинути на ліквідність підприємства, оскільки це дає можливість 

використовувати залучені ресурси для фінансування поточних операцій. 

При цьому підприємство може відкладати сплату своїх зобов’язань перед 

постачальниками на більш пізній термін, зберігаючи готівку в обороті.[4, 

с.43] 

Кредиторська заборгованість може бути важливою складовою 

стратегії управління фінансами підприємства. [4] Використовуючи вигідні 

умови кредиторів та оптимальні терміни оплати, підприємство може 

зменшити ризик нестачі готівки та забезпечити фінансову стійкість. 

Важливо уважно керувати термінами оплати кредиторської заборгованості. 

Занадто довгі терміни оплати можуть призвести до погіршення стосунків із 

постачальниками та втрати можливості отримати подальші кредити або 

знижки. Надто короткі терміни оплати, з іншого боку, можуть призвести 

до проблем з ліквідністю. 

Співвідношення між кредиторською та дебіторською 

заборгованістю, а також співвідношення між ними та оборотними 

активами, важливі для забезпечення балансу між ліквідністю та 

фінансовою стійкістю. Велика кредиторська заборгованість перед одним 

постачальником може створити ризик залежності від цього постачальника. 

Розподілення заборгованості між різними постачальниками може 

зменшити цей ризик. [5, с.31] 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ТА 

ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Загалом, за останнє десятиріччя в усіх розвинутих країнах виникла 

потреба у докладному вивченні і обліку різноманітних фінансових 

інструментів. Ця проблема завжди була предметом облікових стандартів, 

як у національних, так і в міжнародних стандартах фінансової звітності. 

Проте, варто відзначити, що відсутність одного універсального 

нормативного документа для регулювання обліку фінансових інструментів 

та недостатнє урегулювання питань їх визнання і облікового відображення 

є проблематичними аспектами цієї ситуації. [2] 

Базове визначення фінансових інструментів надано в МСБО 39, 

згідно з яким, «фінансовий інструмент – це будь-який контракт, який 

призводить до виникнення фінансового активу у одного суб’єкта 

господарювання та фінансового зобов’язання або інструмента капіталу у 

іншого суб’єкта господарювання». [1] 

Питання, пов'язані з бухгалтерським обліком фінансових 

інструментів, є предметом значного інтересу та дослідження для багатьох 

науковців. Особливо важливим є цей аспект для України, оскільки країна 

стоїть перед завданням узгодження національних стандартів бухгалте-

рського обліку з вимогами міжнародних стандартів фінансової звітності. 
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Актуальні питання розвитку бухгалтерського обліку фінансових 

інструментів у різні часи розглядалися дослідниками за такими напрямами: 

а) як класифікація фінансових інструментів відповідно до облікових 

потреб та особливості їх обліку;  

б) як визнання, оцінка фінансових інструментів та розкриття 

інформації у фінансовій звітності відповідно до МСФЗ;  

в) як визначення сутності фінансових інструментів для потреб обліку. 

Незважаючи на наявні досягнення, проблема розширення спектру 

фінансових інструментів та розвитку методології їх обліку, з урахуванням 

викликів сучасності та потреб їх користувачів, лишається діючою та 

потребує серйозного уваги. Фінансові інструменти завжди вважались 

одними з найскладніших елементів, які необхідно визнати, оцінити і 

правильно відобразити інформацію про них у фінансовій звітності. 

Необхідно відзначити, що на сьогоднішній день відбулося чимало 

змін у бухгалтерському обліку, пов'язаних як з прийняттям П(С)БО 13 

«Фінансові інструменти», так і з набуттям чинності у дію МСФЗ та 

відповідними змінами методології обліку. Фахівці, які аналізують нову 

версію МСФЗ 9, є згодними у тому, що класифікація та оцінка фінансових 

інструментів становлять основу для точного обліку та відображення цих 

інструментів. Дослідження в цьому напрямку показали, що вітчизняні 

вчені виділили окремі питання щодо: створення нового стандарту щодо 

відображення в обліку функціонування фінансових інструментів за умов 

фінансової кризи; проблемних питань обліку похідних фінансових 

інструментів; проблем, пов’язаних з вивченням сутності та особливостями 

класифікації фінансових інструментів, виділенням їх основних 

класифікаційних ознак, що в подальшому значно впливатиме на показники 

фінансової звітності; методологічних аспектів визнання та оцінки 

фінансових інструментів у фінансовій звітності з урахуванням 

міжнародного досвіду з метою вдосконалення методологічних і правових 

засад фінансових інструментів в Україні. [4] 

Аналізуючи нормативну документацію, що регулює бухгалтерський 

облік фінансових інструментів, а також досвід українських та іноземних 

вчених, стає очевидним, що існують розбіжності між стандартами 

бухгалтерського обліку в Україні та в світі, особливо в частині визначення 

та класифікації фінансових інструментів, а також методології їх обліку. [3] 

У зв'язку з цим, можна виділити ключові напрями для поліпшення 

бухгалтерського обліку фінансових інструментів: необхідність уніфікації 

норм обліку фінансових інструментів в єдиному положенні; удосконалення 

методології розрахунку та відображення в обліку таких складних 

показників, як справедлива вартість, амортизована вартість, сума дисконту 

(премії) та використання методу ефективної ставки відсотка. Розв'язання 

цих завдань має велике значення, особливо в контексті інтеграції України в 

міжнародну фінансово-економічну спільноту. 
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Економічний аналіз є дієвим засобом доцільності прийняття 

правильних управлінських рішень для стійкого та ефективного 

функціонування підприємства [4, с. 159].  

На сучасному етапi розвитку економічного сектору необхідні фахiвцi, 

якi вміють використовувати математичний інструментарій для 

дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних 

завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування; здатні 

здійснювати аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий 

аналіз з метою прийняття управлінських рішень; розуміють місце і 

значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної 

систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і 

екологічної відповідальності підприємств; вміють визначати сутність 

об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміють їх 

роль і місце в господарській діяльності; здатні аналізувати фінансову, 

управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств; володіють 

загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-

економічних явищ і господарських процесів на підприємстві.  

https://er.nau.edu.ua/bitstream/NAU/53963/1/273_Pryimak.pdf
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Все це зумовлює необхідність проведення фундаментальних 

досліджень з проблеми підготовки здобувачів фахової передвищої освіти 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» до їх подальшої професійної 

дiяльностi. Таким чином, вибiр теми обумовлено потребою у доcлiдженнi 

ролi навчальної диcциплiни «Економічний аналіз» у формуваннi 

спеціальних (профеciйних) компетенцiй майбутнього фахiвця економічної 

cфери. 

На важливості вивчення навчальної дисципліни «Економічний аналіз» 

наголошує багато науковців практиків. Так, на думку колективу авторів з 

Одеського національного економічного університету, «Економічний аналіз 

– це наукова база прийняття управлінських рішень у бізнесі.  

Ефективність підприємницької діяльності залежить від 

компетентності та творчої активності управлінських кадрів, глибокого 

оволодіння ними методами системного комплексного аналізу, за 

результатами якого розробляють оптимальні шляхи вирішення проблем в 

умовах ризику і невизначеності, надають рекомендації щодо прийняття 

правильних управлінських рішень. Тому обов’язком кваліфікованого 

економіста, фінансиста, бухгалтера, аудитора та інших спеціалістів 

економічного профілю є володіння в повному обсязі сучасними методами 

економічних досліджень» [2, с. 5]. 

В. Серединська, О. Загородна, Р. Федорович стверджують, що 

важливе значення набуває економічний аналіз в умовах гострих соціально 

економічних проблем, які вимагають нагальної розробки нових і 

вдосконалення вже існуючих систем, методів, методик, прийомів та інших 

засобів управління, спрямованих на підвищення його ефективності. Такі 

ринкові умови господарювання, на думку авторів, зобов'язують 

економістів, бухгалтерів, аналітиків оволодівати сучасними методами 

економічного аналізу, адже лише кваліфіковані кадри можуть грамотно 

оцінити діяльність підприємства і розробити пропозиції необхідні для 

нормального його функціонування [3, с. 7]. 

Також влучним є твердження Б. Грабовецького щодо важливості 

навчальної дисципліни «Економічний аналіз» у навчальному процесі 

підготовки фахівців з економіки всіх рівнів і напрямків. Науковець 

зазначає, що «важливим завданням фахівців економічного профілю є 

оволодіння прийомами та методами економічного аналізу, за допомогою 

яких здійснюється оцінювання будь-якої сторони діяльності підприємства» 

[1, с. 4]. 

Таким чином, можемо констатувати, що метою навчальної 

диcциплiни «Економічний аналіз» є засвоєння теоретичних і практичних 

знань у галузі економічного аналізу щодо організації та методики 

проведення економічного аналізу діяльності підприємств усіх форм 

власності. «Економічний аналіз» дає змогу здобувачам фахової передвищої 

освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» оцінювати окремі 
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господарські ситуації та вирішувати комплексні економічні проблеми на 

підприємстві, в галузі тощо. 
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ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ У 

ПРИЙНЯТТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

 

Згідно з теоретиками аналітичних робіт, а саме Паршин Ю. І., дає таке 

визначення економічного аналізу - це систематичний підхід до вивчення 

економічних явищ та процесів з метою зрозуміння їхньої природи, 

визначення закономірностей та прийняття раціональних рішень на основі 

отриманих даних і інформації. [3, с 12]. 

 Він є важливою складовою сучасної концепції комплексного 

існування підприємства в бізнес-середовищі. 

Розкриваючи основні аспекти економічного аналізу хочу звернути 

увагу на наступні пункти: 

1) Збір та обробка даних: зазвичай збір і обробка в економічному 

аналізі починається із статистичних даних (інформацію про ринок, ціни, 

споживачів тощо); 

2) Визначення цілей: аналітики визначають конкретні цілі і завдання 

аналізу (визначення ефективності проекту, прийняття рішень щодо 

ціноутворення, стратегії розвитку підприємства тощо); 

3) Аналіз даних: метою такого аналізу є виявлення закономірностей, 

тенденцій та факторів, що впливають на економічну діяльність. 



126 

 

4) Прогнозування: на основі аналізу даних аналітики можуть робити 

прогнози щодо подальшого розвитку (ринків, підприємств чи галузей);  

5) Оцінка ризиків, допомагає побачити і зменшити ризики які можуть 

впливати на економічну діяльність підприємства або проекту. 

6) Прийняття рішень щодо стратегій розвитку, інвестицій, фінансових 

операцій, ціноутворення, кадрової політики тощо. 

7) Моніторинг і контроль ведеться для закріплення успіху 

підприємства. 

Поряд з цим відмічаю основні проблеми розвитку економічного 

аналізу та його застосування у прийнятті управлінських рішень, з якими я 

зіштовхнувся на практиці: 

 Недостатність та якість даних: на мою думку це є найбільшою 

перепоною, оскільки проблематично отримати точні та надійні дані про 

витрати, прибуток, ринкові показники та інші фінансові дані підприємств. 

 Прогнозування оскільки прогнози можуть бути неточні, невірні, 

що призведе до неправильних рішень. 

 Ризики: не завжди можливо передбачити всі можливі ризики, щоб 

зменшити або запобігти втрат на підприємстві (агресія рф). 

 Політичні втручання:  

 Політичні конфлікти та нестабільність можуть створювати 

невизначеність для підприємств і негативно впливати на інвестиції та 

розвиток бізнесу. 

 Корупція та недодержання правил, що веде до зростання витрат і 

невідповідності етичним нормам. 

 Зміни в законодавстві, що може обмежити діяльність підприємств 

або створити нові вимоги і правила. 

 Економічні зміни: Швидкі зміни в економіці, які ми спостерігаємо 

зараз, можуть робити економічний аналіз застарілим або неточним. 

Сучасна економіка України потребує трансформації мислення 

фахівців економічної галузі, вимагаючи спеціальні компетенції від 

майбутніх фахівців. Опрацювання даного матеріалу дало можливість мені 

критично переосмислити обсяги і масиви інформації, як для економічного 

аналізу, так і для життєвого досвіду.  
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СУТНІСТЬ БЕНЧМАРКІНГУ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО 

РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

 

Бенчмаркінг – це альтернативний метод розробки та аналізу 

стратегічних планів, який базується на результатах конкурентів, а не на 

досягнутих власних результатах. Іншими словами, при розробці 

стратегічного плану орієнтиром є не власні досягнення компанії, а кращі 

практики її конкурентів. Метою бенчмаркінгу є підвищення 

конкурентоспроможності компанії в цілому шляхом виявлення та адаптації 

найкращих практик [1].  

Термін «бенчмаркінг» був запропонований Кембриджським 

інститутом стратегічного планування (США) у 1972 році, але сьогодні 

визначень даного терміну є багато. Так, П. Кемп, який є головою  

Глобальної мережі бенчмаркінгу, вважає, що «бенчмаркінг – це постійний 

процес дослідження та оцінки продуктів, послуг і виробничого досвіду 

найбільш конкурентоспроможних компаній, визнаних лідерів у своїх 

галузях» [2]. 

Для українських компаній використання бенчмаркінгу все ще є досить 

новим у сфері підвищення ефективності діяльності. Звичайно, певні 

елементи бенчмаркінгу можна знайти в багатьох проектах, спрямованих на 

вдосконалення методів роботи українських компаній, але зазвичай обмін 

інформацією відбувається переважно через особисті зв'язки та спілкування 

між співробітниками різних компаній. Як правило, це відбувається досить 

нерегламентовано, наприклад, на різноманітних виставках, конференціях, 

тренінгах та семінарах, де існує також можливість обміну успішними 

рішеннями в рамках неформальних об'єднань галузевих асоціацій, інших 

професійних органів та керівників компаній [4]. 

Створити професійну інфраструктуру бенчмаркінгу в Україні 

намагалася компанія Business Solutions, яка започаткувала проект 

«Бенчмаркінг-2000». Ідея проекту полягала в тому, що компанії-учасники 

могли надати інформацію про свою компанію, отримавши таким чином 

доступ до досвіду всіх інших компаній, а також рекомендації щодо того, як 

застосувати цей досвід у власній компанії. Це була структурована 

формалізована анкета, яка складалася з 160 відкритих і закритих питань. 

Багато компаній надали поверхневу інформацію, частина якої була 

недостовірною. Це було пов'язано, як з навмисним викривленням 

інформації, так і з тим, що керівництво не володіло інформацією про 
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діяльність своєї компанії. Іншим негативним прикладом спроб 

використання бенчмаркінгу в Україні є спроба запровадження програми 

«Український індекс бенчмаркінгу», яка фінансується Міністерством 

міжнародного розвитку Великої Британії (DFID) [2].  

На сьогодні більшість українських підприємців не використовують 

бенчмаркінг, водночас деякі елементи бенчмаркінгу можна знайти в ряді 

проектів, спрямованих на вдосконалення методів роботи українських 

підприємств, які реалізовували вітчизняні консалтингові компанії [3]. 

Одним із успішних прикладів впровадження методів бенчмаркінгу є 

сертифікація систем якості підприємств за стандартами Міжнародної 

організації зі стандартизації (ISO). Найвідомішим успішним прикладом 

сертифікації українських компаній за системою ISO є пивзавод «Оболонь», 

Луцький підшипниковий завод і Ambulance. Система ISO використовується 

для ідентифікації «критичних місць», в яких і впроваджуються часткові 

вдосконалення [4]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що бенчмаркінг є одним із 

перспективних та популярних методів управління бізнесом. Популярність 

проявляється у можливості швидше і дешевше вдосконалити бізнес-

процеси (у розумінні того, як працюють компанії-лідери в галузі) й 

отримати такі ж або навіть вищі результати діяльності. Проте, українське 

бізнес-середовище  на даний момент не готове до поширеного 

використання бенчмаркінгу. Причинами може бути, як  упереджене 

ставлення керівництва до проведення безкоштовних урядових програм, так 

і помилкове розуміння інструментарію та призначення бенчмаркінгу. Саме 

тому даний метод управління сприймається, як промислове (комерційне) 

шахрайство або прояв недобросовісної конкуренції. 
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СУТНІСТЬ ТА ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ 

ФІНАНСАМИ 

 

Проблема  раціонального використання фінансових ресурсів завжди 

була актуальною, оскільки стан  публічних  фінансів  та  тенденції  їх  

розвитку  відіграють  важливу  роль  у економічному та соціальному 

розвитку держави. Саме від функціонування системи публічних фінансів 

залежить виконання функцій держави та забезпечення суспільних благ. На 

її функціонування впливає чимало чинників. Ефективність  

функціонування  публічних  фінансів  сповільнює  економічна  криза,  

занепад виробничої сфери, нестабільність національної валюти внаслідок 

неефективного використання бюджетних  коштів,  постійне  боргове  

навантаження  на  бюджет  держави,  політична нестабільність, боротьба з 

пандемією COVID-19 та масштабна агресія росії проти України,  які слід 

враховувати при управлінні публічними фінансами. 

Проблеми визначення поняття та основних принципів управління 

публічними фінансами спостерігаємо у працях як вітчизняних, так і  

зарубіжних  фахівців таких, як Р. Масгрейв, який розглядав походження та 

сутність державних фінансів, фіскальну політику та  аналіз  державного  

бюджету , П.  М.  Годме, який  у  своїй праці  визначив сутність  

державних  фінансів,  їх  законодавче  регулювання  та  виокремив  їх  

складові , Н.  Цімерман  і  К.  Хенке, котрі  визначили  сутність  державних  

фінансів  як  сукупність  доходів  і  видатків  із  бюджету , Д.  Б’юкенен, 

який дав визначення державним фінансам та розглядав їх функціонування і 

фактори, які впливають на їх  розвиток, та інші. Серед українських 

фахівців, чиїми працями ми скористалися у своїй роботі, можна назвати 

І.О. Луніну та Т. Г. Бондарук, Т.Ф.Куценко, А.В. Хмельков та ін. [3, с.162].  

Таким чином, за визначенням Хмелькова,  публічні фінанси - це 

сукупність грошових коштів суспільного сектору, що беруть участь в 

розподільчо-контрольних відносинах під час формування та використання 

державою фондів грошових коштів[2, с.13-19]. 

Ключовою та провідною ланкою публічних фінансів  є  бюджет 

держави, який також є й головним  економічним  інструментом  держави.  

Його  ефективне  виконання  забезпечує економічну  стабільність  та  

розвиток  держави  в  цілому.   
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Однією з головних  проблем  є  нестабільність  державного  бюджету,  

відсутність  чіткої стратегії його формування та недостатня ефективність  

його  використання.  Крім  того, існує  проблема  корупції,  недостатньої  

транспарентності  та  відкритості  в  управлінні публічними  фінансами,  

що  призводить  до порушення принципів рівності та справедливості в 

розподілі ресурсів[1, с.51].  

Для забезпечення  стабільності  та  економічного  розвитку  системи  

публічних  фінансів  потрібно переглянути  та  забезпечити  ефективне  

використання  бюджетних  коштів,  спрямованих  на оптимізацію та 

підвищення економічного зростання, внаслідок перегляду та скорочення 

витрат на  забезпечення  державних  органів  управління,  органів  місцевої  

влади та місцевого самоврядування,   удосконалити   систему   

адміністрування податків,   збільшити   обсяги неподаткових надходжень 

та залучення коштів на інвестиційні цілі. 

Отже, публічні фінанси – це сукупність економічних відносин щодо 

формування доходів і здійснення витрат, спрямованих на виконання 

функцій органів загального державного управління на центральному, 

регіональному та місцевому рівнях.  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКІВ В ІНТЕРНЕТ МАГАЗИНІ 

 

Донедавна відкpиття інтеpнет-магазинів та здійснення чеpез них 

комеpційної діяльності було пpостішим, оскільки відповідне питання на 

законодавчому pівні не було достатньо вpегульоване та мало більш 
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неповний хаpактеp. В законодавстві Укpаїни навіть не існувало 

визначення, що таке «інтеpнет-магазин». До того ж тpаплялися 

непоодинокі випадки, коли гpомадяни купували товаp, пpи цьому не 

отpимуючи жодних доказів такої купівлі (квитанцій, товаpних чи касових 

чеків, накладних тощо). Ситуація змінилася з пpийняттям Веpховною 

Pадою Укpаїни Закону Укpаїни «Пpо електpонну комеpцію» №675-VIII,  

Доставка товаpів, пpидбаних пpи пpодажу товаpів в Інтеpнеті, у pазі 

пpоведення pозpахунків платіжними каpтками може здійснюватися, 

поштою та як власною куp’єpською службою, так і стоpонньою 

куp’єpською оpганізацією за договоpом із пpодавцем. У pазі доставки 

товаpу поштою (по пеpедоплаті) із застосуванням платіжних каpт суб’єкт 

господаpювання має покласти в поштове відпpавлення pозpахунковий 

документ установленої законодавством фоpми і змісту на суму пpоведеної 

опеpації, що підтвеpджує купівлю-пpодажу товаpів, із зазначенням 

у касовому чеку «пеpедоплата товаpів» або у pазі пpоведення pозpахунків 

за відстpоченим платежем — пpоводяться чеpез PPО з викоpистанням 

pежиму попеpеднього пpогpамування «погашення кpедиту». 

Роздpукування pозpахункового документа на PPО здійснюється на підставі 

виписки з фінансової установи 

Таким чином, фоpмування фіскального касового чека пізніше ніж 

відпpавка товаpу за умови викоpистання послуг експедитоpа та/або 

логістичної компанії буде поpушенням вимог низки ноpмативно пpавових 

актів 

Якщо доставка товаpу здійснюється поштою за умови післяплати, 

то у момент отpимання товаpу в поштовому відділенні покупець має 

внести кошти для пеpеpахування на банківський pахунок пpодавця. 

Відповідний документ, що підтвеpджує факт оплати товаpу, в цьому 

випадку зобов’язане видавати поштове відділення. Документом, який 

свідчить пpо отpимання товаpу, буде видаткова накладна пpодавця, 

вкладена суб’єктом господаpювання (пpодавцем) у посилку. 

У pазі доставки товаpу за допомогою куp’єpської служби за умови 

пеpедоплати із застосуванням вищезазначених платіжних каpт аналогічно, 

як у випадку доставки товаpу поштою: пpодавець має забезпечити 

доставку покупцю pаніше pоздpукованого pозpахункового документа 

(чека) pазом з пpидбаним товаpом і відповідним чином 

офоpмленим гаpантійним талоном.[1] 

Підприємець може стикнутись з наступними особливостями 

розрахунків: Якщо товар доставляється кур’єрською службою за умови 

післяплати, то кур’єр видає розрахунковий документ (чек) покупцю 

file:///C:/Users/asus/OneDrive/Робочий%20стіл/httрs:/dр.tax.gov.ua/
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в момент оплати коштів за придбаний товар. При цьому розрахунковий 

документ (чек) повинен бути роздрукований через РРО, який 

зареєстровано на транспортний засіб, яким відбувається доставка. 

При придбанні товарів через інтернет-магазин і здійсненні розрахунку 

за ці товари з викрористанням платіжних карт за умови доставки таких 

товарів поштою або кур’єрською службою суб’єкт господарювання 

зобов’язаний видати розрахунковий документ встановленої форми (чек 

з РРО) та оформлений гарантійний талон. Використовуючи сторонню 

кур’єрську службу, що доставляє товари, необхідно передати їй право 

власності на цей товар.. 

Відповідно до умов договорів, які пропонують перевізники, 

застосування РРО/ПРРО продавцем товарів не є обов’язковим, оскільки 

кур’єр від свого імені приймає післяплату від споживачів(одержувачів) і 

видає розрахунковий документ про її приймання б езпосередньо при 

передачі відправлення покупцю. У такому випадку продавець зобов’язаний 

вкласти у посилку лише видаткову накладну (інший документ), яка буде 

свідчити про походження товару.[2] 

При формуванні чеку має бути зазначений вид оплати в кредит або 

відстрочення оплати  і зазначена форма оплати – безготівкова згідно з 

договорем, який укладається з банком або небанківським фінансовим 

посередником, вже належні продавцю кошти, у випадку згоди клієнта 

отримати товар, такий посередник буде переpаховувати на поточний 

рахунок такого продавця, відповідно до суми, яка зазначена у фіскальному 

чеку, як фізичній особі підприємцю – суб’єкту господарювання, а не 

здійснювати переказ фізичній особі, без державної реєстрації. Додатковий 

фіскальний чек фінансовому посереднику видавати не потрібно. 

Отже, підприємець повинен врахувати всі особливості розрахунків та 

оплати РРО для безпеки платежів, моніторингу фінансових потоків(для 

того, щоб вести  детальний облік платежів, контролювати стан рахунків, 

важливі показники прибутку та витрат, а також звітувати перед 

податковими органами) та забезпечити повернення та обробку повернень 

споживачів 
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ОСОБЛИВОСТІ ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ ДІЯЛЬНОСТІ 

УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
Діяльність українських підприємств в умовах війни ускладнилась 

нестабільними умовами для бізнесу, що негативно позначилось на коротко 

та довгостроковому прогнозуванні, плануванні поточних та стратегічних 

показників, виконанні багатьох інших функцій. Зокрема, мають місце 

наступні фактори, що слід враховувати на сучасному етапі, оскільки вони 

можуть спричинити негативні зміни у діяльності підприємств: 

- ризики для активів - руйнування, конфіскація та пошкодження майна 

можуть призвести до збитків; 

- зміни в оподаткуванні - уряд може впровадити нові податки або 

змінити ставки для підтримки військових зусиль; 

- зміни в попиті та пропозиції - попит та пропозиція товарів і послуг 

можуть змінюватися через перебої в постачанні та інші фактори; 

- потреби в звітності - фінансова звітність повинна відображати зміни 

у вартості активів, ризиках та інших факторах, пов'язаних із війною; 

- внутрішні контролі - важливо зміцнити внутрішні контрольні 

процедури для запобігання фінансовим маніпуляціям; 

- планування ресурсів - підприємства повинні бути готові до швидкого 

реагування на зміни в умовах, включаючи резерви та ресурси. 

У таких умовах підприємствам важливо мати гнучкість і прозорість в 

управлінні фінансами та дотримуватися правил обліку для забезпечення 

надійності інформації для прийняття стратегічних та оперативних рішень. 

У зв’язку з зазначеним, особливості аналізу та обліку на 

підприємствах в умовах війни також повинні включати в себе наступні 

аспекти: 

- ресурси та логістика - постачання сировини, матеріалів і транспорту 

може бути обмеженим або повністю неможливими через ситуації пов’язані 

з воєнними діями, небезпеками або загрозами. Відповідно, зростає потреба 

у ретельному вивченні ланцюжка постачань, розроблення і впровадження 

певних заходів для забезпечення продовольчої безпеки; 

- фінансовий контроль - важливо ретельно контролювати фінанси та 

витрати підприємства, оскільки в умовах війни ризики мають тенденцію 

зростати; 
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- гуманітарні аспекти - підприємства можуть брати участь у 

гуманітарних програмах та соціальних ініціативах для підтримки 

внутрішньо переміщених осіб та потерпілих від конфлікту; 

- інформаційна безпека - умови війни можуть збільшити загрозу 

кібератак та кібершпигунства, тому важливо звертати особливу увагу на 

захист конфіденційної інформації; 

- глобальні зв’язки - в умовах війни особливо важливим є увага до 

встановлення та підтримання контактів з міжнародними партнерами та 

організаціями для забезпечення підтримки та можливостей для 

підприємства. 

Загалом, умови війни створюють надзвичайні виклики для бізнесу, і 

тому комплексний та своєчасний аналіз факторів, що можуть вплинути на 

діяльність підприємств, є важливою умовою їх функціонування. 
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«ІНВЕСТИЦІЙНЕ ДЖЕРЕЛО» ЯК КАТАЛІЗАЦІЙНИЙ ЕЛЕМЕНТ 

ПОЗИТИВНОЇ ДИНАМІКИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Протягом останнього століття значних масштабів набуло 

впровадження та застосування механізму, що має найменування 

«інвестування». Насамперед  відбулося поєднання сучасних уявлень про 

природу і зміст інвестиційного потенціалу підприємства, що дозволяє 

визначити це поняття як сукупність інвестиційних ресурсів у поєднанні з 

можливостями, засобами та умовами їх залучення, використання в 

подальшій діяльності. 

У сучасному розумінні інвестиції – це всі види фінансових, 

матеріальних і інших цінностей, що вкладаються інвесторами в об'єкти 

підприємництва і інші види діяльності з метою отримання доходу. 

Перейдімо власне до самого поняття «інвестиційний потенціал», що 

на теперішньому етапі бізнесоутворення розглядається як можливість 
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вкладення капіталу з метою його чергового збільшення або набуття 

інвестиційних можливостей у зв'язку з створенням умов для проведення 

ефективної господарської діяльності суб'єктів господарювання.  

До того ж процес формування інвестиційного потенціалу відбувається 

під впливом внутрішніх і зовнішніх чинників, які, в свою чергу, можуть 

позитивно або негативно впливати на його розвиток. Його формування є 

закономірним явищем, та зазвичай залежить від переважаючої видової 

групи факторів впливу [1, 157-179]. 

Варто зазначити, що одним із варіантів простеження актуальності 

даного явища є використання методу аналізу факторів впливу. Насамперед 

досягнення потенціалу полягає в усуненні негативних чинників, що 

заважають втіленню інвестиційної можливості його основних аспектів. На 

противагу їм можна зазначити: 

 економічне зростання (його вплив можна порівняти з економічним 

«двигуном», що каталізує як економіку в цілому, так і її окремі 

компоненти, наприклад, такі як розширення бізнесу, вдосконалення 

технологій, створення нових робочих місць); 

 інноваційне середовище (за допомогою даного аспекту відбувається 

стимулювання розвитку та запровадження в провідні галузі діяльності все 

більш оновлених версій НТП, проведення досліджень та розробок, що в 

свою чергу сприяють заснуванню та створенню нових продуктів  

діяльності суб’єктів господарювання); 

 конкурентоспроможність (раціональне залучення та спрямування 

інвестицій  в загальному призводить до виведення бізнесу на лідируючі 

позиції); 

 зменшення ризику (вони своєю сутністю допомагають, так би 

мовити, розподілити наявні ризики, а саме відсортувати та перевести на 

різні рівні ризиковості та диверсифікувати можливі витрати; 

 підвищення ефективності та продуктивності бізнесу (яскравим 

прикладом може слугувати процес поглиблення знань працівників, в 

розрізі підвищення кваліфікаційних якостей колективу, вдосконалення 

системи управління). 

Також варто зазначити, що дане явище набуло тенденційного 

характеру і доволі швидкими темпами збільшує свою вагомість на 

розширення та підтримання функціональних можливостей бізнесу у 

переважній більшості країн.  

Це доволі добре можна простежити на прикладі України, а саме 

залученості іноземних інвестицій на підприємства. Це детальніше 

представлено на рис. 1. 
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Рис1. Динаміка надходження іноземних інвестицій 

 

Отже, одною з нагальних проблем сучасного підприємства є певна 

специфіка використання ресурсної бази та потенціалу бізнесу, що полягає 

в недостачі капіталу та його використанні. Саме тому інвестиції є вкрай 

необхідними для заснування, розширення бізнесу та збільшення його 

прибутковості. Вони особливо важливі для забезпечення росту та успіху 

підприємства в швидкоплинному бізнес-середовищі, допомагають 

підприємствам реалізовувати свій потенціал та досягати стратегічних 

цілей. 
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СТРУКТУРИЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ В ОПТОВІЙ ТОРГІВЛІ (НА 

МАТЕРІАЛАХ ТОВ «ДРАГУН І. Я») 

 

Стабільне функціонування галузі оптової торгівлі є запорукою 

стабільного розвитку економіки країни загалом. 

Оптова торгівля є важливою галуззю економічної діяльності, яка 

відіграє ключову роль у системі обігу товарів в Україні. Цей вид бізнесу 

здійснює функцію посередництва між виробництвом і споживачами, 

забезпечуючи придбання, перетворення та розподіл товарів [1]. 

До обліково-аналітичних бізнес-процесів галузі можна віднести усі 

складові обліково-аналітичної системи: усі види обліку, аналіз, аудит, 

формування звітності, бюджетування, контролінг. Насамперед, основні 
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бізнес процеси на ТОВ «ДРАГУН І. Я»  наведено на рис.1 (адаптовано на 

основі [2]). 

Таким чином, ТОВ «ДРАГУН І. Я», що діє за КВЕД 46.31, 

розглядається як складна бізнес-система, яка включає безліч процесів, 

спрямованих на реалізацію товарів з метою отримання економічних вигід. 

Відповідно до основного виду діяльності (оптова торгівля замороженою 

продукцією) основним аспектом при управлінні ТОВ «ДРАГУН І. Я» є 

управління витратами і собівартістю в таких напрямках: прийняття рішень 

про припинення реалізації застарілих чи неактуальних виробів, визначення 

ціни, рентабельності, аналіз витрат за окремими операціями, побудова 

внутрішньогосподарських відносин, можливість і доцільність контрольних 

заходів при формуванні собівартості (узагальнено з використанням 

досліджень [3]). 

Тому важливим моментом для ефективного управління такою бізнес 

системою є наявність обліково-аналітичного підґрунтя, яке буде 

враховувати усі особливості у галузі, забезпечить здійснення аналізу, 

оцінки та управління процесами суб’єкта господарювання згідно з його 

стратегією діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 1. Бізнес-процеси ТОВ «ДРАГУН І. Я» 

 

Такий гармонійній взаємозв'язок згаданих складових обліково-

аналітичної системи бізнес-процесів підприємства створить можливість не 

Закупівельні 

Логістичні 

Обслуговування 

споживачів 

- дослідження потреб споживачів, 

- дослідження конкурентів, 

- дослідження товарної структури ринку, 

- дослідження властивостей товару. 

- виявлення та вивчення постачальників, 

- організація господарських зв’язків, 

- укладання договорів, організація контролю та 

обліку зобов’язань, 

- організація оптових закупівель, 

- управління запасами та товарами на складах. 
 

 

 

 

- доставка та обслуговування після здійснення 

продажу, 

- кредитування постачальників, 

- страхування товарів, 

- розробка бонусних пропозицій покупцям. 
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лише приймати необхідні оперативні рішення, але й розробляти стратегію 

розвитку на перспективу.  

Ключове місце займає аналітичний аспект цієї системи, адже він 

здійснює не лише аналіз господарських операцій, але й виконує їх оцінку, 

моніторинг, виявляє помилки та відхилення, що, в свою чергу знижують 

негативні тенденції і створюють сприятливі умови для розвитку 

підприємства [4].  

Отже, оптові торгівці виступають як важливі посередники, сприяючи 

обміну товарів та руху грошових коштів усередині країни. При цьому 

аналітична складова обліково-аналітичної системи бізнес-процесів 

визнається фундаментом для розробки та впровадження оптимальних 

стратегій управління, спрямованих на забезпечення стабільного росту 

підприємства.  

У той же час дані, опрацьовані цією системою, надають основу для 

формування обліково-звітної, аналітичної та контрольної інфраструктури 

бізнес-процесів та є важливим ресурсом для прийняття фінансових та 

управлінських рішень керівництвом підприємства та іншими 

заінтересованими сторонами. 
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ОСНОВНІ МЕТОДИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ЯК 

СКЛАДОВОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Відкладена, у зв’язку з війною, макростратегія інтенсивного розвитку 

ринкової економіки в Україні вимагає розробки та впровадження 

модернізованого інструментарію управління підприємствами, з метою 

забезпечення їх ефективності та  конкурентоспроможності в ринковому 

середовищі. Підтвердженням високого рівня забезпечення раціонального 

використання фінансових ресурсів на підприємстві є ефективний 

фінансовий контроль, завершальним етапом якого є встановлення 

зворотного зв'язку між суб’єктами, фактично відповідальними за 

заплановані та фактично досягнуті результати діяльності. Збільшення 

конкуренції, зміни регуляторних вимог та законодавства, а також стрімкі 

технологічні зміни – це фактори, що вимагають від підприємств 

оптимізації фінансового контролю.  

Фінансовий контроль – регламентована нормами права діяльність 

господарюючих і контролюючих суб’єктів, пов’язана з рухом 

централізованих і децентралізованих фондів, що забезпечує  контроль за 

фінансовою та господарською діяльністю господарюючих суб’єктів, а 

також законність фінансової діяльності [1, с. 82]. 

Аналізуючи основні методи фінансового контролю, які включають 

спостереження, реєстрацію та облік, обстеження, аналіз, перевірку, ревізію 

та фінансово-економічну експертизу, важливим є врахування їх обмежень 

та недоліків.  

Спостереження: метод полягає у перманентному відстежуванні 

господарської діяльності підприємства, фактично у “режимі онлайн”. 

Недоліками методу є його обмежена ефективність у виявленні внутрішніх 

ризиків а також необхідність використання значного обсягу залучених 

ресурсів. 

Реєстрація та облік: облік господарських операцій є важливою 

частиною контролю, однак проблемою є адекватність та своєчасність 

відображення фінансового стану підприємства у конкретний момент часу 

через затримки у процесі надходження інформації. 
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Обстеження: передбачається детальний огляд фінансової звітності та 

фінансових процесів. Недоліком є обмеження в часі та можливість виявити 

лише те, що складає інформаційне поле для обстеження. 

Аналіз: постійний моніторинг фінансових показників важливий для 

підприємства, однак він не забезпечує достатнього підґрунтя для 

ефективного реагування на поточні зміни у внутрішньому та зовнішньому 

середовищі системи управління. 

Перевірка: зводиться до звірки документації та структуризації усього 

циклу господарських операцій. Метод ефективний для виявлення 

випадкових помилок чи зумисного шахрайства, але не завжди дозволяє 

встановити системні проблеми. 

Ревізія: даний метод є всеохоплюючим аналізом фінансової 

діяльності. Проте недоліком є часо- та витратомісткість для великих 

обсягів даних.  

Фінансово-економічна експертиза: перевагою є глибокий аналіз 

фінансових аспектів, однак недоліками – обмежений обсяг до інформації 

(конфіденційність інформації для багатьох підприємств залишається у 

пріоритеті) та вартісність експертних послуг. 

Доцільним слід вважати таке ранжування рівнів фінансового 

контролю [2, с. 35]: первинна структурна одиниця системи фінансового 

контролю;  підрозділ;  підприємство. Оптимізація фінансового контролю 

повинна бути здійснена відповідно до класичного циклу процесу 

управління, який можна зобразити наступним чином (рис. 1).  

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Цикл оптимізації фінансового контролю на підприємстві 

 

Таким чином, оптимізація фінансового контролю є ключовим 

аспектом управлінської діяльності підприємств у сучасному бізнес-

середовищі. До інноваційних підходів вирішення цієї проблеми слід 

включити використання аналітичних інструментів для виявлення 

можливостей та ризиків.  

Важливим є впровадження систем управління, що ґрунтуються на 

штучному інтелекті та машинному навчанні, що сприятиме оптимізації 

процесу аналізу фінансових даних, забезпечуючи точність та 

автоматизацію операцій.  

Важливу роль відіграє співпраця та комунікація відділу фінансового 

контролю з іншими підрозділами підприємства, адже це забезпечить 

Планування Виконання Перевірка Вдосконалення 

Зворотній зв’язок 
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інтеграцію ефективних рішень та допоможе підприємству адаптуватися до 

викликів та можливостей зовнішнього середовища. 
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ДЕРЖАУДИТСЛУЖБА ЯК ЕЛЕМЕНТ ФІНАНСОВОГО 

КОНТРОЛЮ ДЕРЖАВИ  

 

Згідно із статтею 2 Закону України «Про основні засади діяльності 

органів державного фінансового контролю» № 5463-VI від 16.10.2012[1], 

головним органом у системі органів державного фінансового контролю є 

Держаудитслужба. Вона є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів 

України і який забезпечує формування та реалізує державну політику у 

сфері державного фінансового контролю. 

Також держаудитслужба є органом, відповідальним за проведення 

фінансового аудиту та контролю в сфері державних фінансів, основними 

завданнями якої є: 

1. Перевірка використання бюджетних коштів, це допомагає 

переконатися, що кошти витрачаються ефективно та відповідно до 

законодавства. 

2. Виявлення корупції та недобросовісної діяльності, для цього 

Державна аудит служба розробила «Антикорупційну програму» 

затверджену наказом від 04.05.2023 №121[2], метою якої є утворення 

ефективної системи запобігання та протидія корупції, що сприяє 

збереженню фінансової дисципліни та покращенню репутації держави в 

очах інвесторів та громадськості. 

3. Забезпечення прозорості: Держаудитслужба допомагає 

забезпечувати прозорість у витрачанні грошей з державного бюджету, ця 

інформація дозволяє громадськості та інвесторам слідкувати за тим, як 



142 

 

використовуються їхні гроші, що значно підвищує рівень довіри громадян 

до діяльності органів державного фінансового контролю. 

Ще хочу звернути увагу на те, що великим кроком вперед для 

України було впровадження Міжнародних стандартів аудиту (МСА),що 

стало однією з найсуттєвіших реформ в сфері державного аудиту, оскільки 

використання міжнародних стандартів допомагає забезпечити високий 

стандарт якості та об’єктивності в Держаудиті України,а також сприяє 

співробітництву з іншими країнами та міжнародними організаціями у цій 

сфері. 

Держаудитслужба має дві основні цілі:  

 -Сприяння ефективному державному управлінню шляхом посилення 

урядового, державного, фінансового контролю за найбільш ризиковими 

сферами. Приорітетом є виявлення зловживань у фінансовій сфері, 

сприяння ефективному та прозорому здійсненню публічних закупівель, 

недопущення зловживань з ресурсами місцевих бюджетів.  

Посилення інституційної спроможності органів Держаудитслужби на 

центральному та місцевому рівнях. Приорітетом цієї цілі є удосконалення 

законодавства у сфері державного фінансового контролю, запровадження 

ефективної системи управління та контролю якості заходів державного 

фінансового контролю, впровадження сучасних IT-рішень в діяльність.  

Також хочу зауважити що Держаудит служба дійсно грає важливу 

роль у забезпеченні фінансового контролю в державі, відкритості, 

прозорості та ефективного використання фінансових ресурсів держави, що 

забезпечує необхідний рівень довіри громадян і інвесторів, дозволяючи 

ефективно використовувати публічні кошти та створювати умови для 

сталого економічного розвитку країни, що є важливим у військовий час 

для збереження економічної стійкості, отримання міжнародної підтримки 

та післявоєнної реабілітації.  
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 

Штучний інтелект використовується в різних сферах життя. Надає він 

значний вплив й на світ бухгалтерського обліку та фінансів. Зокрема, 

активними користувачами новітніх технологій для обчислення та обробки 

різного роду інформації є фінансові та аналітичні компанії, аудиторські і 

бухгалтерські фірми. Фінансові директори розглядають бухгалтерський 

облік як ключову сферу застосування рішень на базі штучного інтелекту. 

Деякі фахівці стверджують, що певні напрямки в бухгалтерському обліку 

найближчим часом будуть повністю автоматизовані з використанням 

технологій на основі штучного інтелекту, а саме: нарахування податків, 

нарахування заробітної плати, аудит, банківські операції та інші. 

Прогнозується, що такі осучаснення можуть похитнути світову 

бухгалтерську індустрію. 

Існує безліч переваг впровадження новітніх технологій. Штучний 

інтелект може вдосконалити бухгалтерський облік та його інформаційні 

системи кількома способами. Наприклад, він може автоматизувати багато 

ручних і повторюваних завдань, звільняючи час для більш важливих, таких 

як стратегічне планування, управління ризиками та прийняття рішень. 

Алгоритми штучного інтелекту можуть швидко й точно аналізувати 

фінансові дані, виявляючи шахрайство та невідповідності в режимі 

реального часу. Сьогодні запроваджувати штучний інтелект вже почали 

представники великих бізнесів. В першу чергу слід назвати аудиторські 

компанії Великої четвірки: PWC, Deloitte, Ernst & Young та KPMG. Кроком 

запровадження штучного інтелекту в систему бухгалтерського обліку може 

стати створення програмних бухгалтерських продуктів нового покоління, 

які, можливо, будуть реагували на голосові команди бухгалтера та 

заповнювати первинні документи в ході невимушеного спілкування. 

Наприклад, Chat GPT здатен у майбутньому звільнити бухгалтера від таких 

задач як написання формул для Power BI або Tableau, обліку операцій та 

комп’ютерного програмування низького рівня. Ведення записів у журналах і 

створення фінансової звітності в такому разі спроститься завдяки чистішим 

вхідним даним. Якщо штучний інтелект використовують для прогнозування 
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продажів, то його ж можна використовувати і для визначення залишків 

балансу на певний період, що також полегшить роботу бухгалтеру. 

Варто зазначати, що впровадження штучного інтелекту має й певні 

недоліки. Переважно це зависока вартість експлуатації можливостей 

штучного інтелекту, відсутність технічних знань і навичок, необхідних для 

ефективного його впровадження, недостатня кількість вихідних даних для 

роботи в умовах цифровізації, відсутність явної оціненої вигоди від 

використання, забезпечення інформаційної безпеки власників даних. 

Також постає питання у ризику повної заміни висококваліфікованого 

бухгалтера, так як у цій професії надзвичайно важливими є якість 

підрахунків та оперативність роботи. 

Отже, можемо сказати, що штучний інтелект ще не конкурент 

бухгалтерам і фінансовим менеджерам, але вже інструмент для 

полегшення певної рутинної роботи. Незважаючи на це, щоб відповідати 

вимогам штучного інтелекту і цифровізації економічних процесів, бути 

конкурентними на ринку праці, фахівцям необхідно адаптуватися до 

сучасних перетворень, активно розвивати нові навички, бути технічно 

грамотними, обізнаними в новітніх технологіях, уміти застосовувати їх в 

роботі і, що важливо, розвивати свій потенціал. Загалом, дослідження 

питань штучного інтелекту в сучасному бухгалтерському обліку є 

актуальними і розвиваються разом із суспільством. 
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ПЕРЕВАГИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В 

БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 

Сьогодні інформаційні технології відіграють важливу роль у житті 

суспільства і багато в чому визначають рівень його розвитку. Інформаційні 

технології використовуються в багатьох сферах людської діяльності та 

полегшують виконання різноманітних завдань і операцій. 

Інформаційні технології також широко використовуються в 

економічній сфері, зокрема в системах бухгалтерського обліку. 

Використання сучасних досягнень інформаційних технологій для 

управління сучасним бізнесом сприяє забезпеченню своєчасної та повної 

інформації про процеси, якими управляють, надає можливості для більш 

детального аналізу, моделювання процесів та прогнозування розвитку 

подій. 

Автоматизація бухгалтерського обліку є одним з головних завдань для 

компаній, що забезпечує більш якісне виконання необхідних завдань і 

полегшує весь обліковий процес. Для впровадження автоматизації 

необхідно підібрати необхідні програмні продукти, виходячи з 

поставленого завдання та наявних ресурсів. Однак, без кваліфікованих 

фахівців використовувати інформаційні технології неможливо. 

Використання інформаційних систем і технологій в обліку має великі 

перспективи і стає все більш важливою складовою сучасного бізнесу. Деякі 

з основних перспектив використання інформаційних систем і технологій в 

обліку включають:  

Автоматизація обліку: Використання інформаційних систем і 

технологій дозволяє автоматизувати багато рутинних завдань, пов'язаних з 

обліком. Наприклад, програмні рішення забезпечують швидку і точну 

обробку фінансової звітності, оптимізуючи роботу облікових фахівців.  

Підвищення безпеки даних: Використання інформаційних систем 

дозволяє забезпечити безпеку облікових даних шляхом інсталяції правого 

доступу, резервного копіювання даних та шифрування інформації. 

Забезпечення зручного доступу до даних: інформаційні системи і 

технології дозволяють створити централізовані бази даних, до яких можна 

отримати доступ з будь-якого місця з використанням аутентифікації. Це 

робить облік більш зручним і ефективним для співробітників.  
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 Покращення ефективності: Інформаційні системи дозволяють 

підвищити ефективність процесів обліку шляхом автоматизації, 

забезпечення доступу до даних у реальному часі та використання 

аналітичних інструментів для розуміння ключових показників 

продуктивності.  

 Збільшення точності: Використання інформаційних систем дозволяє 

уникнути помилок, пов'язаних з ручним введенням даних. Автоматична 

обробка даних та можливість перевірки і підтвердження інформації 

сприяють зниженню ризику помилок в обліку.  

Застосування аналітики: Використання інформаційних систем і 

технологій дозволяє використовувати аналітичні інструменти для 

отримання цінних уявлень та прогнозування майбутніх трендів у 

фінансовій звітності та управлінні.  

 Загалом, використання інформаційних систем і технологій в обліку 

дозволяє покращити ефективність та точність облікових процесів, 

забезпечує безпечний доступ до даних та покращує безпеку інформації. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ 

 

У сучасному бізнесі, що швидко розвивається, інтеграція 

інформаційних систем і технологій зробила революцію в сферах 

бухгалтерського обліку, фінансового аналізу та аудиту. Незважаючи на те, 

що ця трансформація принесла численні переваги, вона також представляє 

собою безліч викликів та проблем. Технологічні сили рухають зміни не 
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лише в професії бухгалтера, а й у бізнесі в цілому. У бізнес-середовищі, де 

дані виробляються майже безперервно, а групи зацікавлених сторін 

очікують все більшого розмаїття інформації, поточні облікові процеси 

видаються недостатніми [3, с. 1] 

На сучасному етапі розвитку економіки користь від комп’ютерних 

технологій є безсумнівною. Обираючи певну бухгалтерську програму 

споживач оцінює не лише її функціональні можливості, а й змогу доповнити 

кожну самостійну конфігурацію іншою комплементарною конфігурацією. З 

цієї позиції актуальною постає проблема вибору найоптимальнішого 

програмного продукту для автоматизації обліку, який найбільше 

задовольняв би вимоги того чи іншого суб’єкта господарювання і, разом з 

тим, був досить економним та зрозумілим для бухгалтера [4, c. 32]. 

Використання комп’ютерних технологій значно підвищує 

продуктивність праці бухгалтерів. Створення та використання 

комп’ютерної системи бухгалтерського обліку сприяє не тільки 

прискоренню процесу обробки інформації на підприємствах, але й 

суттєвому покращенню його організації. Такі можливості зумовлені тим, 

що комп’ютерний спосіб обробки інформації вимагає формального та 

чіткого опису облікових процедур у вигляді алгоритмів, що призводить до 

впорядкування порядку виконання обов’язків працівників бухгалтерської 

служби. [1, с. 416] 

До негативних ми можемо включити такі критерії: 

 Безпека даних і конфіденційність. Захист конфіденційних 

фінансових даних має першочергове значення. Постійний ризик витоку 

даних і кібератак створюють серйозну загрозу цілісності та 

конфіденційності фінансової інформації. 

 Інтеграція та сумісність: сумісність різноманітного програмного 

забезпечення та систем є постійною проблемою. Несумісність може 

призвести до неузгодженості даних і неефективності роботи, 

перешкоджаючи безперебійному потоку інформації. 

 Витрати та труднощі впровадження. Витрати, пов’язані з 

впровадженням і підтримкою цих технологій, можуть бути значними, 

особливо для малих і середніх підприємств. Зриви, спричинені процесом 

реалізації, додають цих проблем.[2, с.213] 

Отже, ми може прийти до висновку, що ефективність роботи 

бухгалтера на підприємстві суттєво підвищується завдяки засобам 

інформатизації та автоматизації документообігу, які дозволяють 

оперативно накопичувати відповідні бази даних про наслідки 

господарської діяльності. Проте слід не забувати за всі ризики та 

потенційні проблеми які може принести з собою автоматизація та строго 

дотримуватись усіх інструкцій які за собою несе використання 

інформаційних систем. 
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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СУЧАСНИХ ПРОГРАМ 

ДЛЯ ВЕДЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

З початком повномасштабної російської агресії на території України, 

для багатьох українських підприємців постала нелегка задача: відмова від 

програми ведення бухгалтерського обліку під назвою «1С:Бухгалтерія». 

Державним установам заборонили користуватися російським програмним 

забезпеченням ще у 2017 році, але від 50 до 500 тисяч приватних 

організацій продовжили використання до лютого 2022 року.[1] Тепер 

пошук аналогів програми є досить складним, а перехід доволі матеріально 

затратним, проте в межах цієї наукової роботи ми спробуємо порівняти 

найоптимальніші варіанти для користування  українськими фірмами.    

Серед іноземних розробників користується популярністю німецьке 

підприємство SAP. Його продукт «SAP S/4HANA» дозволяє не тільки 

вести бухгалтерський облік та здійснювати планування ресурсів, а й 

ефективно управляти діяльністю організації.[3] Головною перевагою цієї 

ERP є вбудований штучний інтелект та розширена аналітика. Розробник 

постійно вдосконалює продукт, зокрема наразі програма має зрозумілий та 

доступний інтерфейс, а встановлення та обслуговування вимагає 

мінімальне залучення IT- спеціалістів.  

Всесвітньовідома американська ТНК викупила в датської компанії 

ідею та рішення, яке стало основою для створення ERP «Microsoft 
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Dynamics 365 for Finance and Operations» (раніше Microsoft Dynamics AX). 

Програма спрямована на прогнозування та планування ресурсів, 

доступність ведення кількох видів обліку одночасно, можливість роботи 

навіть з телефону та наявність хмарного середовища.[3] Перевагою є 

можливість формування звітності за українськими стандартами, наявність 

та оновлення достовірної законодавчої інформації. Також «Microsoft 

Dynamics» дає можливість управляти дистрибуцією, виробництвом і має 

вбудовану CRM-систему.  

Щодо українських технологій, то вітчизняна компанія «IT-Enterprise» 

створила «MASTER: Бухгалтерія». [3] Ця програма орієнтована виключно 

на український ринок, проста у використанні та дозволяє легко здійснити 

перехід з інших застосунків. Програма здійснює облік основних засобів, 

товарно-матеріальних цінностей, малоцінних та швидкозношуваних 

предметів, витрат та розрахунків, дебіторської та кредиторської 

заборгованості тощо. Також перевагою використання є можливість 

автоматичного формування бухгалтерської та податкової звітності.  

«ДЕБЕТ Плюс» - український розробник комплексу програмного 

забезпечення для ведення бухгалтерського, фінансового та оперативного 

обліку. Серед користувачів програми є як державні, так і комерційні 

установи, які підкреслюють найбільшу схожість цього застосунку з « 

1С:Бухгалтерія» за наповненням. Будь-яка операційна система підтримує 

використання програми, що є великим плюсом.[4] 

Отже, на ринку є пропозиція як вітчизняних, так і іноземних 

виробників щодо бухгалтерського програмного забезпечення, проте, 

нажаль, повність задовільнити попит споживачів не може жоден з них. Але 

якщо обирати найкращий варіант, то малому та середньому  українському 

бізнесу варто звернути увагу на програми українських виробників, тому 

що вони мають неперенасичений функціонал, більш зручні для 

користування та адаптовані до змін нашого законодавства. Щодо великих 

підприємств, то для них доцільно використовувати іноземні ERP, які 

мають широкий функціонал, додаткові послуги, застосування штучного 

інтелекту тощо.  Варто зазначити, що не дивлячись на прогресивність 

сучасних технологій, відповідальність за облік несе саме людина, тому 

варто перевіряти правильність проведення всіх господарських операцій, 

щоб уникнути помилок через збій в роботі програми.  
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КОМПЛЕКСНИЙ АУДИТ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Аудит  інформаційної  безпеки - один  з найбільш  ефективних  

сьогодні інструментів  для  отримання  незалежної  і  об’єктивної  оцінки  

поточного  рівня захищеності  підприємства  від  загроз  інформаційної  

безпеки.  Крім  того,  результати аудиту  дають  основу  для  формування  

стратегії  розвитку  системи  забезпечення інформаційної безпеки 

організації. Однак необхідно розуміти, що аудит безпеки - не разовий  

процедура,  він  повинен  проводитися  на  регулярній  основі.  Тільки  в  

цьому випадку  аудит  буде  приносити  реальну  віддачу  і  сприяти  

підвищенню  рівня інформаційної безпеки компанії [1]. 

Аудит інформаційної безпеки проводиться з використанням програм-

ноапаратного забезпечення для перевірки систем інформаційної безпеки 

даних в організації для передачі даних їх обробки та зберігання, що в свою 

чергу забезпечує інформаційну безпеку під час роботи співробітників та 

дозволяє обробляти необхідну інформацію в межах організації. 

Для того щоб оцінити реальний стан захищеності ресурсів та її 

здатність протистояти зовнішнім і внутрішнім загрозам безпеці, необхідно 

регулярно проводити аудит інформаційної безпеки. 

Мета проведення аудиту інформаційної безпеки – оцінка стану 

безпеки та розробка рекомендацій щодо застосування комплексу 

організаційних заходів та програмно – технічних засобів, спрямованих на 

забезпечення захисту інформаційних та інших ресурсів від загроз 

інформаційній безпеці. 

Виділяють такі види аудиту інформаційної безпеки: внутрішній аудит 

проводять працівниками фірми та відповідно до узгоджених усередині 

підприємства вимог; зовнішній аудит проводять незалежні, залучені зовні 

експерти, які виконують роботу відповідно до договору, укладеного 

керівниками, акціонерами або правоохоронними органами. 

https://www.oneservice-onsulting.com/alternatyva-1c-v-ukraini-ogljad-ukrainskyh-ta-inozemnyh-analogiv
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Вважається, що зовнішній аудит в інформаційній безпеці дозволяє 

отримати більш об’єктивну оцінку реального стану інформаційної безпеки 

на підприємстві. Це пов’язано з відсутністю упередженості та вищою 

кваліфікацією самих аудиторів - аудиторська компанія зазвичай має 

необхідні ліцензії та сертифікати, що підтверджують відповідні 

компетенції її співробітників [2]. 

Комплексний аудит інформаційної безпеки повинен включати: 

узгодження порядку виконання робіт; вивчення технічної, експлуатаційної, 

організаційно – розпорядчої, супровідної та іншої документації, що 

стосується функціонування інформаційних систем; інвентаризація 

інформаційних систем, формалізація бізнес – процесів; аналіз систем 

забезпечення; вивчення елементів інформаційно технологічного 

супроводу, побудова карт комутації, схем адресації і маршрутизації; аналіз 

безпеки інформації в інформаційних системах, порядок функціонування і 

взаємодії її елементів; анкетування співробітників з метою перевірки 

знання посадових і функціональних обов’язків, визначення рівня їх 

компетентності у використанні профільного програмного забезпечення; 

виявлення недоліків в технологічному та організаційно – правовому 

забезпеченні; сканування мережевого периметра: проведення тесту на 

проникнення  відповідно до міжнародними нормативними документами з 

питань забезпечення інформаційної безпеки. 

На  завершення  процедури  аудиту  його  результати  оформляються  

у  вигляді звітного  документа,  який  надається  замовнику.   

Аудит інформаційної безпеки вирішує важливе для бізнесу завдання - 

дає змогу отримати об’єктивну інформацію про те, наскільки надійно 

організовані процеси зберігання, обробки та обміну даних в організації. Це 

допомагає запобігти ймовірності виникнення інцидентів безпеки в 

короткостроковій перспективі, а також знизити операційні ризики [3]. 

Отже,  інформаційні  системи  відіграють  ключову  роль  в  

забезпеченні ефективності  роботи комерційних і  державних підприємств. 

Повсюдне використання інформаційних систем для  зберігання,  обробки  і  

передачі  інформації  робить  актуальними  проблеми  їх захисту, особливо 

з огляду на глобальну тенденцію до зростання числа інформаційних атак,  

що  приводять  до  значних  фінансових  і  матеріальних  втрат.  Для  

ефективного захисту від атак компаніям необхідна об’єктивна оцінка рівня 

безпеки інформаційних систем - саме для цих цілей і застосовується 

комплексний аудит безпеки. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ ДЛЯ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ ПРИ 

ВИХОДІ КОМПАНІЙ НА ІНОЗЕМНІ РИНКИ З ОНЛАЙН БІЗНЕС-

МОДЕЛЛЮ 
 

Упродовж останніх півтора року чимало українських компаній 

починають або планують вихід на іноземні ринки [1]. У цьому контексті 

питання якісного обліку, аналізу та планування діяльності набувають 

особливої значущості, оскільки проекти виходу на ринки інших країн 

потребують інвестицій та належного економічного обґрунтування рішень. 

Відтак, інформаційні системи для обліку в таких випадках стають 

ключовим джерелом даних для аналізу, ухвалення операційних рішень та 

планування діяльності бізнесу. Для ведення онлайн торгівлі інформаційні 

системи дають змогу аналізувати всі етапи взаємодії з клієнтом та 

здійснювати облік бізнес-процесів. 

Слід констатувати те, що у науковій літературі не сформовано 

цілісного й універсального наукового підходу до обліку й оподаткування 

за різними напрямками [2]. При цьому “наслідком цифровізації є те, що 

загалом економічний розвиток, в тому числі в сфері торгівлі, 

характеризується чіткими глобалізаційними рисами” [2]. Ця теза 

підтверджується прикладами виходу українських компаній на зовнішні 

ринки [3]. 

Як приклад, варто навести те, що наявне на ринку України програмне 

забезпечення для обліку праці й нарахування заробітної плати здебільшого 

пропонує або облік на основі часу, або залежно від виробітку. Якщо ж 

компанія хоче застосувати командну систему мотивації (чи для ділянки 

цеху, наприклад, автоматичний розрахунок величини надбавки від 

виробітку всього цеху), такі комбінації потребують доопрацювання 

програмного забезпечення, що суттєво ускладнює автоматизацію, і загалом 
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використання інформаційних систем у діяльності суб’єкта господарювання 

стає проблемою. 

Не багато компаній роблять для себе цифрові дашборди, щоб бачити 

як бізнес загалом, так і конкретні його ділянки. Однак в епоху великих 

даних це – велика допомога для аналізу стану бізнесу. Дашборди можуть 

показувати зміну усіх параметрів для обліку, які доступні серед даних в 

цифровій формі. І для українських підприємств це – виклики, щоб 

створити дашборди показників для себе з урахуванням специфіки власного 

бізнесу. 

Практичні та теоретичні підходи до формування дієвої бізнес-моделі 

«Онлайн+Оффлайн» [4] пропонують умовно розділити модель на дві 

частини: перша – внутрішні бізнес-процеси і технології, яка «невидима» 

для клієнта; друга частина – безпосередньо ціннісна клієнтська пропозиція. 

Внутрішні бізнес-процеси та технології створюють основу бізнес-моделі. У 

контексті запропонованої бізнес-моделі також важливо реалізувати 

омніканальність і синхронізацію точок дотику клієнта з бізнесом по всіх 

каналах. 

Суб’єкти господарювання, які утворені в цифровому світі, адаптують 

свої бізнес-моделі за допомогою ітераційного процесу для досягнення 

практично масштабованих операцій [5]. Це стосується процесів створення 

інформаційний систем та відповідає Agile підходу [6]. 

Важливим є використання даних для аналізу та аналітики при виході 

компанії на ринок іншої країни [5]. Дані допомагають суб’єкту 

господарювання глибше розуміти ринок, на який відбувається входження. 

Аналіз даних дає змогу компанії ідентифікувати можливі ризики та 

проблеми на новому ринку заздалегідь, а також розробити більш 

обґрунтовані рішення при виході на інші ринки. Загалом, цифровізація стає 

необхідною складовою для компаній, які бажають успішно вийти на 

міжнародні ринки та бути там конкурентоспроможними, а також мати 

успіх у світі, де технології швидко змінюються і розвиваються. 
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ДИДЖИТАЛІЗАЦІЯ ОБЛІКУ У ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ 

 

В Україні триває автоматизація ведення бухгалтерського обліку у 

бюджетних установах. Дане дослідження актуальне тим, процес ведення 

обліку в державних установах не є досконалим і потребує постійного 

розвитку та змін для якісного управління фінансами.  

Основним законом, який регулює перехід з паперового обліку в 

електронний, є Закон України «Про схвалення стратегії модернізації 

системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному 

секторі на період до 2025 року». Завданням є забезпечити супроводження 

інтегрованої системи автоматизації ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності в державному секторі до 4 кварталу 2025 

року [1].  

Для забезпечення обміну фінансовою інформацією між Мінфіном, 

органами Казначейства і розпорядниками бюджетних коштів та у зв’язку з 

наявністю різних організаційних структур бухгалтерських служб, правил 

документообігу, використанням різного програмного забезпечення 

виникає необхідність в удосконаленні та модернізації системи 

організування бухгалтерського обліку, а саме у створенні уніфікованого 

програмного продукту з ведення бухгалтерського обліку та складення 

фінансової звітності і системи подання фінансової звітності в 

електронному форматі, що спрощує обробку, зберігання, вилучення та 

відтворення накопиченої інформації для проведення аналізу і підтримки 

прийняття рішень. 

Переваги процесу автоматизації бухгалтерського обліку в державному 

секторі полягають в наступному:  

- полегшення управління державними фінансами; 

https://novaposhta.ua/news/rubric/2/id/11543
http://www.economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2720
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1090951622001080
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- вдосконалення системи стратегічного бюджетного планування на 

середньостроковий та довгостроковий періоди; 

- безперебійному дотриманні порядку складання та виконання 

бюджету на основі програмно-цільовому методу в бюджетному процесі; 

- удосконалення системи контролю за процесом виконання бюджету; 

- оптимізації інформаційно-аналітичної системи управління 

державними фінансами; 

- покращенні якості та достовірності фінансової звітності.  

Для певної державної установи є свої позитивні якості автоматизації 

обліку: 

- полегшення ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової 

звітності;  

- швидкість обміну первинними документами з контрагентами, з 

казначейством, з вищестоящими органами. 

Насамперед більшість бюджетних установ користується Єдиною 

інформаційною системою управління бюджетом. Адже її метою є 

організувати всіх бюджетних установ в процесі для створення 

інформаційного простору з обміну своєчасною, достовірною та повною 

інформацією на всіх етапах складання, виконання та аналізу бюджету.  

Перевага даної системи полягає в тому, що є можливість максимально 

автоматизувати планування та виконання бюджету як за традиційними 

форматом, так і за Програмно-цільовим методом.  

Суб’єктами ЄІСУБ є: 

- фінансове управління зі своїми структурними підрозділами; 

- головні розпорядники бюджетних коштів; 

- одержувачі бюджетних коштів [2].  

Позитивним є те, що кожен з суб’єктів має доступ та можливість 

працювати виключно зі своєю частиною бюджету, тобто чітко 

розмежований доступ. 

ЄІСУБ має можливість зводити інформацію, тобто це відбувається від 

розпорядника, який є нижчим за рівнем одержувач коштів до головного 

розпорядника та від головного розпорядника до фінансового органу. 

Через потужну та гнучку систему формування аналітичних звітів 

робиться покращення організації роботи щодо виконання та аналізу 

бюджету. Завдяки ЄІСУБ установи можуть проводити аналіз реальних 

надходжень до бюджету за рахунок автоматизації обробки грошових 

потоків за платниками податків. 

Отже, диджиталізація обліку в бюджетних установах прогресує, проте 

не таким чином, як в приватному секторі. Держава розробила ЄІСУБ для 

обробки, відтворення, зберігання, аналізу та обміну облікової інформації. 

Однак вона не є досконалою, тому установи потребують ще інших 

програмних забезпечень. Отже, для пришвидшення надання бюджетних 

послуг необхідним є оптимізування документообіг установ.  
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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ 

 

В економіці України відбуваються суттєві зміни, обумовлені 

глобалізацією підприємницької діяльності, швидкими темпами розвитку 

інформаційних технологій. Це, в свою чергу, призвело до змін 

нормативних документів, які регламентують порядок ведення 

бухгалтерського обліку та наближення основних вимог бухгалтерського 

обліку до загальноєвропейського та міжнародного рівня. 

В умовах автоматизованої обробки інформації бухгалтерський облік і 

бухгалтерська інформація використовуються більш широко, ніж при 

ручній обробці даних, що обумовлено рядом факторів, основними з яких 

є:обробка і зберігання великої кількості однакових в структурному плані 

одиниць облікової інформації; здійснення вибірки інформації з великої 

кількості даних; виконання складних математичних розрахунків; 

одержання в лічені хвилини паперових копій будь-якого документу 

(первинних документів, форм звітності); багаторазове відтворення будь-

яких дій (наприклад, роздрукування примірників певного документу). 

Основу діяльності з управління будь-якого економічного об’єкта 

складають інформаційні системи, що мають складну побудову, склад яких 

залежить від роду діяльності та розміру підприємства, організації, фірми. 

В умовах відносної невизначеності в податковій сфері підприємство 

може сильно постраждати чи навіть потерпіти крах, і всього лише через 

недбалість у бухгалтерському обліку. При веденні бухгалтерського обліку 

вручну можливі і найпростіші арифметичні помилки.  

Комп'ютерна програма не замінить грамотного бухгалтера, але 

дозволить заощадити його час і сили за рахунок автоматизації рутинних 
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операцій, знайти арифметичні помилки в обліку і звітності, оцінити 

поточне фінансове становище підприємства і його перспективи.  

Будь-яка інформаційна система характеризується наявністю 

технології перетворення вихідних даних  у результатну інформацію. Такі 

технології прийнято називати інформаційними. 

Під інформаційною технологією розуміють систему методів і способів 

пошуку, збору, накопичення, зберігання і обробки інформації на основі 

застосування обчислюваної техніки. 

В інформаційній технології можна виділити дві характерні риси: а) 

здатність за запитом генерувати інформаційний продукт; б) засоби 

доставки цього інформаційного продукту в зручний час і в зручній для 

користувача формі.  

Кожна інформаційна технологія орієнтована на обробку інформації 

певних видів: даних(системи програмування й алгоритмічні мови, системи 

управління базами даних електронні таблиці); текстової інформації 

(текстові процесори і гіпертекстові системи); статичної графіки (графічні 

редактори); знань (експертні системи); динамічної графіки, анімації, відео 

зображення, звуку (інструментарій створення мультимедійних додатків, 

що включає засоби анімації і управління відео зображенням і звуком). 

Інформаційні технології відрізняються за типом інформації, що 

обробляється, але можуть і об’єднуватися, утворювати інтегровані 

системи, що включають різні технології. Оволодіти новими методами не 

можна без удосконалення інформаційної системи та використання 

сучасних інформаційних технологій у роботі бухгалтера. 

Основу діяльності з управління будь-якого економічного об’єкта 

складають інформаційні системи, що мають складну побудову, склад яких 

залежить від роду діяльності та розміру підприємства, організації, фірми. 

Автоматизовані інформаційні системи обліку поділяються: 

 за сферою функціонування об’єкту обліку ; 

 за рівнем управління; 

 за ступенем охоплення задач обліку, контролю та аудиту; 

 за типом інтерфейсу користувача; 

 за способом передавання інформації; 

 за типом організації автоматизованих інформаційних систем 

обліку. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ,АНАЛІЗІ 

ТА АУДИТІ 

 

На сьогоднішній день інформаційні технології займають доволі вагоме 

місце у житті сучасного суспільства. Сучасні інформаційні технології 

значно змінили спосіб, яким підприємства ведуть свій бухгалтерський 

облік та управляють фінансовою діяльністю. Результати дослідження 

дозволяють стверджувати, що реформування системи бухгалтерського 

обліку в Україні на основі міжнародних стандартів з використанням 

інформаційного та програмного забезпечення для збору, реєстрації, 

обробки даних та прийняття на їх основі управлінських рішень є тією 

основою, від якої залежить  ефективність [1 c.6] 

Дослідження показали, що інформаційні технології дають багато 

можливостей підприємству, зокрема, проведення різного роду досліджень: 

маркетингових, інвестиційних, фінансових; забезпечення точності 

підрахунків; об’єктивності результатів дослідження; оперативного 

реагування на різні негативні явища; прийняття вчасних управлінських 

рішень.  

 Час іде, і прогрес не стоїть на місці. Якщо вчора доводилося 

вистоювати в чергах до податкової, щоб подати звітність, то сьогодні це 

робить програмне забезпечення всього за декілька хвилин. Сьогодні у 

платника податків є вибір – подавати звіт в електронному вигляді в режимі 

онлайн, або за старим методом – віднести його самостійно в контролюючий 

орган. Проте платники податку на додану вартість позбавлені можливості 

звітувати наручно, тільки в електронному вигляді відповідно до змін в 

Податковому кодексі України[3]. Насамперед, це економія часу, вибір 

зручного моменту для подання звітності, наявність додаткових пріоритетів 

для усунення неточностей, оперативний контроль стану та якості 

звітування. Для електронного звітування необхідно тільки електронний 
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сертифікат і програмне забезпечення, платне чи безкоштовне, яке пропонує  

Державна податкова служба – «Електронний кабінет», який поновлюється 

новими можливостями дуже часто, дає можливість не лише подати 

звітність та різноманітну документацію, а ще й сплатити податки. 

При автоматизації обліку кадрів удосконалюється автоматизований 

кадровий облік, стає автоматичним формування кадрових документів та 

відповідних форм звітності, що є ефективним  для управління кадрами. 

Застосування інформаційних технологій в аудиті дозволяє отримати 

ряд переваг для підприємства, зокрема: 1)примножити рівень аудиторської 

вибірки інформації стосовно резервів та забезпечень підприємства; 2) 

підвищити рівень контролю за аудиторськими діями та ефективності 

аудиту; 3) співставляти фактичні дані із даними, отриманими у результаті 

аудиту. Насамперед, перед тим, як вирішити впровадити програмне 

забезпечення, аудитором проводиться огляд відповідних програм, 

оцінюється ступінь автоматизації облікових процесів, щоб мінімізувати 

додаткові трудозатрати, пов'язані з ручним контролем та  забезпечити 

якість впровадження інформаційних систем і знизити фінансові ризики. 

При автоматизації облікових процесів підприємство: економить на 

оборотних засобах; зниженні виробничого браку; значно зменшуються 

витрати на адміністративно-управлінський апарат; зменшуються витрати 

на обслуговування обладнання; покращується складський облік за рахунок 

зниження страхових запасів; відбувається зменшення транспортних витрат; 

удосконалюється та прискорюється обмін даними між відокремленими 

підрозділами  підприємства, утворюється єдина інформаційна база [2]. 

Дослідивши ринок програмних продуктів  можна зробити висновок, 

що багато підприємств різних форм власності в зв’язку з вторгненням РФ 

замінюють при автоматизації обліку російську програму «1С: 

Підприємство» і впроваджують такі бухгалтерські програми, які 

пропонуються  українськими розробниками, що є дуже позитивним:  

1) «MASTER:Бухгалтерія» - програма дозволяє вести й автоматизувати 

бухгалтерський облік, підходить як для державних, так і для приватних 

установ; 2) «ISpro» – програмне забезпечення для обліку й управління 

компаніями й бюджетними організаціями; 3) «Dilovod» - український сервіс 

де можна вести облік та подавати звіти; 4)«Дебет Плюс» - українська 

програма, що допомагає автоматизувати бухгалтерський облік та фінансову 

звітність, використовується широко в бюджетних установах. 

Переваги очевидні, однак існують і деякі негативні моменти при 

впровадженні інформаційних технологій, так як підприємство  при цьому 

повинно понести відповідні витрати, крім того, наслідком є реорганізація 

(скорочення персоналу), а також підбір кадрів на опанування такої системи 

та перепідготовку. Однак на сьогоднішній день жодний суб’єкт не 

обходиться без сучасних ІТ, які дозволять автоматизувати всі процеси, 

ефективно використовувати ресурси та підвищувати прибутковість.  
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В АУДИТОРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ: 

ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

 

Цифрова трансформація в аудиторській сфері відкриває широкі 

можливості для поліпшення якості та результативності аудиторських 

послуг у сучасному цифровому середовищі. Аудиторські фірми можуть 

використовувати сучасні інструменти для більш точного та детального 

аналізу фінансових звітів підприємств, що зменшує ризики помилок і 

проблем зі звітністю. Крім того, цифрова трансформація дозволяє 

адаптуватися до змін в законодавстві та регуляторних вимогах, надаючи 

конкурентну перевагу в нестабільних умовах на ринку. 

Однак, існують важливі виклики, пов'язані з цифровим аудитом. 

Дефіцит кваліфікованих спеціалістів та обмежене розуміння технічних 

аспектів можуть ускладнити впровадження цифрових технологій. 

Забезпечення безпеки даних та конфіденційності є іншим важливим 

аспектом, оскільки обробка великої кількості даних може стати об'єктом 

кібератак. Тому аудитори повинні забезпечувати найвищий рівень захисту 

даних. 

Цифрова трансформація дозволяє підвищити ефективність та якість 

аудиторських послуг, спрощуючи рутинні процеси, забезпечуючи точність 

та доступність даних, покращуючи аналітику та звітність, і зменшуючи 

витрати на бухгалтерські послуги та аудит. 

Сучасні технології грають важливу роль у цифровій трансформації, 

особливо в галузях бухгалтерського обліку та аудиту. Зокрема, хмарні 

технології дозволяють зберігати та обробляти дані онлайн, забезпечуючи 

доступ до них з будь-якого місця. Використання хмарних технологій має 

свої переваги, такі як економія, високий рівень безпеки, зручність та 

масштабованість, але і недоліки, такі як залежність від Інтернету та цінова 
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політика провайдера.Штучний інтелект являє собою інтелектуальну 

комп’ютерну систему, з можливостями розпізнавання мови, навчання та 

вирішення проблем, обробки й аналізу великих масивів інформації в 

найкоротші терміни; може складати фінансову звітність самостійно, без 

фізичного втручання людини. [2, с 15] 

Технологія блокчейн забезпечує прозорий та надійний облік, 

створюючи неизмінний реєстр записів, які розподілені хронологічно між 

численними мережевими вузлами та захищені криптографічними 

підписами. Це гарантує цілісність даних і унеможливлює фальсифікацію. 

Однак, є недоліки, такі як відсутність конфіденційності даних і збільшення 

витрат зі зростанням обсягу транзакцій. [2, с 15] 

У сучасному аудиті в Україні важливу роль відіграють цифрові 

інструменти, такі як "Мобіт 365", "Power BI", "Excel" та інші програми, які 

спрощують аудиторські процеси та поліпшують управлінську діяльність. 

Ця цифрова трансформація допомагає підприємствам отримувати точну і 

доступну інформацію, зменшувати витрати та покращувати аналітику. 

Модернізація бухгалтерського обліку та аудиту сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності України в цифровому економічному просторі. 

Впровадження цифрових програмних продуктів в аудиторську 

діяльність є необхідною умовою та фактором розвитку вітчизняної 

цифрової економіки, який повинен сприяти підвищенню ефективності 

діяльності аудиторських фірм. 

Застосування новітніх технологій вимагає реорганізації 

бухгалтерського обліку й аудиту на підприємстві, веде до автоматизації 

окремих сфер професійної діяльності, і ставить завдання фахівцям 

здобувати нові вміння і навички постійного вдосконалення. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ 

 

У сучасного українського бізнесу є декілька потреб, котрі ІТ можуть 

задовольнити: автоматизація підприємства; своєчасність та достовірність 

інформації; покращання аналітики; прозорість. Окрім того, підприємства 

прагнуть забезпечити взаємозв’язок всіх сервісів, тобто створити свою IТ-

екосистему.  

Аналізуючи сучасне становище використання ІТ в обліку, слід 

відмітити значний ризик  внаслідок захоплення ринку ІТ в Україні 

російською програмою 1С. Упродовж 2021 року на DOU компанії 

щомісяця розміщували близько 60 вакансій, повʼязаних з «1C» [1]. Як 

зазначають фахівці,  навіть зараз, під час війни, частка «1С» на 

українському ринку складає біля 80% [2].  

1С –  це платформа, на якій кожне підприємство впроваджувало свої 

бізнес-процеси та пристосувало під себе її функції. Тому зміна програми є 

настільки проблематичною, адже разом з програмним забезпеченням 

(надалі – ПЗ) потрібно перенести усі напрацювання [3].  

Хоча 1С є забороненою (для державних підприємств та компаній 

критичної інфраструктури), більшість нового ПЗ для обліку використовує 

ту ж базу даних. Це підвищує вразливість цього ПЗ до хакерських атак та 

погіршує кібербезпеку, адже обумовлює передачу важливих даних ворогу.  

Фахівці рекомендую на заміну 1С такі програмні продукти як Bimp, 

Quincefin, Finmap, Pipeliner, Bookkeeper, it.ua, A2v10, Fintellect, Torgsoft, 

Ukrsklad, Microsoft Dynamics, SAP [4]. 

На нашу думку, може бути використано й інше ПЗ. У табл. 1 

наведено короткий опис програм для ведення обліку, які вже є на ринку ПЗ 

України, а також зазначено їх переваги. 

Отже, з підвищенням попиту на своєчасність та достовірність 

інформації, ринок інформаційних технологій збільшує свою потребу у 

нових та безпечних програмах для передачі та аналізу даних.  

Тенденція до підвищення попиту спонукає вдосконалювати і 

розробляти нове вітчизняне програмне забезпечення для обліку, що 

позитивно вплине як на функціонування українського бізнесу, так і 

кібербезпеку, слід враховувати всі найменші деталі, у тому числі етичні, та 

відмовитися від російського ПЗ. 
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Таблиця 1 

Переваги та недоліки деяких українських програмних продуктів 

№

№ 

Назва 

програм 
Опис Переваги та недоліки 

1 M.E.DOC Хороша 

альтернатива 1С 

- Універсальність (підходить для будь-якого 

підприємства) 

- Модульна структура дозволяє налаштувати 

свій власний функціонал 

- Електронний обмін та електронна звітність 

2 MASTER: 

Бухгалтерія 

Програма MASTER 

призначена для 

ефективного 

управління малим і 

середнім бізнесом, 

а також 

комунальними 

підприємствами. 

- Інтеграція з клієнт-банком спрощує 

проведення фінансових операцій з рахунками 

- Індивідуалізований інтерфейс: MASTER 

надає можливість користувачам 

налаштовувати інтерфейс відповідно до їх 

потреб та уподобань 

- Електронна звітність дозволяє подавати 

звітність контролюючим органам 

безпосередньо через програмний інтерфейс 

3 Dilovod Конкурент 1С 

Інструмент, який 

дозволяє 

підприємцям легко 

і без особливих 

знань у галузі 

бухгалтерії вести 

звітність. 

- Поєднання бухгалтерського та 

управлінського обліку, контроль товарообігу, 

реєстрація РРО та можливість подавати 

електронну звітність 

- Можливість ведення обліку кількох ФОП 

- Автоматичне архівування копій 

- Автоматична перевірка наявності помилок у 

звітності 

4 FreeZvit Безкоштовна 

програма для 

формування звітів 

- Безкоштовність 

- Підходить для ведення ФОП 

- Має стриманий функціонал 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА 

ФІНАНСІВ ІЗ ВПРОВАДЖЕННЯМ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 

Стрімкий розвиток сучасних технологій привів суспільство до 

створення новітньої розробки - штучного інтелекту, тобто «машинна» 

версія людського мозку, що продовжує розвиватися та вдосконалюватися. 

З появою такої розробки, стає можливим впровадження цього інтелекту у 

сфери життя людей. Розглянемо застосування штучного інтелекту у сферах 

бухгалтерського обліку та фінансів. 

Переваги використання штучного інтелекту у бухгалтерському обліку. 

1. Аналіз великої кількості даних. Тобто, пришвидшиться процес 

аналізу та обробки великого обсягу даних, що призведе до швидкого та 

ефективного прийняття управлінських рішень, які допоможуть покращити 

роботу підприємств та установ. 

2. Точність обробки. Штучний інтелект має високий рівень точності, 

саме через вміння швидко вчитися та аналізувати свої помилки, таким 

чином продумуючи наступний крок, що впливає на зниження помилок у 

роботі людей. 

3. Автоматизація «ручних» завдань. Оскільки штучний інтелект це 

технологія, то він має змогу повністю автоматизувати звичайну роботу 

бухгалтера (ведення господарського обліку, занесення даних на 

субрахунки, розрахунок цін (вартості), заповнення важливих документів 

для сплати податків), що буде зручним для швидкого отримання 

результату. 

4. Дотримання вимог. База штучного інтелекту закладається 

людиною, тому можна легко «навчити» інтелект відслідковувати зміни 

різних законодавчих змін, щодо ведення обліку, подачі документів чи 

заповнення декларацій. 

5. Зменшення витрат. Вміння аналізувати та прогнозувати, 

допомагає підприємствам відслідковувати приблизні витрати майбутніх 

періодів, для кращого планування витрачання коштів. 

Переваги штучного інтелекту у сферах фінансів. 

1. Ефективність обслуговування клієнтів. Ефективна робота 

інтелекту допомагає швидко й точно знайти та надати інформацію клієнту, 

щоб мати змогу проконсультувати в рази більше клієнтів. Також більшість 

фірм вже практикують роботу так званих чат-ботів, що можуть відповідати 
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на конкретні запитання та у разі виникнення непорозуміння з’єднати 

клієнта з робочим персоналом. 

2. Максимальна мінімізація ризиків. Штучний інтелект вміє 

відслідковувати наявність та можливу появу ризиків, що допоможе 

фінансовим установам швидко реагувати та проводити певні заходи для 

усунення цих ризиків. 

3. Прогнозування (планування). Велика перевага для 

відслідковування введення нових тенденцій на ринку, задля вдалого 

стратегічного планування та змоги зайняти найкращу позицію на ринку. 

4. Автоматизація. Автоматизація звичайних завдань та типових 

операцій, які раніше займали багато часу. 

Зважаючи на переваги впровадження штучного інтелекту, необхідно 

виділити й деякі недоліки.  

1. Необхідність людського втручання. Алгоритми ведуться 

автоматизовано, тому важливо відслідковувати чи відповідають вони 

вимогам законодавства, розвитку установи та підприємства. 

Звідси витікає наступний недолік. 

2. Навчання. Щоб дані не застаріли, штучний інтелект потрібно 

періодично «оновлювати» та навчати, для забезпечення актуальності 

інформації, з метою збереження ефективності. 

3. Технічне забезпечення. Підприємству, що використовує такий 

інтелект потрібно мати технічний персонал для обслуговування штучного 

інтелекта, виправляти помилки в роботі, підтримувати оновлення та 

запобігати можливості виникнення непорозумінь. 

4. Навчання для персоналу. З попереднього пункту, зрозуміло, що 

потрібно найняти та постійно навчати певний персонал, що може зайняти 

багато ресурсів. 

5. Витрати у використанні. Персоналу, що обслуговує штучний 

інтелект також потрібне постійне навчання, вдосконалення знань та 

напрацювання нових навичок у роботі з інтелектом, що вимагає вкладень. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що правильно навчений штучний 

інтелект принесе ефективні зміни, зросте продуктивність праці, 

забезпечить прийняття правильних рішень, впровадження нових тенденцій 

та покращить можливість зайняти перші «ряди» на ринку, адже 

підприємства, що використовують новітні технології приваблюють 

клієнтів та сучасну молодь у якості працівників. Тому не дивлячись на 

наявність недоліків, перспективи у впровадженні штучного інтелекту до 

обліку та фінансів - високі, що є хорошим знаком для розвитку бізнесу у 

сучасних умовах. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 

Інформаційні технології розвиваються в теперішніх умовах 

стрімкими темпами. Тому для підприємств необхідно впроваджувати нові 

технології як у виробництво так і в управлінні для полегшення їхньої 

роботи. 

Проте в нашій країні інтеграція науково–технічного прогресу в 

обліковий процес, що є головним генератором та акумулятором 

економічної інформації здійснюється повільними темпами. Насамперед, 

нам потрібно змінити багато застарілих установок, щоб почати шлях до 

нового та прогресивнішого.  

Для завдань організації  бухгалтерського обліку штучний інтелект 

значно автоматизує облікові процеси. Програмні продукти зможуть 

самостійно обробляти облікові дані за заздалегідь розробленими 

алгоритмами та вдосконалюватися в процесі експлуатації. Автоматизовані 

системи бухгалтерського обліку зможуть ідентифікувати нетипові 

господарські операції, коли виникають ситуації, які не передбачені 

алгоритмами. На основі отриманого досвіду можна буде  автоматизувати 

розпізнавання, оцінку та облік нових господарських фактів. 

Розумні технології підлягають програмуванню, тому їх можна 

використовувати без безпосереднього втручання людини. Комп'ютери та 

комунікаційні технології значно скорочують ручну працю. Повна 

автоматизація документування, інвентаризації, оцінки, калькулювання та 

відображення господарських операцій на рахунках, знижує ймовірність 

випадкових або навмисних помилок, або ж приховування фактів 

зловживання чи перевищення повноважень працівників, які можуть 

спеціально перекручувати певні факти господарської діяльності для 

особистої вигоди. Також мінімізуються адміністративні витрати на 

утримання бухгалтерії.  
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Зменшення впливу суб'єктивних факторів забезпечує достовірність 

облікової інформації, унеможливлюються помилкові дії через 

некомпетентність або непрофесіоналізм працівника. Власне, облікові 

функції персоналу замінюються функціями контролю. Збільшуються 

можливості для вдосконалення облікових систем. Бухгалтерська робота 

стає більш інтелектуальною та творчою. Співробітники компанії повинні 

контролювати автоматизовану систему й оновлювати відповідно до змін 

законодавства, налаштовувати та підтримувати автоматизовану систему 

бухгалтерського обліку в робочому стані. Таким чином, швидше й 

зручніше буде провести інвентаризацію всього лише зіставивши декілька 

звітів, документів чи іншої необхідної інформації для перевірки. А через 

декілька хвилин отримати результати і бути впевненим що до відхилень не 

причетні працівники; аніж призначати комісію, витрачати до місяця часу 

для фактичної перевірки та зіставлення з документальними фактами, а 

потім ще й складати звіти. Або ж бухгалтер може просто сидіти вдома й 

виконувати свою роботу, а підприємство буде економити на комунальних 

витратах або оренді приміщення, і як наслідок, мати змогу платити більшу 

заробітну плату. 

Як наслідок, до майбутніх працівників у сфері обліку будуть 

висуватися ширші професійні вимоги, які виходять далеко за межі 

класичної бухгалтерської освіти. А саме: здатність отримувати інформацію 

з різних джерел, проводити дослідження, розуміти та вирішувати 

проблеми, проводити критичний аналіз. Фахівці з обліку зможуть 

спостерігати та аналізувати інформацію, що оброблена штучним 

інтелектом. Бухгалтер повинен мати компетентності  менеджера та 

аналітика, щоб приймати рішення на основі вимог законодавства для 

мінімізації операційних ризиків; демонструвати лідерські та комунікативні 

навички, вміти швидко оцінювати ситуації та прораховувати можливі 

ризики, що особливо важливо у бізнесі; генерувати нові ідеї, мати 

здатність адаптуватися до змін. 

Отже, шляхів вдосконалення й покращення роботи вдосталь, але для 

таких змін потрібний час та кошти. Думаю, що через декілька років так і 

буде.  Бухгалтери майбутнього потребуватимуть оптимального балансу 

між професійною компетентністю (технічними знаннями, навичками та 

вміннями) та міжособистісною поведінкою. Це пов'язано з тим, що 

бухгалтери стануть лідерами, довіреними професійними консультантами 

та стратегічними радниками для організацій державного та приватного 

сектору. 
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ВИДИ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ 

БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ 

 

Будівельна галузь є однією з найважливіших галузей економіки, але 

війна в Україні спричинила сповільнення, а по-декуди і зупинення 

діяльності підприємств на будівельному ринку. Здорожчення майже всіх 

видів ресурсів,  переорієнтація будівельних підприємств до допомогу ЗСУ, 

нестача електроенергії, газу, зростання цін на паливо, суттєве зменшення 

виробництва будівельних матеріалів, зміни логістичних маршрутів тощо, є 

одними з  основних причин, які здійснили значний вплив на будівельну 

галузь. 

 Окрім глобальних проблем спричинених війною, підприємства 

будівельної галузі зустріли й інші виклики – низька ефективність 

результатів роботи, брак робочої сили, збільшення витрат на проєкти.  

Для вирішення цих проблем виникає необхідність у застосуванні  

цифрових технологій. Цифровізація будівельної галузі передбачає 

застосування цифрових технологій та інструментів, а також програмне 

забезпечення для моделювання будівельних проєктів, використання 

датчиків інтернету речей, штучного інтелекту, автоматизації інших 

процесів тощо, що дасть змогу оптимізувати процеси будівництва, 

покращити якість і безпеку робіт тощо. 

Ринок програмних продуктів пропонує багато різноманітних 

програм, розроблених та призначених саме для підприємств будівельної 

галузі, але, для того щоб обрати необхідні, перш за все, потрібно дослідити 

практичне призначення та можливості кожного з них (табл. 1). 

Таким чином, цифровізація будівельної галузі є необхідною 

складовою розвитку та конкурентоспроможності її на ринку, а 

впровадження цифрових технологій змогу оптимізувати процеси 

будівництва, зменшити витрати, покращити якість робіт тощо 

https://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/download/1838/1741/
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/book/tool/print/index.php?id=329835
https://knute.edu.ua/file/MTc=/00fe89dcf255176477f44d6060ac7347.pdf
https://knute.edu.ua/file/MTc=/00fe89dcf255176477f44d6060ac7347.pdf
https://knute.edu.ua/file/MTc=/00fe89dcf255176477f44d6060ac7347.pdf
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Таблиця 1  

Види та основні характеристики програмного забезпечення для 

підприємств будівельної галузі [1-3] 
Види програмного 

забезпечення 

Основні характеристики програмного забезпечення 

ProEst, Sage Estimating,  

HeavyBid 

Пакети будівельних програм, які дають змогу будівельним 

підприємствам розраховувати вартість матеріалів, робочу силу та 

інші витрати для оцінки вартості будівництва проектів 

Construction 

Management Software: 

Procore, PlanGrid, 

Buildertrend 

Програми для системи управління будівельними проектами: 

дозволяють керувати всіма аспектами будпроцесу, включаючи 

планування, ресурси, облік робіт і спілкування між командами 

QuickBooks for 

Contractors / 

ConstructionSuite 

Програми призначені для системи управління фінансами та ведення 

обліку в будівництві: дозволяють вести облік витрат, операцій та 

фінансів в будівельній галузі 

QuickBooks for 

Contractors 

Програмне забезпечення для бухгалтерського та фінансового обліку, 

спеціально розроблене для будівельної галузі: надає інструменти та 

функції, призначені для задоволення специфічних потреб цієї галузі, 

включаючи калькуляцію витрат на будівництво, роботу з 

підрядниками, управління проектами та інші специфічні для 

будівництва фінансові функції 

QuickBooks Програмне забезпечення за допомогою якого підрядники  компанії 

можуть відстежувати витрати на матеріали, робочу силу, послуги за 

контрактами, керувати рахунками-фактурами та платежами, 

відстежувати доходи, отримання платежів, нарахування заробітної 

плати, створювати звіти, специфічні для будівельної галузі 

ConstructionSuite Програмне забезпечення, яке надає можливість використовувати 

структуру ціноутворення CSI (як житлових, так і комерційних), що є 

важливим для кращого створення та управління бюджетами: 

планування та управління проектами (створювати графіки проектів, 

визначати завдання та ресурси, а також відстежувати прогрес); 

керування кошторисом проекту та витратами (створювати детальні 

кошториси на матеріали, робочу силу, послуги підрядників та 

обладнання, визначити та порівняти кошторисні і  фактичні витрати 

проекту) 

 

При виборі  програмного забезпечення необхідним є детальний 

аналіз та вивчення конкретних проблем і потреб компанії, які повинні 

забезпечити досягнення поставлених цілей. Саме підприємства будівельної 

галузі повинні бути готовими і забезпечити повоєнне відновлення 

житлових і нежитлових об'єктів, які були зруйновані внаслідок війни.  
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